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Ewooaywyn

H epyooio auth npayuatetetar Tov oprduntixd UTOAOYIOUS EUPOAEUUEVWY UECKY TYOV, AVTAOVTOG
LA xatd x0plo Aoyo amd T dnpoacieuon twv Giles xou Haji-Ali, ue titho Multilevel Nested Simulation
for Efficient Risk Estimation. Ilio cuyxexpyéva, av dewprnooupe wa Lovodidotatn tuyaio uetoBAnt
X, 1 onola deopedeton and T TYWES ULog TohuBLdoToTNg UeTaBAnthAc Y, ectdlouue otny aprduntixy
extiunon e Twic P[E[X |Y] > 0] = E[H(E[X |Y])](1), énou pye H cupfoiiloupe 1 cuvdptnon H-
eaviside. Xta xediaia Tou Yo oxohoLioouy, Yo ETLYELEHOOVUE VoL AVTWETWTCOUNE TO TEOBANUA Tou
BLATLTOCOPE LETH a6 BLAPOPETINES VEWPNOELS, OL OTOIES EYOLY W TEWTAPYIXO GTOYO TNV EAAYLOTOTOL-
No1N TS OAMXAC TOAUTAOXOTNTAC, BATNEOVTISC TAUTOYEOVA €va oTadepd emduuntd eminedo o@IALATOC.
ITapd to yeyovdg mwe 1 mohumhoxdtnta Yo oplolel enionua 610 TEdTO XEPdILo TNS epyasiag aUTAC,
VIO TG AVAYXES TNG ELCAYOYNG LIS, UTOPOVUUE VoL TN QAVTACTOVUE GOV TO GOVORO TWV EVERYELDY OTIC
omnolec ogethoupe va TpoPolye, Tpoxeévou va odnyntolue otny evpeor g {NTolueyne TocoTnTaC.
Ta Baoixd pardnuatind epyarela ot onolo Yo otnpLyTolue, lvon tar aprdunuxd oyfuata Monte Carlo
xaou Multilevel Monte Carlo, eve yio Ty mhrien xatovénon twv anodel€ewmy anatodvtal Bacinés YVOoELS
mdavothtey xan pa e€oixeiwon ye tov acuuntwtxd cuyfoliond Bachmann-Landeau. Téhog, doov
apopd TN doun, 1 epyaocio yoc ywelleta oe téooepa Paod xe@dhoa, o omolo Yo TopoLCLIcoUUE
CUVOTITIXE OTO TApOXATe XE(UEVO.

Y70 TP®TO XEPAHNUO ELOAYOUUE TO avaryxaio pordnuoatind umoBadeo yio TN UETEMEITA AVAIAUGT] LOC.
Ewlwotepa, oe éva apyind otddlo, opiCoupe v anhi pédodo Monte Carlo we to Baocxd aprduntind
oY TEOGBLOPLEUOY AVAUEVOUEVGDY TV xoi e€eTdlouye xdmoleg and Ti¢ PacxEC WBIOTNTES TOU EXTL-
UNTH TS Omwe elvon 1 aepoAndio xon 1 xovovixoTnTa. X aUTH Uag TNV TpooTdiela, aloTololuE ULot
oelpd Yeuelmd®V Yeyeddy onng elivon 1 okt Tohumhoxdtnta TN Yetddou xaL T0 HECO TETPAYWVLXO
NS OQPAAUA. 3TN OLUVEYELY, ETXEVTPWVOUaoTE oTr uélodo Multilevel Monte Carlo, 1 onolo yevixelel
HE €V QUOLOAOYIXO TEOTIO ToL ATOTEAECUATA Xou TIC EVVOLES Tov eldae P€oo amd To TEWTO apLiuNnTLiXd
pag oyfua. Eivar onuavtind va tovicoupe mwg 1 véo auth uédodog €xel k¢ x0plo 6TOY0 TNG TNV avTL-
petoTion Poaoixwy npoBinudteny tou amhold oyfupatoc Monte Carlo xau eidixdtepa Tov neplopiond Tou
vPnhol voloyio Tod xdcToLE oL To cuvodeleL. ‘Eyovtac, ohoxAnpdoet TNV Topousiaot TV xVElwY
onpeiwy e uetddouv Multilevel Monte Carlo Siatundvouue 1o Yempnua avdALONS TOAUTAOXOTNTOG
tou Giles, 1o onoio pog mpocdiopilet yio éva otadepd eminedo c@duaToc xaL pe XEHom XATIAANALY
ouvinumy eléyyou To ohxd x6oTog(tohunhoxdtnta) e wedddou pac. Télog, amodexvioue mwe
N Wt TNg xavovixotntag tou Monte Carlo extiunty| yetagépeton otn uédodo Multilevel Monte
Carlo, hayBdvovtog unodn poc to oyetixd anotéhecyo twv Collier, Haji-Ali, Nobile, Von Schwerin
xot Tempone.

To deltepo xe@dhono Eextvd pe TN UEAETN EVOC TEOBARUATOS Ad TO YWRO TWY YENULIATOOLXOVOULXGY,
T0 onolo anotéleoe oe onuavTixd Badud to xivnTeo yio Ty avdrtuén e Baowxrc poc pedodoroylac.
To npoPBinua autd, e€etdlel and v ot Ywvia evdg mapatnent) oto Ypovo ¢t = 0, Ty mdavotrn-
Ta N anoiel oty ofio evog yptoguiaxiou oe xdnolo YeAhovTinG ypdvo, va Eemepdoel Eva BOGUEVO
pedypa ¢ > 0. ‘Onwg Yo Sodue avahutixd, n @bon tou {ntoduevou yeyédoug pog odnyel oTn yeromn
eVOC exTWNTY, 0 omoloc mepthauBdvel Ty epapuoyy) evée oyfuatoc Monte Carlo oe 800 enineda, €va
eowTepnd xou Eva eEwTepixd. Xe éva TpthTo 0Tddl0, Vewpolpe e N dtadxaociac tpocopoiwons eivon
opoLouopen, dnhadr vrodétovue nwg v TRV xdde eEnmtepuer Ty mou e€etdlouye, to mARYoC Tou
eowTepxol delyportog moapopével otadepd. Kdtw and to ouyxexpévo mhaioto, avalntolue BéAtioteg
TWES TRV TUPAUETEWY TOU ECWTEPLXOV Xot eEwTepeol TAdoug Belyuatog xou adlomoldvTog To Yedenua
twv Gordy xou Juneja, odnyolyacte oe Wiol TEOTY EXPEACY) YA TNV TOAUTAOXOTNTA TOU dpldunTiXo0
pog oyfuotos. Ev ouveyeia, Siotnpdvtog ) Aoy Tou opotduop@ou delypatog, teoceyyi{ouue To op-
Xx6 pog TeoPBAnua péoa and Wi dlapopetint) Yewpnon, olugpnva ue Ty onola 1 {ntoluevn mdavotnto
hopPdver Telxd wio Lop@h ooy auth mou epgaviletar oty oyéon (1), ye anotéleoua 0 TEOBANUS Yag
VoL HETATTTEL G TN YEVIXT| HEAETY] ERPWAELUEVLY PEowY TV, Télog, 0To xepdioto autd, TEoYweoVUE
o o TpooTddela XATIAANANG TEOCUPUOYHC TOU EcWTEPXOL Belypatog, e Bdon Tic eEwTepnéc TEég
déopeuong xou 1 véa u€dodog mou TeoxUTTEL PEREL UELWHUEVO OAXO XOOTOC OE OYEDT UE TO EUPWAEVUEVO
OUOLOOPPO aELIUNTIXG Oy UL



Y10 Tplto XEPdAo TN epyaciug pag Yo emyelericovue va Tpocdlopicouue T {nToduevy Uéon T
epapuolovtoc ) pédodo Multilevel Monte Carlo. A&ilel vo avapépoupe Twe 0To cUYXEXEWEVO apld-
TS oyrfua, o edho Tng ueTafAnTic Slaxpttomoinone nailet v Heaviside cuvdptnor tne extiuntelog
TOU YENOWOTOLOUUE YLot TNV eXTEAEDN TN eowTepinnc uedodou Monte Carlo. Méoa and tnv ovd-
mtu€n TS ouyxexplévng uedodohoying, GTOYEVOUPE VOl UEWWCOUPE TEPULTERPL TO OMXO UTOAOYLC TS
%x6070¢, onEWldUEvol GTo Venpnua avdiuong toluthoxotntag tou Giles. Ewdwdtepa, pe ) Bordeia
HLOC OELRAC ANUUATOVY Xl AOYIXGY UToUEcEwY, 0dNYolUacTeE oE Wa Exppaon Yo TNV T4EN e ohxrg
TOALTAOXOTNTOG, UEGO Omd TNV OTolol GUUTERAVOUUE Twe 1 emtuunty uelwor éyel tpdyuatt emteuydet.
Ye éva endpevo Priua, e€etdlouvpe xatd ndéoo n cuvinapén touv oyfuatoc Multilevel Monte Carlo xou
TOU TPOCOUPUOCUEVOU ECWTERXOV DElYUUTOC TOU avohOCOUE GTO TEONYOUUEVO XEQPUAALO UTOQEl Vol €-
mpépet Behtiwon oty aprduntnr tolvmioxotnTa Tou TEoPAfpatdc pog. Kdte and to mAdioio auto,
oplloupe i éxgppaon yia To TARYOC TOU ECWTEPIXOD BElYUATOC, WS CUVEETNON TOU ETUTESOL UEAETNG
Tou oyfuatoc Multilevel Monte Carlo, ahhd xou tne uéong tiunc xou Sronopdc e petaintic X (V).
To Baocixd mpdBAnua Tou XAhOVUAGTE VO AVTUETWTICOVUE GTNV CUYXEXPUIEVT TROGEYYIOT), EVOL TG
oL Tapamdve deixteg Bev elvan a-priori yvwoTol xon mpémel vo extiunoly xatdAAnha.  Xto xe(@dioto
mou eetdlouye, Eemepvdyue TN BuoxoAio aUTH VEWPWVTIC WS €YOUUE TAHEY YVOON TV ovayXolwy
TGV, UETAPEPOVTOG ETOL TN YEVIXH XAl 0UPAE o GOVIETN TEp(TTWoN 670 Xe@dhono Tou axolouldel.
Tehxd howndy, yéow e xenone XatdAAniwy Yewenudtoy xou afloTolWVTIS ULol YEVIXEVUEVT] LOp®PY
tou Yewpruatog ntohvthoxdtntog tou Giles, xotahiyouue nwe To oAixd xdcT0¢ TNE Véoc og petddou
€xel petwdet.

‘Onwe npoavagépae, 0To TEAEUTAO aUTH XEPIANO, Yol UEAETHOOUPE TO OMXO UTOAOYLO TiXS XOGTOG
e pevodou Multilevel Monte Carlo pe mpocopuoouévo ecwtepind Selypa, EXTIIMVTIS TN HEST) T Xl
™ daonopd g ptaBintic X (Y), Sodévtog e V. Tt 10 ox0omd autd, mpoywedue 6TNY XoToUoXEVT
evog alyopltuou pe petaffintéc elobdou 1o eminedo tou oynpatoc Multilevel Monte Carlo xou tnyv
i y e petoBAntic Y mou e€etdloupe. O alyodplipog autde, pe ) Yprion XATEANAOY eXTUNTOY,
mpoodlopilel toug {nroduevoug Beixteg Tng Yéome TWASC Xou TN Olaomopde xal Yoo amd eAéyyoug
uno¥éoewy odnyel oTnv ebpeot Tou TARYoUC Tou ecwtepod delypatog. Tlapd To yeyovde mwe 1 Ty
Tou eowtepol Selyuotoc mou egdyeton and tov ohydptdud pog dev elvon oméhuTo LoodlvouY UE TNV
avtioTolyn T Tou TEONYOUUEVOL XEQUAALOU, LxavoTolel Xdmoleg amd Ti Bacixéc tTng LBLoTNTES oL oTtoleg
poc 0dnyolyv oty emduunth T yioe Ty ohuxr] tohumhoxdtnta. To xepdharo autd ohoxhnpddveton e
ot Wadtepa TeY VX anddelln and Tt dnuooieuon twv Giles xou Haji-Ali, 1 onolo nopéyet to avoryxador
ATOTEAEOUATA YLl TNV EUPEST] TOU OAXOU apLdunTixol xdcToug TNE Pedédou yac.

Kielvovtag tnv eloaynyr yag, elvon onuavtxd vo tovicouue nwg €yel dodel Wiaitepn éupaon otov
Teém0 avamapaywyhe anodellewy and dnuooctevpéva papers, xadoe topovctdlovial avokuTixd Ao To
Briwota mou oamoutolvtar. Kdti tétolo €yel yivel ye oxomd Tn BlELUXOAUVET TOU AVAYVOOCTY, EVG 1|
epyooia el euTAOUTIOTEL UE BLAPOPES TaPATNENOELS, Ol OTOlEC anooxonolY TNy epfdduvor Yipw and
o Pooind avTixeluevo LeAETNG.
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1 Mé&Yooorw Monte Carlo

1.1 ArnA¥4 Mé9odoc Monte Carlo

H o uédodoc Monte Carlo eivon évor aprduntind oyrfua Tou yenoylomoleltol Yo ToV UTOAOYIoWS
OVOUEVOUEVWY TGOV TUY WV ETOBANTOY xou otnplletol 6T0 VOUOo Twv Yeydhwy aptdumy. ‘Eotw Aowndy
G:Q —= R wa onowdrinote yovodidotaty tuyalo LeTaBANTY TOU 8eV UTOPOUUE VoL TPOGOUOUICOUUE
xon €0t e emupolpe va tpocdlopicoupe apriuntixd v tocétnta E[G] < co. T va to emitd-
Youpe autéd Vo TEéneL xaTapydc var dnuoupyhicouue éva tuyaio delyua Gi, Ga, ..., G cprdunTxdv
npooeyyloewv g petointric G, ol onolec unodétouye e elvar aveldptntec xou Qépouy To (Blo uno-
hoylotixd xéotog C. A&ilel 6To onpeio autd Vo ovapépouue TS 68 TOMES TEPLTTAOOELS Ol apLuNTIXES
npooeyyloelc g petoAntic G unopolyv vo teoxtouy and TNV EQUpUOYT EVOC dpldunTixol oy HUITOg
oe wa dapopxt| e&lowar, dnwe eivon to oyfua Euler. Tt v axohoudia téhpa mou Snuioveyriooye,
amé TO VOUO TwV UEYSAwY apriumy talpvouue mwg:

1M
7 2 G — E[G],

6mou oMY TEP(TTLOoT Tou To oEUNTXG pac oyfuc ouyxhiver hapBdvoupe 6t E [G] ~ E[G]. Me
Bdom mv nopathenotn oauth opiloupe tov extunth Monte Carlo tne nocédintoc E[G] péow tne oyéong

I——ZG

Y7o onuelo autd Va nopadécoupe xdmoloug Booixole oplololE Xl Uia GELRE Amd WBLOTNTES, UECH
napatneRicewy, ol onoleg Vo Yog Qovoly Wialtepo Yprioluee oTn cuvéyelo ng epyaoctag autic. ‘Etol
gyoupe Ot

Oplopodg 1.1.1

‘Eotww G pa tuyalo yetofAnty xou (@j)é-vil éva Selypa aprduntindv mpooeyyloewy e YetaBAnthc

M
authc. ‘Eotww emmhéov I =L 3 G, n extphteia Monte Carlo tne {ntoduevne ovopevoyevne tiuic.
j=1

1
M
Téte oplloupe 10 péoo teTpayWVIXS QAU TN pedddou uéoo and tn oyéon:

MSE =E[(I -E[G))?] =E[¢}].

IMopathenon 1.1.2

O extuntic g pedédou Monte Carlo etvon apepdinntoc. Ipdyuoatt PAénovpe ot

E[l] =

1 M 1 M — 7 ooV, { —
2|48 ]:MZE[GA o iG]~ B [G) ~ EIG.

j=1

IMapathenon 1.1.3

Aoyw aveloptnolog twv aprduntxdv mpooeyyloewy yia T Swwonopd tou Monte Carlo extiunt -
oyVeL OTL:



1M N — 1 wov. 1 Var|G
MZGa} s 1z 2 Var [Gy] =" gaMVar [G] = aJL[ ]
J

IMopathenon 1.1.4

T To péoo tetpaywvixd opdiua TopaTNEOUUE OTL:

I-E[G] +E[G] - E[G])?]

~E[G])?] +2(E [G] - EG)E[I - E [G]] + (E [G] - E[G])*
= E [(I - El1))’] + (E[G] - E[G))°
= Var[l] + (E [G] — E[G])*.

Ané v mopandve OYECT, CUUTEPUVOUUE TS TO UECO TETPAYWVIXO OQdhUa uropel va yeaptel we
10 dbpoioua g daomopdc tou Monte Carlo extyunt xou evég dpou cpdiatog dlaxpltononang.

IMapathenon 1.1.5

Expetaiieuduevol to yeyovée mwg ol (éj)évil elvon ave&dptnTeg xou lodvopeg Tuyaieg ueToANTES xou

aELOTIOLOVTAC TO XEVTEIXS oploxd Vempnua Talpvouye OTL:

,é@ _ _ ]ééj/M_E[a] 112 [-E[I]
VM | S -E[G] | — N(0,Var[G]) < T ik NOY) S5 Jverh iom

. En | _
N(0,1) = A}linooIE” [\/m < z} D(2),

omou pe P éyouue ouuPBolicel ) cuVETNoT xaTavouc THAVOTATAG WG TUTUXNG XoVOViXAg Tuyal-
og petaBAntrg.

Oplopoc 1.1.6

‘Ectww M to nhidoc npociopotd)oscov e pedodou Monte Carlo xou C' 1o x6c10¢ UTOLOYIOHOU TNG
aprduntenc mpooéyyione G. Todte 10 Ohxd UTONOYLETIXG KOG TOC 1) UTOAOYLO TIXT) TOAUTAOXOTNTOL TNG
pedddou opiletan péow tou tonou C = M.C.

IMapathenon 1.1.7

To Baowxd petovéxtnua tne aninc pedodou Monte Carlo evtonileton axei3oe oTov nopandve oploud.
SUYXEXPWEVD, OE TEPITTHOOELS IOV TO X060 TOG NG apluntinic mpocéyylong elvar UPMAS xou emthéEouue
éva ueydho TARYOC TEOGOUOCEWY Yiol VoL ETULTOYOVUE CUYXAOT UECO antd TO VOUO TwV HEYIAWY apLd-
MY, TO LTOAOYLETIXO X6GTOC TG HeYOdoUL Hoc AauBdver wo Wiadtepor VPN T Lot vor xpatoouue
AOLTOV TNV UTOAOYLO TiXY] TOAUTAOXOTN T O YounAd eminedo Yo Véhaue Wboavixd xdde popd mou o évog
and toug 6pouc M, C' hopfdver uPnAY T o GANOC Vo AoBAver younAiy BlaTnedvaTe TaUTOYEOVE TG0
1 00YXALoY TOL aEiUNTXOL OYNUATOS, 600 XAl T1) CUYXAIOT] UEGL TOU VOUOU TOV UEYSAWY apliumy.
Avutdv axpBic to onovdaio pdho emtehel 1 uédodoc Multilevel Monte Carlo 1 onola axoroudel otnv
EMOUEVY) EVOTNTAL.



1.2 Mé9Yodoc Multilevel Monte Carlo

'Onwg eldaye otny amhn uédodo Monte Carlo, 1o ohxd opdipa tne uetddou elvar anotéhecuo 1660
e dadixaciog dlaxpttorolinone 600 xo TwY EXTENOUPEVLY TPOCOUOOOE®Y. Me dhha Aoy, e€nyfoa-
HE T Yol Vo emTOyouPE oUYXALoN TG Ledddou xon e€arywyr) Tou emdupnTol anotehéouatog amonteltan
peydho tAfdog npocopoloEnmY (VOUOS TwV UEYIAWY optduddv) ohhd xon UEYEAO XGGTOS YIoL TOV TEOC-
dloploud tne aprduntixfc yoc npocéyylone. Etol otny npoondielo pog vo TdpOoLYE AmOTENECUOL UE (Lot
woavorotnuxy| oxplBela 0dnyoluacte oe éva SUoPBAcTaYTO LTOAOYICTIXG *OGTOE, TO OO0 TEOPAVEG
xou Yo YéNape va meploploovpe. Xe autd to thalota, yevvhidnxe 1 Wéa tng uedodou Multilevel Monte
Carlo 1 omolo émwe patvetar xodopd and to dvoud e etvor war pédodog Monte Carlo mou Aetoupyel
o€ TOAG em{meda.

To Baowd epdhtnua mou dnulovpyeitor 6to onuelo autd elvor TL eVvvoolue dTay Aépe Twe 1 uédodog
auTy| dpal o€ oMM enineda. Av avatpéEouue o€ TEONYOVUEVO 0pLoUS TOL BOCUUE, UTOROVUE Vo BolUE
WS¢ To 0AMxd UTOAOYLOTIXG €pyo TNg apyxnc pog pedodou divetar péow tou tomou C = M.C, 6mou
M eivar to TARloc 1wV mpocopoldcewy pag xor C' 10 x6GTOC YLl TOV TPOGCOLOpoUd TNG EXACTOTE
aprduntixnc mpocéyylong. Autd mou emitedel oy npowpomxé'm'coc N véa pag pédodog elvon va omdel

TO TOEATAVEL XOGTOC O EMPEPOUE TUNUATY, ONAadY| C = Z C;. Kalde pla and tic moodtntec C; dnhdvel

oAb xb6oT0C 670 [—067Th eninedo xon xot’ emmcxon Yot UTEO)\O‘YLCETO(L Héow TN oxaong Cr = M,.Cj pe
10 TAYB0C TWY TPOCOPOLOCEWY Xl TO AELUNTIXG xOGTOE VA BLopOoEOTOLOVYTOL Omd TO €Vl ENINEBO 01O
dhho.

Y70 onuelo autd, lvon oNUAVTING VoL AVOPEPOUUE TS ToL ENENEDA SLOPOPPOVOVTOL XUTY TETOLO TPOTO
“ote oe 660 o VPNKG epyalduacTte 1600 UeYUAUTERO Va elvar To aptdunTind UTOAOYIG TG XOGTOC TTOU
ogeihouye vo Samaviiooupe. T'a mapdderyyo , av ectidoouye oe éva TAAlolo 6To onolo ol aprdunTixég
npooeyyloei e€dyovton amd TV egappoyt evoc oyfuatos Euler, xadoe petofoivouue mpog mo ugmid
enineda Yo npémel vo avEdvoupe ta onueior TN dlapéptong evtdg tou dothpatog perétne. H 1déa mou
YENOUWOTOLOUUE AOLTOV efvor otk xon €Vol 1) T ETE: G TA opYIXE ETUTESA TOU TO UTOAOYLO TS XOG TOG
e opiunTXng TPocEYYLoNg elvan Uixpd yenouylomoloue vdnid tAdoc Tpocopooewy ot avtideon
e o Tehxd enineda, 6mou xou évar pixed delypa uropel vo odnyfoel oto emuuntéd anotéheopo. A&ilel
VO OVOPEROVUE TS O LOYVELOWOE o 6Tl ota LYnAd eminedo enopxel éva pwxpd mAfdoc Selyuotog
yioe T opo gofveton avdaipetog, wotéco Yo eEnynidel nopoxdtw péow Tou exTuNT oTov onolo Yu
otnplytoVUe. Av mpog oTiyplv dexTolpe TV 13€a ToU aVOTTUENHE TUEATEVE, TOTE oUTO TIOU EYOUUE
xatopdwoet eivon vor ypdoupe 1o ohixd x6cTtog Ye Tt Boridela evdg adpoiouatog oo onolo o xdie dpog
TPOXUTTEL UEGK TOU YVOUEVOUL PETAED EVOC UXEOU ol EVOC HEYAAOU aptduol xat &yt SO UEYIAWY OTKC
eldope oty anhy uédodo Monte Carlo.

Eipoocte mAéov €tolol va avalnthooupe tov exTiunt tou Yo yenowonoticouue oty uédodo Mul-
tilevel Monte Carlo. Xiyouvpa, pe Bdon tn perétn nou mponyRinxe o extuntic autédc o meénel va
nephopBavel aplduntixés mpooeyyloelc Tave o OAo T enimedo YEAETNG ot VoL BlaTneel TiC XaAég L-
010TNTEC oV cuvavThoope otny anhy uédodo Monte Carlo, émwe elvon 1 ayepoindio. Me Bdon autr
) hoywr| opiloupe Tov extunt Multilevel Monte Carlo tng nocétntoac E[G] nédvew ot l =0,...,L
enineda perétng péow Tng oyxéomng:

MLZG +2Ml%(e -G,

6mou pe G oupPoliloupe Ty apriunTixd mpocéyyion tne uetaPintic G oto l—00th eminedo perétne
xou ye M; to avtiotoiyo mhidoc npocopoiwoewy. Etol, 6to xdie eninedo ypnotuonolodue ouolao Tixd
anhy) uédodo Monte Carlo pe 0 Aentopépeta nweg PeTd To undevind eninedo Sev exTWUE TNV TOCHTNTA

E [él], A& Ty E [él - élfl]. Mrnopolpe 0xohat Vo BLOmO TOOOUVUE TN GUYXALOT TOU TUROTEVe EXTI-
UNTY XENOWOTOLOVTOS TO VOUO TWV UEYSAwY aptiumy. Suyxexpwéva, BAénovpe ot

e EE bR E ) ] el e o[

M;—o00

onAadn deloue mewg:



I IHE
M;—o00

Eneidy| dpwe oo tehind eninedo to aprduntixd xdotog elvar mohd uPnié cupnepaivouye e E [@L} ~

E[G] xou xot” enéxtoom 1 wédodog pog ouyxhivel. Kot avaroyio tédpo pye tnv anir uédodo Monte Carlo

yior TN Véa pog w€dodo toybouv o axdroudar

Oplopodg 1.2.1

Eotww G wa tuyaio petofintg xou I = 0,1,..., L wa nenepaopévn axolovdla emnédunv tne pedo-
Sou Multilevel Monte Carlo. Av G ebvau N apruntua) npocéyylon tng yetoBAntic G oto [—00T6
eninedo xau I o extunthc mou e€etdooe Topamdve, opllovpe To péoo TETpaYWVIXG o@dhua TNe Leo-
dou uéoa and TN oyéon:

MSE =E[(I -E[G))*] =E [¢].

Oplopoc 1.2.2

‘Eotw M; to n)\nﬁog TV npooopomosmv e wedodou Multilevel Monte Carlo oo l—0016 enine-
dopel =0,...,L, Cy 10 x6570¢ \mo)\oytopou e apLUNTIXAC TEOCEYYLONG G x C} 0 n667T0¢
uTohoYlouol TN aplduNnTiXic TEOCEYYLoNG G -G, émovl =1,2,...,L Tée 1 UTOAOYIO TIXT)|
nohvmhoxdTnTe e pedddou Multilevel Monte Carlo opileton we:

L
C= Z M, C;.
=0

IMapathenon 1.2.3

O extiuntic e pedo6dou Multilevel Monte Carlo eivon apepdinmroc. Ipdypatt €youue nwg oylel
oTL:

EI—E_l S eSS LS (G g

1] = %; ﬁEMl;( i~ Gy )
—E_lqu +XL:]E 1%( =G
- Mo J=1 ! 1=1 M, j=1 ! !

IMopathenon 1.2.4

Adyw aveEoptnolag twy aprduntixdy npoceyyicewy uetall twyv emnédwy [ = 0,1,...,L , ahhd xou
uéoa oto (Blo eninedo, yio N Slaomopd Tou exTiunty e Uedodou Multilevel Monte Carlo naipvouue



ot

IMapatrhenon 1.2.5

I to yéoo tetpaywvind ogpdipa e uedddouv Multilevel Monte Carlo BAérnoupe 6t

e [(-2 )] o (e ] -5l = )+ ) - f)”
AclZaye bpoe 6t EM —E [GL}, suvende wylel 6T

msp=s|(1-£[1))’| + (£[6"] - [¢]) = var[1] + (E[c*] - E[c])".
BAénouye hotmdv meg To Yoo TETpaywvind opdhua unopel va tpoxel we to dlpoiopa TN SLoTopds

tou Multilevel Monte Carlo extiunts xou evéc dpou opdiuatog dlaxpitononong 6o tehxd eninedo
HEAETTC.

IMopathenon 1.2.6

Ye mpoyevéaTepn avdhuot] yag SNAGoUUE Twe oTa UYNAG eninedo | pmopolue Vo EMITOYOUUE XAVO-
nounTixr) axpifelor oxduar xon pe évor Tohd wxpd Thrilog Tpocopoudcewy, diywe va teoPolue o xdmota
attohdy ot Tou loyuetopol autol. Eyovtac wotéco miéov oploet ta Poaoixd epyaheia tne pedddou pog
elpaote oe Béon va npoywenoovue o wa oyetixy e€iynon. ‘Onwg éyovue HON avapépel, ovolao Tixd
ot puédodo Multilevel Monte Carlo epopudloupe amhr) uédodo Monte Carlo oe moAhomAd eninedo pe
ATOTEAECUO TO EPWTNHUA TOU OLUTUTOCUUE TUPATAVE Vol AopBdvel Ty axdioudn uwoper: diadétovtog
Hovo éva wxpd delypa M; pmopolue vor odnynlolue og (Lol IXavoTonTLxy) aptdunTixy TeocEYYion Tng
wuic E [él — él_l} ot uPNAa enineda perétng; Xto onuelo autd Yo tav yerowo va Buundolue mwg
n axp{Bela g anifc uedédou Monte Carlo e€etdleton and 10 YECO TETPAYWVIXO GYIAUA, TO 0TOl0
otny nepintwoy| pog Yo diveton yéow g oyéong:

ws -z (& ¥ (@ -0 e[ -a)) | =2 [ o))

IvopiCoupe dpme nwg o extuntic pog elvor auepdAnmtog, cuvenng Aopfdvoupe 6t E [@l - @lil] =E [T]



X0l 7] TUPATAVE GYECT) YRAPETUL TEMXA PE TOV oxohovdo TpoTo:

1 —l—1

M, Var|G —G
1 ! -1 1.1.3 [ ]
(G- ——

j=1

MSE =E [(TIE {TDQ} =Var m % Var

Topatnpolpe OUwe nwe ol aprduntiéc npooeyyloele G xou Gt exTioly TNy (Bl Tuylar YeTa-
Bt G, pe anotéheoyo ota UPNAG eninedo I va oy el étL Var G - élil] — 0. 'Etot tehxd, e Bdon
TOL TOEATTEVE OV TIAAUBAUVOUAOTE TS AXOUO Xk YLol Eval Uxed delypa M) umopolue Vo EMTUYOVUE WXEY
T tou MSE 1 ue dhho Moyio pmopolyue v emiTOyOVHE Uixpd o@diua Yia T {nTodyevn Tocd T GTo
udPnAé eninedo pehétng pog.

‘Eyovtoc mAéov datumdoetl tou Pacixols optopols e pedodou Multilevel Monte Carlo xou ova-
Mooel xdmoteg and tic xOpleg WLOTNTéS TNe Vo emiyele\COUUE Vo eEETACOVUE XUTA TOCO UTEEYEL Eval
mafdo¢ mpocouoloewy M; to omolo ehaylotonolel Ty ToAuTAoXdTNTA TNE HEVEDOU Mg Ko XATE oUTH
vy évvola ebvan Bértioto. ‘Etol Aowndy Yo epyactolpe xdtw and 1o axdrovdo miaiclo:

Oplopodc Tou TEoBAUATOS

Eotw C;, | = 1,2,...,L 10 x60670¢ UTOAOYIOHOU NG AptUUNTIXAG TROCEYYLONG G -G xa Cy

T0 %6610¢ LTOAOYLOUOU TNe aptduntixfc tpooéyyione G . 'Eotw emimiéov ot yvwpelloupe ) dloonopd
e Tuyokag peToBANTiC G -G, vi=12..,L v onola cupPBorilovue ye Vi xodidg xan T
dlaomopd tng Tuyaloc YETABANTAC ek v omolo cupgPoriloupe ye Vp. Kaholuaote to6te yia otadepd
eninedo domopds Tou extiunth Multilevel Monte Carlo (¢0tw V) va tpocdiopicouye 1o BéEATIoT0 -
Yoc npocopoldcewy M; 1) ahhde Ty Tr tou M; nou elayioTonolel T0 0OAMxS LTOAOYLOTIXG KOG TOG

e wedodou.

AVorn Tou npoBAAuatog

Me Bdom to epyohelar mou avantiaue €¢ T PAETOVYE TWS TO GUVOAXS UTOROYIG TS xOGTOC Dot Bi-
L L

vetow and ) oyéon C = > MiCy xau Yol Tn) dlaonopd tou extiunt) Yo loylel 6T Var(l] = > Vi/M; = V.
=0 =0

Topoatnpotye hotmdv mwe €Youue Vo avTHETOTICOUUE €va TEOBANUL ehayloToToMoNG UTS Teploployd

xou yior To Aoyo autd Yo otnpyytolpe otn wédodo tou Lagrange. Opilovue xatapydc tn cuvdptnom

tou Lagrange uéow tou mapaxdtew TOROoU :

L L
L(Mo, My, ... ,Mp,\)= > M;C; — X (V - Vi/Mi) :
1=0 i=0
Téte yioo TNV TEGTN THEAYWYO TS CLUVAETNONG AVTAS WS TPOS TNV TuyoLGoa opdueteo M) nalpvouyue
ot
oL

OL _ /. /. 2\
8Ml—O:>Cl—AMl2—O:>)\MlQ—Cl:>Ml —)\Ol

M2 pp, = A%. (1.1)

Emniéov, woylel xou o meploplopde:

L L L L
S VM=V SV AAVC =V = Y VG A=V = VA= L S VUG . (12)
1=0 =0

=0 1=0

Ewsdyovroc thpa 1o anotéheopa (1.2) otn oyéon (1.1) AopPdvoupe bt

L L
Vi Vi
M =+ Y VG o= M= - INALSE
i=0 i=0

Aev npénel dpwe vo Eeyvdue e 1o M) cuuBorilelr tAdoc npocouoidoewy, GUVETKHS Yo TREREL Vol
elvon évag avotned Yetindg axéponog aprdudc. Av Adfouue tnv mopatrenomn auTH UTOYN YOS XAUTOAT-



'YOUP.ETC(,L)CI
1 v &
M= |§\[8 © VG| V=01 L

ITpotol mpoywericouue oTny enoUeV evotnta, o&ilel Vo avapEPOUPE TS O TAEANdvVL TOTOC eV
elvon amAd €vor onuavTind Yewpentind anotéreoua ahhd Beloxel e@apuoyn oTny xotaoxeur] alyoplduou
v ) wédodo Multilevel Monte Carlo, 6mou mpo@avds xol amooxomoUUe TNV eAoyic Tonoinon Tou
OALXOU UTOAOYLO TIXOU XOGTOUC.

1.3 Ocdpnua Avdivong IToAunhoxdtnTog

‘Eyovtoc mhéov oploel tn uédodo Multilevel Monte Carlo xan yekethiosl opiouéveg and T Bacixnég
e WBIOTNTES, oV evoTnTa Tou axorovldel Yo emxevipwdolue oTo LToAOYIETIXG TNE x6oTog. To
Baowxd pac epyodelo oe auth v mpoomdiela eivon to Yedpnuo avdiuone toivthoxdtntoc tou Giles,
10 omnolo Ya datundooupe xou VYo amodei&ouue avohutind. Eivow oxémpo va avagépovue mwe 1 okl
TOU cUYXEXELEVOU Vewpruatog Bo gavel ye xodopd TedTo oo xe@dhaia Tou Va enaxohovicouy.

Ocopnpa 1.3.1(Giles)

Ecotww G :  — R po povodido tatn tuyaio petoBAnty xou G 1 oeLduNTLN TNG TEOCEYYIoN 610 [—001d
eninedo pehétne. Av undpyouv aveldptntol extiuntéc I; Baciopévol e M; to mhfiloc npocopoidoels, 1
xdde pla ye xbotoc (Sroxprtonoinone) C) xou dracmopd Vi, xou Yeuxéc otadepée a, 8,7, ¢1, ca, c3 TéTOlES
wote a > %min(ﬁ,’y) ol

D) ‘IE [él _ G” <27

E[@O}, 1=0

) Eln] = E[G-G7] 1>0

iii) Vi < 927
iv) C) < 632’”,

t61e UTdpyEL Vet oTardepd ¢q dote Ve < e va undipyouv Téc L xou M, yio tic omolec o multilevel
L

extuntic I = l;) I} éxel péoo TeTPaYWVIXG GQANU UE QEdyMaL:
MSE =E [(I - E[G])?] < ¢
%O UTOAOYLOTIXO XOCTOC UE QpdryloL:
ci€ 2, 8>
C<{ cae?(loge)?, B=~

046_2_(7_6)/()‘7 B <

Andédedn: La v anddeiln tou Yewpratog autod Soxelvouye T €N TEpLTTOOELS:



) B=x
log(\/icle_l)

Oewpolpe xotapydc L = [W—‘ xau €€’ oplopol Yo ndpoupe Ty oaxdhoud oyéon:

log(v2¢ie7!) log(v2c1e” ")

osvEac ) =L

alog?2 sL< alog?2

Y10 onuelo autd Yo epyacTtodyue pe Ty xdde avicdtnta yweiotd. ‘Etol hoindv éyouye otu:

log(v2c1e71)

* T ilogr < L = log(v2c1e71) <log 2%t = /2c1e7! <208 — 279k < \%e
1 2cqe7 !
L < %g;) +1 = log2=1e < log(v2cie!) = 2(L=1a < \/2¢1¢7t = 27 >
a1
2 ﬁe.

Telxd howndy delope mwe:
9-ad e ool < Lo (13
V3 <7

B)énouye oto onpeio autd mwe woylel 6TL:

(1) -2fc])' -

N
I
o

Il
=
=
\ =~
\
&=
i‘
~—
(V]

=
=
QL
\
QL
L
+
=
L
\
=
8,
N——

N
I
—

I
S
&
Qo
I—b‘l
|
&
LK,
N—
()

I

—~
=

h

|
K,
N

(V]

—~
.
=

IN
o
—
~
Q
=~
~—
[\V)
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NI /N —
N G-

™

~
= w2
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N’

OpiZouye tédpa My = [267 (L + 1)c227 "] pe amotéheoya vor hapfavoupe Ty axdroudn ovobr:

_ _ —1o— 1 2
2€ 2(L+ 1)022 et <M = CQMZ Lg=7l < mE . (15)

T tn Braomopd Tou extiunth I BAénovye mwg:

1%

L (i93) L _ L (
Varll] "2 S5 M7V < S oM 1278 P2 S p et <Y e =L (1)
=0 =0 =0




Ioyler Twpa 6T

MSE =E[(I -E[G))?] =

Auté mou amouével Vo XEVOUUE EVOL VOl XAUTUOXEUGCOUPE TO EMWVUUNTO QEAYUA YOl TO UTONOYLOTI-
%6 x6070¢ C. 'Etol howndv BAénovye otu:

L (iv)
C = Z ClMl S Z 03M12’7l.

L
=0 =0

‘O eixoha talpvouue tog My < 26 2(L +1)ca27 7 + 1, cuvendc:
L L

C <> (32 2(L+1)co27 20 4 c327") = ¢ (26_2(L +1)2%c + > 2%). (1.7)
=0

=0

IMopatneodye TR TwG Loy VEL OTL:

log(v/2c1e7 1)
‘L<—alog2 +1=1L<

log(v2¢1)  log(e™)
alog?2 alog?2

log(v2e1) | log(e™!)
alog2 alog?2 +

+1=L+1<

And v unddeon pog GUNG EYOUPE TWG:

e<el=loge<loge ! = loge < —loge =>loge < —1 = —loge > 1= 1<loge !,

onoTE:

1 2 log(e~! 1 2
L+1< Mlog671+w+2bge*1 < {max (0, 0a(v2c1) + L 5 +2>}logel =

alog?2 alog 2 alog 2 alog
csloge™! = (L+1)2 < Zlog?e. (1.8)
L

L L L
° Z 2'yl — Z (2L2l—L)"f _ 2'yL Z 2—7(L—l) — 2'yL E 2—’yl < 27L § 2—’yl — 2'yL
=0 =0 =0 =0 =0

1 oy 27
1-2=7 27—-1

Acel&aye mponyoupévee oune otL:

1\, . ,
—) 2777/ onéte nalpvoupe:
1

V2 V21

—a_1 —alL —alL 1 —a YL
9-al o p9-al —y9-al L g-a. 9 <<\/§c

L —v/a o2
~l 1 277 —v/a
ZZ:O 27 < (\/501) € .

o
AN
—

Emmhéov, and v urédeot| pac wavonoweiton 1 oyéon a > 3 min(3,7) =14 > iy =

QR
IA

N
I

e/ <2 dpa Tehnd:



L —v/a 52
E l 1 27 2
l:om < (\/561) p-1¢ - (19)

Me 1 Bofdeto thpa twv oyéoewy (1.8) xou (1.9) and ) oyéon (1.7) hoPdvouue ot

2 v/a
C<ec3 (26_2 log” € c2c3 + % (\/%Cl> 6_2> xou ool loge™! > 1= —loge > 1= log® e >

1 éyoupe noe:
2 —v/a
C <cs <262 log? € cac? + 23—; (ﬁ) e 2log? e), oToTE:
1

C < cse2(loge)? ez 4 2 ()T e T
< cae " (loge)” , pe ca = 2c30205 + 357 o , 6ToL Loy VEL TIRC:

_ log(v/2¢1)
G5 = {max (0’ alog2 + alogZ +2>}

B)B>~

log(v2cie™!
Opllouue 10 L émwe xou oty mpornyoluevy nepintwon, dnhadh L = [%—‘ HE amoTENECUL
VoL £YOUNE T OYEoT:

—a_1 —alL 1
— < —¢.

[\Dll—\

Téte pe tov 1péno nou pehethoope oo (o) madpvoupe Twe oylel 6t (E[I] — E[G])? <

To onuelo diagpoponolone oe oyéon pe v nepintwon nou e€etdoope evionileton oTov OploUd TOU TAH-
Youg TV Tpocopoidoeny M. Tuyxexpuiévo Yewpolpe My = [2e 2cy(1 — 27 (F=7)/2)=1-1(B+7)/2]
xou €€’ oplopol) TalpVoupE TKe:

2 2cy(1 — 27 (B=1)/2)=1 9= l(B+)/2 < N} — ]\/jl*1 < %3%(1 — 27 (B=m/2) 2UB+)/2 " (1.10)

Tt Saomopd g extwntetag I woydel ot

1.10)
Varll] orveE. ZM 1y < ZCQM lo—Bl < Z 1 0_02(1 — 27 (B=m/2) UB+1)/29-FL | o te-
Ad:
Var[l] < % (1—2-0~ 7)/2)221(7 B2,

=0

Biénoupe Spwe ot

M

2l-A)/2 = 55 (2-(B-/2) < 3 (2-(/2)! = (1 = 2-(=0/2) 7 (1.11)
0 =0 1=0

Me ) Bordeia howndy tne oyéong (1.11) xorakfyouue moe:

Var[l] < %gwwfl — %62.

10



‘Etot, 6nwg dellope 010 mpoto yépog tne amddeing toybet oti:
MSE = Var[l] + (E[I] - E[G])? < 3¢ + 22 = ¢

Emnmhéov €€ oplopol nalpvouye nwe:

My < 2e 2¢p(1 — 2= (B="/2)=12=UB+M/2 L 1. (1.12)

Tt To uTohoyio TN €pYo TP WoyLEL OTL:
L L (1.12) L
C=YCOM <Y es2'M; < Y (e32e 2ep(1 — 27 (B=0/2) =1~ B4 /2900 4 327) | suvendre:
1=0 1=0 1=0

. L L
C<cs (262(;2 (1—2-(B=/2)71 52 9l=8)/2 4 2“). (1.13)
=0 =0

Anéd ) oyéon auth mapatneolue Twe €xoupe 1dN Peet Eva v gedypa Yot To TedTo dbpotoua, EVE
vl To BebTERO Yo O TNELYTOVUE OE €V AMOTENECUN TOU TAPOUE OO TO TEWTO OXEAOG. LUYUEXQULEVA,
epboov xat oe auTH TV Tepintwon min(S,y) = v wybel 6t

Lo 22y Ja,—2
> 2 < S (V2e) e 2 (1.14)
=0

A&ilel va avapépouye Twe oL Tpdéelg Tou yenoulonotinxay eivan axeBog ot (Bieg ue exclvec Tne medng
neplnTwong xau yio 10 Adyo auté anogocicape vo tic napokeidouvpe. To telnd howndy amotéreoya, pe
avTxotdotoor Twy oyéoewy (1.11) xou (1.14) ot (1.13), eivou to axdroudo:

227
27—1

C <es (2 2¢p(1—2-B—/2)=2 4 V2e1)7%€72) = cqe 2, Srhodh delfaue bTu:
NAQOT) W

C < cqe 2, 6mou ¢y = 2c3c2(1 — 27('677)/2)*2 + c3 2%,211 (\/501)7/“.

Y)B<¥
log(v2¢ie!
T e oxdpar popd oplloupe to L pe ) Bordela tou tomov L = {%—‘ an’ 6mou maip-
VOuUE 6Tl :
g—al. 27k < L xadore xn (E[I] — E[G])? < le
V2 V2 =2

Emmiéov oplCoupe 1o mhidoc twv mpocouowoewy M; péoa and v axdhoutr oyéon:
M, = [26*%2%(7*@/2 (1—2-G-/2)7! 2*1(ﬂ+v)/2—‘.

E&" opiopol tote hopPdvoupe ot

26 2¢20=A)/2 (1 — 2‘”‘5)/2)71 2-HBEN/2 < My 4 1o0d0vapa:

Ml—l < 62?122*L(vfﬁ)/2 (1 — 2*(%5)/2) 2UBEM/2 (1.15)

=

11



Tt tn Blaomopd Tou exTunTh ac BAénouye Twe:

Var[l ]aveg ZM ly < Z coM; 1271 . < E 1207 LO=0)/2 (1 — 2= (7=F)/2) QUB+1)/29-6L | 4oqy:
=0 =0

Varll] < 1e22-L0=0)/2 (1 = 2-(-5)/2) 120 2l(v=8)/2

Biénoupe Spwe nwe toylel ot

L
ZQ("/ B)/ ZQL(W B)/29(=L)(v=B)/2
=0 =0

L
= 9LO=P/2 3" 9= (LD (1-5)/2

— oL(—8)/2 N g-l(r—5)/2

(27(%/3)/2>l

-1
1727@75)/2) . (1.16)

M- T

Il
o

< 9L(—=p)/2

WE

B<Y 9L(v-B)/2

Il
~—~ ©

Etol yio 10 @pdrypa T SLoTopdS XATAANYOUUE TWE:

Var[l] < 5622*L(77ﬁ)/2 (1 _ 2*(7*6)/2) 9L(v=B)/2 (1 — 2*(7%3)/2)_1 =

N|—

‘Onwg éyouue twpa Nd1 e&nyroel toydet ot
MSE = Var[l] + (E[I] - E[G])? < 3¢* + 3¢ = ¢
31N ouvéyela, unopolue eOXOAA VO TEPOVUE TNV avloOTNTAL:

M, < 26 2¢y20(v=8)/2 (1 — 2_(7_5)/2)71 2-UAH/2Z 11, evdy yia o UTOhOYIGTIXG XbGTOC Loy EL b

L L . L L
C=>CM<Y 32 M < 3 (26—2022L(7—ﬁ)/2 (1 _ 2—(7—5)/2) ! 3 lv=8)/2 1 3 271)_
1=0 1=0 1=0 1=0

AxpiBdde 6mwe xou oty nepintwon (B) €xel eviomoTel dve @edypo Yo 10 TpKTo ddpoiouo YE amo-
téheopa and ) oyéon (1.16) vo naipvouue 6tu:

_ L
C<cy <262022L<75> (1—2-G=m/2)7% 4 3 271)
=0

TIponyoupévee duwe eldoue nwe:

2_a\/L§6 < CIQ_U’L > 2_aL > ﬁQ_ae g 2L(7_ﬂ) < (\/icl)('Y_ﬁ)/a27_56_(’7_ﬁ)/a , OﬂéTE:

L
c<cg< e3(V/Zer) 1) agr=B =)/ (1  g—(1-5)/2) +22w>,
=0

12



To uévo mou amopével yia vo ohoxAnpwiel 1 omddelln elvon vo Ppoldue €va dve Qedyuo Yo To d-
Yeolopa mou eugaviletar oty teeutala avicotixh oyéor. ‘Etol hoindy €youpe 6t

1 _ Q’YL 27
1-2—7 271"

L L = .

St =27l S ol < v S (27) = 20T

1=0 1=0 1=0

‘Opne aELoToUdVToS Yior ot oxdpa Qopd T ayéon (1.3) éyovue xou:
—al  _1 9-a YL v/agy.—v/a

2 >\/§(312 e = 271 < (V2¢1)7/227¢ )

Emnmiéov obpgpuva pe tic acixée pag unodéoelc oybel otu:

a> %min(ﬂ,fy) —a> %B — g <2= e Plo<e?2—=1<e 2P0 ETOPEVWC:

2L < (V2 e2ve /0 2eBle — 7L < (\/2¢1)V/ 927 2= (=B /e onbre

2
2 < (V/2¢1)7/® 2%11 e~ 2= (=8)/a o3y dvtac TeMxd 610 anoTéheoya :

M

0
C < cye 2708 broy ¢y = 2cpe3(v/2¢y) V=B 227 =8 (1 — 2—(7—5)/2>72 4 CS(ﬁcl)v/a;j_jl.

Me [Bdon ta nopandve BAETOUUE Twe THpaUe TO EMBUUNTO Ve PEAYUA XOL Yiol TIC TEELWS TMEPLIT®-
OELC YEYOVOC TIOU ac 00N Yel 0Ty OhOXAipwon TNG CUYXEXPWEVNS anddeldnge. g

ITopathenorn 1.3.2

Av emdupriooupe vo e€etdooupe ol ETUNEdA CUVELTPEPOUY TEPLOGOTERO GTNY XAUTOVOUTY TN OMXAC
unohoylo i Tohumhoxdtntac tne uevddou Multilevel Monte Carlo, Yo apxoloe va Beolue o emi-
neda exelva Tou €youy Bla TN uTtohoyioTiXoU x6aToug e auth tou C. Ilpogavde, enedn n té&n Tou
ohx00 LTOAOYIo OV XHGTOUG BLopopOoTOLElTOL AVENOY O UE T1) OYECT] TWV TopoéTewy [3, v dlaxplvouue
T axONoUUES TEPITTAOOELS:

1)B >«

Ioyvpldpaote nwe xdtw and ) cuyxexpévn unddeon To xuplapyo LTOAOYICTIXG XOGTOC EUQAVi-
Cetan ota younhotepa enineda . Buyxexpyéva, yio I = 0 yenolpomoldvtog ta dedouévo hoc ohhd xon
Tov oploud tou M; mou pog odnynoe ot {nrouevn oxplBela talpvoupe OTL:

e (1 < 0327[ — Cy < 032%0 — Cy<c3=— Cy= O(l)
o M, = [26—202(1 — 2—(B—7)/2)—12—l(ﬂ+’v)/2w = M, = [26—202(1 — 2—(5—7)/2)—1]_

Ané v tedeutaio oyéon duwe edxolo naipvoupe OTL:

e—0

My < 2 2ep(1 =27 B=0/2)=1 11 =5 My < (2e0(1 =27 F0/2)"1 4 1) 72 = My = O(e72).

B)énouye hotndy mwe ylol TNV TOAUTAOXOTNTA TOU TEGOTOV eUTESOU Loy Vel OTL

Co = CoMy = O(1)O(e?) = O(e?),
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onhody| eppovileton (Bloc TaENG VTOAOYIO T TOAUTAOXOTNTA UE QUTY) TTOL €YOUUE YLOL TNV OALXY) TTOAU-
mhoxotna C.

2)p<¥
IoyvpWlopaote noe yioo v nepintwon auth o xuplapyo LUTOAOYLOTIXG X60TOC eugpaviletal oTa L-

Pnhotepa emineda I Edudtepa, yio I = L oflonowdvtag 1) Aoyxn mou avantOEoue Teonyoupéveng
BArémouye 6Tu:

° Cl < 03271 — CL < 03271’
Y10 onueio auté Yo Tpénel v exgpdoouue TNV tocdTa 27F cuvapTAcEL TOU CEEAUITOC € PE OXOT6 VoL
npoadopicoupe v TEEN e moAumhoxdtntac Cr. Mehetdvtog Tpocextnd TNy anddelll| Log €XoUUE

TWC:

log(v/2ci€e™?
< og(cﬁg; ) il r e logy (vV2c1e )Y@ 41 = 278 < 27(\/2¢1 )1/ 0/,

Me Bdon howndv To mapandve dve @edyua AopBdvouue ot

Cr < g2k =9 O < 632“/(\661)7/“677/“ = Cr = 0(6’7/“).

o M = [26—262211(7—/3)/2 (1- 2—(7—5)/2)*1 2—l(/3+7)/2] — M = [26—202 (1- 2—(7—[3)/2)*1 Q—zﬂ
Tor pior axdpor popdt cOUpeva pe Ty omddelln mou nopadécoue BAEnovpe twe toyvel otL:

1 2c1e7!
—"%25 } < L logy(VBare )1/ < L — 20F < (yBer)Plachlo.

Emniéov edxoha mpoxdnTel 6L

My = [2¢726; (1= 270-972) 7 27PL] < 26720y (1-27079)/2) 278 41, ouverde i€ — 0

Loy Vel TWE:
My < 2¢5(V2¢y) P/ (1= 2=(=8)/2)Th =248/a 4 .

Aev mpéner unc va Zexvipe T omd Ty unddech pog avoroieiton 1 ouvdixn a > §min(3,7)

1 BlopopeTind a > 3 piag xou xdtw ané to mhaiclo tou egetdloupe Wylet twe B < . Etol houmdv
€youue OTu:

a> 3= g <2= ¥t > & = 20/ > 1 you xatodfyoupe o
My, < (2c2(\/§c1)—ﬂ/a (1—2-0=0/2)7" 4 1) e 2thla — My = O(e 2P/,
Me Bdomn to nopandve PAETOVUE TWE Yol TNV TOALTAOXOTNTO TOU TeAXOU emmédou L oy del otu:

Cr, = CpMp = O(e /) O(e=2HP/2) = O(e=2-(1=F)/a),
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onAad” eppoviletan (Blog TEENC VTOAOYLE TG XOGTOC UE AUTH TOU OOV UTOAOYIG TV xbcToug C.

Tapayévovtac oto mopdv mhaicto, Vo peetiooupe TNy b mepinTwon 6mou xavomoleital 1 oyé-
on B = 2a. Téte, napotneodue xotapy v Twe 1 oMx TOAVTAOXOTHTA TS Pedodou pedoceTtal 6¢ eENC:

C < e 2 0P/a = ¢pe2e7/0eP/0 = ¢y 2e77/02 = ¢/ = C = O(e/),

axpBOC Omwe cuPBaivel oL Yl TO XOCTOC WG AELIUNTIXAC TEOCEYYLoNG 0To Tehxs eminedo Ue-
Mg, To o€oonuelwto elvon mwg to cuyxexpwévo x6oTo¢ elvon BEATIOTO WG Xou amd TN OYEOT
a > 1 min(B,7) hapBévouye evxoha ToC Loy UEL 6TL:

e/ < e2=0-P/a 'y e R, pe B < 7.

3)B=x

T auth v mepintwon 1 Onapsn tou Aoyopiduou Tou o@dhyatoc poc dnwovpyel TEOBANUL otV
EXTENEOT) VONUTIXGOY TEdewy 6Twe mpw. Top” dha owtd cOppwva pe ) dnuoocieuon [1] woydel mwe 7
ol UTOAOYLO TiXY) TOAUTAOXOTNTA SlaolpdleTtal oYEBOY Lo6TooA HETAED TRV BLopdpwy EMTESWY.

1.4 Koavovixétnto Extipntyy Multilevel Monte Carlo

Y1c evotnreg mou mponyhinxay edetdooue duo Pacixéc aptiuntinég yedddoug yior Ty extiunom
OVOEVOUEVWY TLWV: TNy anAh uédodo Monte Carlo xou tn uédodo Multilevel Monte Carlo, tnv onolo
X0 ELCUYAYUUE PE oXOTd TN Pelwor TNS oA uToAoYLo TIXAC ToAuThoxdTnTag. A&ilel var avogpépouue
TS 0 TPOTOC Ue Tov onolo mapovctdoape T uédodo Multilevel Monte Carlo o1tn 8eltepn evotnta
EYWE PE XVPL0 GTOYO Vo TNV avadel€ouUe we Wit uatohoyixy yevixeuorn e anhric pedodou Monte
Carlo, 6nwg galveton yéoa and TN UeTopopd Baotv WoThTLY e debtepng. BéPoua, o mpooextindg
vy vao g Go €xel TopatnENoEL TS, O TNV UEYEL OTLYUNC MEAETH LoC, UTHpYEL Wil IBLOTNTA TNS oeyLXNG
pedddou mou dev €xel yetagpepdel otny mo olviety, 1 onola Sev elvon dAAN and TNV XAVOVIXOTNTA TOU
Monte Carlo extwnt (nopatfenon 1.1.5). Ouvclactind, oty anhf pédodo Monte Carlo n WbibtnTa
autn Bev elvar Tinota Tapandve omd Uia AmAY) EQUPUOYT TOL XeEVTEoD oplaxol Yewpruatog, To onolo
¢ YVWo oV omontel TV Unapén aveldptnTev o lodvouwy Tuyalnwy ueToBAnTdy. Av thpa xottdEouue
npooextixd to Multilevel Monte Carlo extiunty o damo tedvouye nwe arnoptiletor and tuyoales yeta-
BAntéc mou elvon ave€dptnteg ahhd Oyt Llo6voues, AOYw TG OTopEng Twv dlagdpwy emnédwy, YEYOVOS
oL oG WUl var xataplyouue oty aélonoinoy vEwy padnuatindy epyolelowv. Ta va avTtipetonicovue
Aoty to medPBAnua autd Yo oTNELYTOUUE GTO XEVTES oplaxd Yedpenua Twv Lindeberg xou Feller to
ornofo datundvetar we e€hc:

Ocopnpa 1.4.1(Lindeberg-Feller)

Eoto (X;)ien wa apdufown omoyévenr aveldpotntov tuyadiomv LetofAntdv (ot xat’ avdyxn oé-
vopwv) pe Var(X;] < oo, Vi € N. Oewpolye:

Trovétouye we N oxdrouvdn cuvirxrn Lindeberg ixavonoielton Ve > 0 :
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lim 87:2 zn: E I:Ti2]1|Ti|>ESn] =0.

n— oo —

Téte nli_)rr;o]P [I"%Ii[["] < z} = ®(z), 6mov ye P éyoupe oupPolioel T cuvdpTnor xotavoprc mdo-
VOTNTAG UL0G TUTIXTG XavovixTg Tuyaiog ueTofBAntrc.

Emniéov, otny npoondleia pog va deifoupe v xavovixdtnta tou Multilevel Monte Carlo exti-

unT Yot xEvouUe Ypriom WG TAVTOTNTAS oL eUTEpIEyETL 0T dnooicuot [2] xau SloTundveTa Ue Tov
axohovdo TpoTO:

ITpbToom 1.4.2

‘Eoto {ai}, {bi} duo un apvntnéc xan menepoouéves oxoroudies {oou yeyédoug xan g évag ouvdaipe-
T0¢ un apvnuxde aprdudc. Tote woydel ) axdroudn avicotxr| oyéon:

et = () 2

Me Bdon o nopoandve elpacte towol va petofolue 0To PBaoind Yedpnuo TG CUYKEXPLIEVNC EVO-
e o omofo etvor To e&€ng:

Ocopnua 1.4.3(Collier, Haji-Ali, Nobile, Von Schwerin, Tempone)

Eow G : @ = R po povodido oty tuyaio wetaBAnTy xou G 7 apriunTix Tng meocéyyior oTo I-
00716 eninedo perétne. Ynodétouye emmiéov nwe ol Tuyaleg yetafAntéc G — él_l glvan peTagh Toug
avedpTnTeS o aveZdpTNTES WS TEOS TNV Tuyola YeTaBANTY a. OpiCoupe ™ véa petaBinT:

, 6tav =0

e

}/l:

’él fél_l —E [@l fél_l} , otvl>1

%ol VEWPOVPE ¢ TANEOUYVTAL Ol GUVUHXES:
o B SE[Y?] V120
e E[V2M] <™, V1>0

v xdmoto S > 1 xauw v awotned detinée otadepée ¢, co,q3,0 xou 7. Emiéyouue to mAfiloc twv
TPOCOUOLWoEWY 0t x&e eninedo Wote yior go > 0 xou yio ot oo tned Yetins) axohouvdia {H;}i>o va
avoToLelTal 1 oyéon:

L
M, > 3~ TOL™*H; ! (Z Hz) V120,
1=0
onou TOL elvar n mopduetpoc o@diyoatoc tng uetddou pog. Emmiéov, emiéyouue tov apidud twv

emnédwy L dote vo loyVel nug:

clog(TOL™1)

L < max (0, Tog B

+ C) yia xdmoteg otadepée C, xan ¢ > 0.

Téhoc Yetoupe p = (1 +6/2)gs + (6/2)ga — 7. Av woyler 6t elte p < O elte p > 0 pe ¢ < 0/p
TOTE :
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111
TOL—0

I-E[1]

v/ Var[l =

z} = &(z), 6mou pe I ovpPorilouue to Multilevel Monte Carlo extiunt pogc.

Anoédeln: Onwe 10N avagépape 1 anddelln tou Jewphpatoc autod Yo otnpiytel 010 eEVTEUS
optaxd Yewenuo twv Lindeberg xou Feller v adhiide oto dedpnua 1.4.1. "Etot, opiloupe xatapydc Tic

aveldptnree Tuyale wetointée X ; = Gy ;/M; uel=0,...,Lxu j=1,...,
e

@; —é;ﬁl, 6tav [ >1
Gij=19 _p

G o6tav [ =0

Jo

M, , 6mou Yewpolye

Tote ebxolo BAénoupe ye Bdon npoyevéotepn avdhuot| pag, twe o extipntic Multilevel Monte Carlo

e nocdtnrac E[G] Siveton péow e oyéone:

M,

Py

M,

ZZ

Gl]

L Mo L . | Mo Lo oM
I = mjgl Gj +l§ A (G G ) = mjgl G()A’j +l§ Mjgl Gl’j

Kdvovtag yerion todpa tou optopou tne Yetoffintic X; maipvouue Ot

L Gl] L M,
I=3% E => > X (117)
I=0j=1 1=0j=1
Opllouye oto onpelo awtd v I =0,..., L xow j =1,..., M; g véeg tuyalec petofntéc:
Gy E[G; 5 U,
Tij = Xi; —E[Xy) = 372 — [Tllﬂ =37 (1.18)

Téhoc Yewpolye v nocétnta s2 1 onola divetow chUPLVYL Pe TNV oxbhoudn oyéon:

Z Z E[(X1; — E[Xi;])%] = Z Z Var[X,;].

1=0j=1 0j5=

L M,
s?=3 Y E[I}]=
1=0j=1 7

‘Opwe oty unddeor| yog Yewphoaue twg ol petaBintég dlaxpltonoinong e uetofintic G elvan o-

ve&dptnTee, YEYOvoC ou yoc odnyel otn oyéon:

L M,
s2=3% 5 Var[X; ;] =Var

1=0j=1

L M,
S5 XM] LD yarn). (1.19)
=0 j=1

Me Bdon to napandve xou alomoldvios to Yedpnuo twv Lindeberg xo Feller cupnepaivoupe nwe:

. I1-E[I] _ (1L19) . {IfE[I] } B
| — < = — 1 P|l— < =
TOL S0 v/ Var[l] — z} (2) TOL 0 s =7 (2)

epocov wavoroteitan V e > 0 n cuvirun:

I 2 5% SUE |12 £ iy MlE—g

im s Air, mes| =0 1

TOL=0 gw; [ LTI Thgl>es (1.19) TOL0 Va?“[f Z Z "I"J Var(l]

Ané v unddeon poc dpwe unopolue edxola va dolpe mwe Yi; = |U; |, ondte apxel telxd va

del€ouvpue Ot

L
lim L_s

TOL—0 Varll] =0, Ve>D0.

Ty, 1.20
: YMl>m] (1.20)
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‘Eyovtoc dlacopnvicel ta mopandve Tpoywedue toeo oTo x0plo pépoc e amddeléic yoc, 6mou xa-
holpaote va ixavorotiooupe T oyxéon (1.20). Buyxexpiuéva, PAénoupe oTu:

L Ml L Ml
Var[I] Z Z E l2 ]1);&[1 >ey/Var(l] Var Var[l] Z Z 4 YL i>e/Varll|M; | = B
Avuté nou Va emyelpriooupe v xdvoupe téhpa elval va yeddoupe to evdeyouevo mou Peloxetan evtdg
g OelxTploc YE Evay BLapopETiXd, aAAd TAHEKS LOOBUVOUO TEOTO. MUYXEXPLIEVA, TOQUTNEOVUE TKC

oy e ot

Y, > e/ Var[I|M, 28y, > EVar[l ]6/2Mf = Yl‘fj e_‘chw'[I]_éli_‘5 > 1, dpo:

YZJ>E\/WM, Y e Varll) T2 0> (1.21)
Ou dellouye thpa TS Yior TNV apyxr Loc delxtplal Loy Vel 1) avicoTix| oyéon:
by s> ey/Variing S Y e Varl] M,
Blaxplvovtog Tic axdAovleg TEQLTTWOELS:
(o) VP e 0Var[l] ™00 <1
Kdtw and v vnédeon auth xa pe ) BoRdeio e oyéone (1.21) ebxola nafpvouye otu:
Ly, oo o = 0 Y5, e WVarll]”? M.
®) Yl‘fj e“SVar[I]_‘S/QMf‘S >1

Dot peor axdpor popd aZloToLdvTaG TNV Topandvey cuviixn xaw ) oyéon (1.21) howPdvouye dtu:

= 6 =06 —8/2 3 r—6
]le,j>e\/Tr[I]M, =1<Y)e Var(I] M.

AelEaye howndv nwe oe xde nepintwon oylet 1 {Intoduevn oyéomn 1 omoio poc odnyel oto axdiovdo
anoTtéAeoyo:

Y - /23 -5 s M 5+2
E W]IYI,WWMJ <IE[ FYP e Varll) M | = 0 B [V
Me Bdomn to mapandves dves gedyuo Yio Tny tocdtnTa F' BAénovue nwe oyvel otu:
L ]V[ LOOV. -5 L J\/[l
e —2-6 542 o
F= VaT[I Z Z E [M2 ]lYl i>ey\/Var(I] Ml] S Var[I]'+0/2 lZ:O M, > E [Yl ]7 ETOHEVWC:

Jj=1

- —1-5 542
FSW%% E[¥].

Av topa Yewprioovpe ) petofanth V; pe:

Var {@l —él_l} , obtavi>1
V, =

b

Var {60} , otav =0
Brénoupe Twe To v @edyue Tne tocdtnTag F unopel va ypoptel we e€hg:
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- L 16/2 8 8/2¢ 14821 152 , p
F< W;;)Ml P My 0Py Ry IR (V2] sodtvopa:

-5 L 11— _
F < ot o (M) (VM) R [ 22)

Ané 1o onuelo autd xou Gotepa Yo xdvouue extetauévn yenon tne medtaone 1.4.2. ‘Etou Brénou-
e xatapy v mwe and ) oyéon (1.22) hauPdvouue 6t

€ L -1 2 L —1-8/2 4 ,—6/2 5+2
P (Gt) B e )

Ye mponyoluevn Oune avdiuoy pag delaue mwe yioo T YeToBinTh Vi, dtov auth elvon oplopévn 6-
WS €06, Loylel OTL:

L

Varll] = Y. M; 'V,

1=0
enopévwg Talpvoupe TENXS Tog:

L 1-6/2 5 1—6/2
F<e S S v 0P M 0P [y

1=0
Ané v unddeor| poag dune Yoo 1o TAloc Tou Belypatog loylel 6T

—2rr—1 L —6/2 S§gol S 176/2 L Ik
M, > B=TOL2H Y (S By ) = M%< goel2ror’ 5 (S 1 .
=0 =0

3uvduaLovTaC TO TOEATAVE EYOUHE TWC:
L
F< 6_5 Z Vl—l—é/le—é/zE [Yl(5+2]
1=0

L L —8/2
S 6—5 Z ‘/17176/2,6 6q2l/2TOL6H16/2 (Z Hl) E I:}/l5+2:|
=0 =0

I -5/2 |
= °TOL’ (Z Hl> S wm)? (Wl—é/z el /2, [Yzm])
=0

=0

1.4.2 L ey /2 g
< ror’ (Z Hl> (Z Hz> 3 V102 gdusl/ 2 [y 542
=0

=0 =0

L
= e 0TOL’ Y VTR onl 2R [y +2] (1.23)
=0

Topatneolye duwe Twe wybouv to axdrouda:

o 1B <E[Y?] = a1 B <E[¥]] = 178! <E {(Gl —E[G))*], # omhdoc:

a8 < VarlG)) = ¢ 78! <V = ‘/1_1_6/2 < 01_1_5/25(1+6/2)%l (1.24)

o B[V < B~ (1.25)
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H avicotwxq oyéon (1.23) pe ) Pordea twv oyéocwy (1.24) xou (1.25) amoxtd tehxd tnv mopa-
AT LopPY:

L L
F < edTOL® Y. ¢f 102 30+8/2)as1 30a21/2 0, g=71 — =0T QLI ey 70/% S pLO+0/2)a3+(8/Dga—7H
=0 =0

AZlomoldvTog Thpa TOV 0ploUd TNE TOGOTNTAC D TOU EUTEQLEYETAL GTOL DEBOPEVO HOG XAUTOATYOUUE
we:

L L
F < 676T0L6C26_1_6/2 pPl = e"STOL‘ScQC_l_(S/2 P
! 1=0 ' =

T var ohoxdnpdrooupe Ty amddells| pac Yo dtaxpivouue Tic axdhovdes TEpITTMOOELS:

1)p<oO

BAénoupe g xdte and outh) Ty unddeon toyLel OTL:

M

o0
(BP) < S (BP) 5%(1) 1_1ﬂp , OUVETAS TROXVTTEL TIWG:
=0 p

0

L
F < e TOL ey S0 (67) < e TOL e (57).
=0

TMopotnpotpe thpa twe €€ optopol 1 mocdtta F'elvon pn apvntin) xou @edoocetar and évay 6po
nou tebvel oo 0 xoddg TOL — 0, cuveng Téi{n 0F = 0 xou AoPdvouye tn {nroduevn oyéaon.
—

2)p>0
XenowonoldvTos Tov TOTo Tou pag divel tenepacuévo dpolopa 6pwV YEWUETELXNC TPodBOoL €xOUUE OTL:

1_§/2 & - (L+1)p _
F S 675TOL66201 1-4/2 Z(ﬁ p)l = 675TOL66201 1-9/2 (%). (126)
=0

Kdtw and to mhaiolo mou pehetdue tdpo dev unopolue vor anolhayolpe and to L, aAld unopolyue
VO GTNELYTOUUE GTN YVOOY) TIOU €YOUUE YIOL TO GV PEAYIA TOU. LUYXEXQPWEVA, Yiol TNV TUPAUETEO
OPIAPATOC TIOU VEWEHOUUE €YOUUE TIC OXOAOUTEC TEQITTHOELS:

clog(TOL™1)
log 8 +C<0

[t ouvdfnn autn ue Bdor Tor SeBOoUEVA G EYOUNE TLG:

clog(TOL™1)

L < max (O, Tog B

+ C’) = L <0 xou ebxohat hayfdvoupe 6t

. 11— (L+1)p _q o 11— P -~ 1
F<e 5TOL50201 1-6/2 (Bﬂp—_1> <e 5T0L5c201 1-9/2 (%) =€ 5TOL60201 1-6/2,

‘Eto, and tny televtola oyéor BAETOLUE Twe Téiin o F = 0y t0 Aoy0 mou e€nyfooyue Tponyouuéveg.
—

o & log(TOL™1)

Tog B +C >0
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Io auth Ty tepintworn thpa oy UeL Twe:

clog(TOL™1)
log 8

log(TOL~°)

L < max (O7 Tog B

+0) — L < +C = L <logs(TOL™) + C.

Egappélovac 10 ouyxexpuévo gpdypo ot oyéon (1.26) maipvoupe otu:

L plOgB(TOL_C)JrP(CJFl) _ —1— —crg (C+Dp _
F < e 9TOL cye; '~ (ﬁ EE 1) = € *TOL ey /% (TOL 5t 1)’

Tehxd hoindv dellope 6t

1 —cpg (C+L)p _ 11— (C+1)
F < e_‘sTOL‘chc1 1-9/2 (TOL >8 d 1) < 6_6TOL562(21 1=8/2p0—cr (6 p) .

371 =

=~ 11— (C+1)p
Av 670 onueio autd Vécoupe C = e Ocac; 1-o/2 <B,8p — ) nopaTneodUE OTL:

F < CTOL’°,

TTpogavae, Tdhpa yio va .oy el Twg éim F = 0 Yo npénel va ixavonolelton oTi:
TOL—0

lim CTOL=% = 1 1ooblvape d —cp > 0 o<l
TOL—0 p

Aci&ope Aowndy nwg yioe p > 0 woyder 1) {ntodpevn WBLOTNTo wévo epdoov ixavornoleiton 1 oxéon ¢ < g.

Me Bdon to mopandve cuunepafvouue TeAxd mwg 1 {ntoduevn oyéon wxavomolelton otav p < 0 1)
otav p > 0 pe c < g %o 1) anédeln €xel ohoxAnpwiet. O
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2 Eugpowievuevn Awxdixacio Ilpocoupoiwaong

2.1 IIvdavotnTa Anwisiag XapTtogpuiaxiou

‘Eotw nwg emdupodye vo yetpricouye to ploxo evog yaptoguhaxiou ot xdnoto pehhovtixd ypévo T,
and TNV onTuxl| Ywvio eVveC tapatnenTh 6oV apyxd Yeovo t = 0. Me tov 6po YapToQUAGXLO EVVOOUUE
évo. 6lvolo ypeoypdpwy (uetoyée, opdhoya x.h.nt) aflac S% 6mou i = 0,...,d, to onolo mepLéyovTon
ot Leywpiotéc petafl touc ToodTnTee £, oplopévec péow proc dadixaciac mou xohelton enevBuT
otpotny. Kdtw and to mhaioto autd uropolyue va oplooupe v ok aéio Tou yaptopulaxiou cto
¥eovo t péow tng oyéong:

d
Vi =Y &Si, vt elo,T].
=0

Trovétovue AOOY TS GTOV dpYIXd YPOVO THRATHENONS TO YUPTOPUAGDUS pog €xel agla Vo xou
yioe 10 Ypovo T Yewpolue ty mocdtnta L = Vo — V. Amd 1 oyéon auth yivetan gavepd mwe otny
nepintwon mou 1 teA afio yopToguiaxiou sivon wxpdteer TS apyixAc To L hoyufBdver Yetixn T xau
Yo umopoloe va epunveLdel wg N andiela otny adio Tou yaptopulaxiou. Emmniéov, ebxolo avtihoy-
BoavbuooTe mwe N T evés ypeoypdpou Yo uropoloe vo ennpeaotel and Tohhole tapdyovtes/oevdpLo
pe amotéheopa vo 9ewpolpe Twe N xde Twh S; avomaploté pua Tuyeiar LETHBANTA and To YMEo TwV
Tapamdve cevapiwy ) otoug Yetinolg meaypatixols aptdpols. ‘Etol yio tnv mocdtnta Tou oploope
nopandve Yo woydel 6Tt L @ — R A pe dha Moy L(w) = Vo — Vp(w), V w € Q, énou €€ opiopo
Loy Vel Twe:

Ve(w) = i €-50(w).

INo va tocotixonoliooupe tohpa Ty afefoundtntd pog yopw and tnv tuyalo yetaBint L otnelo-
paote oe uétpa ploxou p, to onola dev elvon Timota dhho and cuvoptnotaxd pe Tipés otov R, Snrady
p: L - R To Paowxd pétpo ploxou pe to onolo Yo epyoctolue elvon 1 mdavédtnta yiog peYS-
ANG AMOAELG. DUYXEXPWEVA, Yl €val @edypa ¢ € R evdiagepduoacte yio Ty mdavotnta 1 petoBAnTy)
L vo Eenepdoel T ouyxexpiuévn T, Snhady| evdlagepduacte yio Ty tocdtna o = a(L) = P[L > ¢].

AptOunTtixy extipnoy tng TIAVOTNTAC ATMAELRS

Abyo ToU YEYOVOTOC TS 0 YOPOC TwV EVOEYOUEVLY 2 elvon TOAD peydhog 1 xau dnepoc xadloTa-
o BUOXONO VoL EpYUCTOUUE Ue TNV xortavout| Tng UetoBAnthic L xou do mpénel va o TnplyToLUE oE Uiat
eunelp) xotavour] 1 omolo haufdvetan péow mpocopoiwone Monte Carlo. Ewdwétepa, and Poacixég
WiotnTeg e delxtplag cuvdptnong madpvoupe 6t P[L > ¢] = P[L(w) > ¢] = E [Lp(w)sc], dpa pe
Bdon mpoyevéo tepn avdAucY| pag BAETOUUE TKC:

1 ¥ P
= > .
7 2 Lewoze ot Eliwyze] =P[L2>c]

Qot600 0 exTyNTC ToL oploaue Yl THY TEocEYYLoN TNS InToluEVNg uéomg TWAC eupavilel éva Baowd
npofAnua.  OuclaoTixd, auTé TOU XAVEL O CUYXEXPWEVOS EXTIUNTAC elvol var UTOAOYIZEL TNV am@AeLa
yopTopuhaxiou yio Sidpopa cevdpla xar v cuveyela va e€etdlel xatd OGO 1 T T EEMEPVE TO
emdupntd @edyuo c. Ilop” Gha autd, oxduo xon %xdte and éva TAReeS xodoployévo oeVdplo w; elvol
dUoxoho va vroloyioovue avahvtnd Ty 1 L(w;) e€outiog xdmolac nohunhoxdtntac/ofeBoudtntoc
mou TNYSLel amd TN PUCT TWV YPEOYEIPWY UAC. LUVETKS, Vo YEEINCTOUUE axOUo Wi optdpnTixy
uédodo Monte Carlo 1 omolo o extigd v ancdiela L tou yaptopulaxiou xdtw and éva cLYXEXPULE-
vo oevéplo w;. T To oxomd autd, xdTew and 1o cEVApLo w;, Vewpolue To Tuyaio delypa Zi, ..., ZY
ond aveldptnTes xou lodvoues LeTaANnTéc andhetas tou npoceyyilouy v tuh L(w;) péow tne oyéone:
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2

7. — L =i
Ll_N 2. Zj-
Jj=1

Emunhéov, ol petafBintéc mpooéyyiong E;-, dovévtog Tou oevaplov w;, Ya @épouv péon T om ue
L(w;) &ote o extuntic L; vo ebvan opepdhnntoc. Tuvomtixd hotmdy yia Ty edpeot tne {ntolpevne
nocoTToC Yenowormominxay 0o oyfuata Monte Carlo: éva mou yia GUYXEXPWEVO GEVAPLO W; EXTYS
v T L(w;) xon xodeiton ecwtepixd eninedo tne npocouolwons xaw éva mou mpooeyyilet Ty mdo-
vétnra P [L(w) > c¢], otneilbpevo oTo anoTteAéopata TOU TRonyoUUEVOU oy AUATOS, To oTolo xohelton
eEwtepind eninedo tng npocouolwone. Etot, av Géhoape va ypddoupe avolutind tov extunty| mou Yen-
olomololUEe yia To {NToluevo uTohoYloud, autdg Yo HTav o:

zi>e

1 A 1 M
=5 oAz = 37 21

M

1
N
1

J

H dwdwocio mou teprypddope mapomdve xoheiton eypwievuévn diadacio tpocouoiwone. Télog,
o&ilel var avapéEOUUE TS 1) TOEATAVL TPOGOUOIWGY) EIVal OUOLOUORPY UTO TNV EVVOLX WG Yot TO Xdle
e€etalbuevo oevdplo w; yenotonoteital ototepd TARtog ecwteptnol delypoatoc V.

2.2 Béitiotn Enthoyy Hapapetpny

‘Onwe eldope AeTTOUERME OTNY TEONYOVUEYY) EVOTNTA, O EXTWNTAS TOU YENOUIOTOLCUUE Yiol TOV
npoadloplogd g {ntoluevne mdavdtnTag elvol cuvdpTNoT 6V0 TAUPAUETEWY: TOL dpltuol TwV ceEva-
plwv w; mou cuyPollooue wg M xou Tou TARYOUC TWV ECHTEIXWY TEOCOUOIWOEWY Ot xdde ceVdplo
mou oupforicope we N. Tré to mhaiclo avtd, Yo Aoy yeriowo va avalNTHooUPE TG BEATIOTES TYES
TWV TOPOTAVE TORUUETEWY 1) UE GAAX AOYLOL TIC TYES EXEIVEC TTOU EAVLYLG TOTIOLOUY TO UEGO TETEUYWVLXO
o@dhua MSE, uag xou to tehevtaio anotehel deixtn oxplBetag tng yedddou pag. T va Sei€oupe v
e€dpTNON TOL EXTIUNTY YIS antd TIC TUPUUETEOUS oL Tieplypdope o yenotuomotjcouue o cuUBoloud
I = oy N, evod 6mwe xan ety 1y {nroduevn mdoavétnta Yo cuyfoliotel wg a. Me Bdon to nopomdves
yivetar avTIANTTO WS VLol TOV UTOAOYIOUO NS MocdTNTog apy, n omoutolvtar M.IN cuvolxd mpoco-
poaoelc. ‘Etol, av emfBdihouye xou ) cuvirixn o olxd unohoyloTind Hog €pY0 Vo unv Eemepvd éval
pedypa k > 0 unopolue va oplooupe to axdrouto npdBinua eloylotonoinong und neploploud:

. . _ 2
min MSE min E [(am,n — a)?]
M.N =k — M.N =k
M,N >0 M,N >0
Avuto nou Yo e€etdooupe oe €val TEMTO GTABI0 ElVAL 1) AOUUTTWTIXY CUUTERLPORE TOU HEGOU TETEO-

YOVXOU GQANIATOS, BNhadT| 1 cuumepLpopd tou xodode M, N — oo. T va teTUYoULPE TO TopATAvVe
Brénoupe xoTapyds Twe oy Vel Ot

MSE =E |(au,y - a)’]
=E {(aM,N — E[anm,n] + Efon,n] — 04)2}
—E |:(O¢M,N —E [aMyN})Q} + (B Jan,n] — )”

= Var o, n]) + (E o, n] — a)2 . (2.

Auto nou xatagpépaue Aowndy elvan vo ondoouvpe 1o MSE oto ddpoloua Tng SLaoTOpdS TOU EXTYIT-
T Yo Ye €vay dhho 6po mou dev elvan timota dhho and TN pepoindia Tou LPWPEVY 0TO TETEEYWVO.
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Y10 onuelo autd Yo e€etdoouye EeYwPlOTA TNV ACUUTTOTIXT CUUTERLPOPE ToL eupavilel o xdle
évac and toug dpouc e oyéone (2.1). T vo Eextviiooupe 1 perétn poc Yo TEénel var o TneLyTolue
otV axdlouldn opxetd tey v undleon:

Yrodeon 2.2.1

Oewpolye L(w) v andAelor evoc yapTtopuiaxiov x8tw and To eVIEYOUEVO W 61O PEAOVTIXS YP6-
vo T xou L(w) tnv oprduntixd tne tpooéyylon péow tou oyfuatoc Monte Carlo yio To cuyxexpiévo
oevdplo. Me Bdom tnv mapadoy | TwS Yia T CUYXEXPIEVT exTiunoT yenotonottnxoay N Lo6voues xou
aveldptnres tuyaies yetoBintéc mou mpooeyyilouvv v T L(w) vnodétovye ot

1) H ané xowol cuvdptnon xatavoprc mdavétntac py(l,1) twv L, L xor ot uepinéc Tne mopdyo-
you Zpn(1,1) xou g—;pN(Z,Z) urdpyouv V N € N xou yio xdde Letyoc (1,1)

2) Trdpyouv V N > 1 ocuvapthoec fon(.), fi,n(.) xu fo n(.) TéToleg doTe:
on (D) < fon @), [Fon(D)| < fin@ x| Fopn D] < fon (@),

v %89 Letyoc (1,1). Emmiéov, Yewpolyue mog WoyveL o1

sgfp fjooj |Z|rfi7N(Z)dZ <oo,Vi=0,1,2x%xu0<r<4.

Me Bdomn v unddeor nou poéAic nopotécoue elpocte oe B€on va BIATUTWCOVUE TO TAUPAUXATw V-
pNo

Ocopnpa 2.2.2(Gordy, Juneja)

‘Eoto e 1 unddeon 2.2.1 éyet 1oy d xou €51 f(.) 1 cuvdptnorn nuxvéTntag mdavdTnTos Tne AmdAELS
yaptopuiaxiov L. Téte xodide N — 00 yia T yepohndlor ToU eXTUNTA apr, N LOYVEL AOUVUTTOTIXG OTL:

Elapyy —a] = 6—]\? + O (N—3/2), émou
0. = =Y'(c) yia Y(c) = %f(c)E [02(w)|L(w) = ¢] %o 0?(w) tn dwonopd Tou ecwTEpOD delyyor

T0¢ UTO TO EVOEYOUEVO wW.

A&(lew 510 onueio autd va avapépoupe Twg TOc0 1 undteon 2.2.1 660 xou To Vewdpnua 2.2.2 eunepléyo-
vTow o1 dnpooievon [3] evéd wa anddelln tou rapandve Yewpruatoc puropel vo Bpedel otn dnposicuon

[4].

IMapathenon 2.2.3

To dedpnuo 2.2.2 yoc mapéyel yiot aouPTTOTIX avdhuon tou deltepou 6pou Tou eppaviletol GTo
HECO TETPUYWVIXO O@QAAUa. Duyxexpluéva, evxoha BAénoupe we yio N — +o0 oylel 6t

E [OKM,N — Oz] = O(N71)<:> E [OCMJ\/'] - = O(N71)<:> (]E [OZM,N} — 01)2 = O(N72).

ITépiopa 2.2.4

Kdtw and v vnddeon 2.2.1, xoddg N — 400, yio 1) SOTORE TOU EXTNTA apr, N TodpVouue 6-
TL:
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Var [aan] = 2 L o(r—1n1),

AnodeEn: T ) dloomopd Tou exXTWUNTh aar N, OELOTOLOVTAC TO YEYOVOS Te ol petaPintéc L;
elvon ave€dpTnTeS %o LOGVOUES, TalpVOUUE OTL:

Var oy n] =Var

1 M
M Z ﬂLiZC]

i=1

1 M
= WVG/T Z ﬂlec]
=1
1 M
=3 2 Var 1z
=1

Q¢ YvoTév oume vl ) deixtpia evie evdeyopévou A woyber n Widtnta Var [14] = P[A] (1 — P[4])
UE AMOTEREOUA VO TOPVOUPE OTL:

Var [an,y] = 5 Var [11320] —LIPIL>(1-PL>d) (22

Biénoupe emmiéov mwg Yo T HEOT) TWNA TN EXTINTELAG pag Loy el OTL:

Iopatneodye dune twe E |:]lf20:| =P [Z > c], ornéte hopPdvoupe 6t Eapy n] =P E > c}. (2.3)
Suvdudlovtac téhpa Tic oyéoels (2.2) xou (2.3) XoUTOAAYOUUE TdG:
Var [aar.n] = 7 E [aarn] (1 E [anr,n]).-

Egboov dune obugpwva ye to dedouéva poc toylel 1 unddeon 2.2.1, ye Bdon to Yedpnua 2.2.2, xadag
N — 400 PBAénoupe 6T

Elaopyy —a] = % +0O(N3?) <= Elamn]=a+ %‘ + O (N73/2), cuvende:
Varfoarn] = 7B laan] (1~ Elaarn]) = 57 (0 + § + 0 (N792)) (1-a = § -0 (N-9/2)).
Av oty tedevtola oyEon EMLYELEHOOLUE Vo OUABOTIOGOVUE TOUG 6pouS ToU eu@avi{ovTon TPOXUTTEL

’
OoTL:
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Var [am,n] = % (a(l —a)+(1— 20[)%c +0 (N_?’/?)) - % (a(1—a)+ O (N7Y)) , onéte tehixd
haBdvoupe nwg:

Var o, n] = %a(l —a)+ 0 (M7INY), oxpBaic 6nwe ovapévoye. O

IMopathenon 2.2.5

Ta napandve anoteréopota woc Bondody vo xaTavoiCOUUE GUVOMXE TNV OCUUTTWOTIXY CUUTERLPO-
pd ToL Wécou TeTPAYWVIXOU o@dipatoc MSE, wag xo yvwpelloupe TAEoV TN cuUTEptpopd TwV BVo
6pwyv mou To amapTilouv. Xuyxexpéva, BAETOVUE TS 1) BOTOPE TOL EXTIUNTY Qg N XUplapyeltal
amé 10 TARdoc Twv cevaplinv M xou gdiver wg M1, oe avtideon pe to teTpdywvo g pepohndiog
Tou exTNTA Tou xodopileton amd To ecwtepxd TARYog Belypatog N xou gdivel wg N2, "Etot houtdv
TOEATNEOVUE TS Loy VEL OTL:

2 1 0.\> _ 1 02
MSE =Var [a]w)N} + (E [OéMJV — OéD ~ Ma(l — a) + (N) = Ma(l — a) + N2 - (24)

‘Exovtag mhéov ota YE€plol Uag Uil AOUUTTOTIXT wop@n Yia TNy tocdtnta M SE emotpé@oude 6To
apy 6 uoc meoBinuo émou xou avolntovoaue Tic TS Twv M, N mou eAoyloTonolo0y ToV Topumdve
delxtn o@dhyatog und tov mepopiopd M.N = k. Ilpotod 6ume anavTCOUUE GTO CUYXEXPWEVO EQW-
o Yo UEAETAOOLUE TN CUUTERLPOEA TOU BelX TN aUTOU TNV TEpinTwaon mou oL 800 oG ToEAUETEOL
elvon {oot, pe oxond vo e€etdoouye To VOEYOUEVO XaTota amd aUTES VoL elval oNUaVTIXOTERT TNS GAANC.
Etot hondy dewpolue mwe M = N xot agol) M.N = k unoypewtxd nofpvoupe 61t M = N = k'/2.
Tote ye Bdorn ) pehétn nou nponyHinxe AoauBdvouue ACUUTTWTIXG OTL:

2
MSE = La(l—a) + 25 = a(l —a)k/2 + 62k~ = O(k~1/2) .

Auto mou avtihauBavéuoacte and Ty mapamdve oyéon elvon g oty nepintwon tou M = N 1o
HECO TETRAYWVIXO COAAUN XUpLapyElTaL and TOV 6p0 BLICTIOPAS TOU EXTWNTH. LTNV WBavLXY) OUws Te-
pintwon Yo Féhaye ol duo dpot ou epgpaviloviar otn oyéon (2.4) va pépouv Ty Bl Téln peyédouc
(OOTE VO GUVELOQEPOLY XATY TO BUVATOV LOOTIOGN GTOV xodoplond Tng cupnepipopds tou MSE. T
vo. to emtiyoupe autd VYo TeEmel va .oy Vet olyoupa 6t ord(M) > ord(N) xou eldixdtepo Yo npénet va
wavorotelton 1 ouvdfxn ord(M) = ord(N)?2. 'Etol evtehde douodntind o 9éhope vor emhéEouue i
TapAETEOUS Yag PE TéTolo TpoTo Gote M.N = k xau 1 té€n tou N va woolton ye ) pilo e tédéne
tou M. Eivor elxoho tdpa vo dodyue mwe vl v emhoyhy M = ck?/? xau N = %kl/?’, pue ¢ € Ry,
LXVOTIOLOUVTOL OL TOPATEVE UMUTAGES o 1) T6EN Tou M SE oot pe k~2/3.

O npoonadicoupe T Vo UTOCTNEIEOUUE Tal TAUPATAVL AOYLXE CUUTEPACUATO AVOAUTXE aElo-
nowwvtag TN wédodo tou Lagrange yia to axdrouto npdBinua ehaylotononong und neploploud:

; . 1 02
b MSE min |7l = o)+ )
M.N =k 1} BlapopeTind M.N = k

M,N >0 M,N >0

AOon Tou mpofAfuatoq

2
OpiCoupe tn ouvdptnon tou Lagrange péoo and tn oyéon L(M, N, \) = %a(l —a)+ ]%CQ +A(MN —k)

xou modpvouue OTu:
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oL

a—M:0:>*#Q(17Q)+>\N:0

oL _ _2 p2 —
o on =0= —730.+AM =0.
Emniéov, woybel xou o nepopiopdc MN = k = N = % IMpoywewvtog oe avTiXaTdoTaoy NG
TeheuTalag €xpacng Talpvoupe OTL:

M>0

2
(k/M)3
Anéd v mpdTn thpa oyéor BAETOUUE TLE:

1 (1—a)

2 .
—qpo(l—a)+ AN =0= —#a(l —a) +203%% =0= M3= a292 k%, cuvendc:

M= (a(l—a))l/3 k2/3 = 6*k2/3

“202
Téhog, Yo TNV TOEAUETEO TOU E0WTEPLXOL Belyuatog €xoupe OTL:

k kl/3

_ k& —k ___ k"
N—M:ﬁ*k2/3— G

IMapathenon 2.2.6

Y10 onpelo autd PAénovpe Twe To AVAAUTIXG Uoc omotehéopota €pyovion o€ TAEY LWLV PE Ta

M)”B{

dlanodnTxd, 6mou To pého g Yewentinic otadepds nailel ) tocodTTA B = ( 202

2.3 TITaparroy? xow I'evixevor touv IlpoBAApatos pog

Ewc topa tpoctadfjoope vo tpocdloplcovye aptduntixd tny mdavotnto 1) andieio eVOg YopToPu-
hoclou va Eenepdioel évar ppdypo ¢ € R otnpildpevol €€ ohoxhipou o ToANamhd oevdpio/evdeydueva
TOU UTopOVCAY VL ETMNEESGOLY TIC TUES TV XEEOYPAPLY Uoc. Me dAha AoyLa, uEypL OTIYURS 1) AOAEL
EVOG YupToPUANXiOL BEV EEETACTIUE WG CUVAPTNOY TWY YPEOYRAPWY 1 Xl GANGY TopayOVTLY ploxou
nou 1o anoptilouv ahhd péoa amd To oeVdpLa Tou emdPoLY ot autd. Av emtduuolooue Vo EpY o ToOUE
e éva SlopopeTind TpéTo Yo unopolooue vo oploouue pio toludidotaty petoAntn Y 1 omolo dev xdvel
TUnoTo GANO amd TO VoL TEPLEYEL TWES YPEOYEAPWY 1) SARWY TOpAYOVTWY ploxou Yio €vol Wixpd Yeovixd
op{lovta At. Kdtew and 1o ocuyxexpiuévo mhaiolo, Yo puropoloape va Yewphooupe twe 1 eetalduevn
ATWAELL BE TUVAPTYTOL ATOXAELC TS OO EVOEYOUEVA W € £, dAAS xou amd TNV TN TNS Ve HETABANTYC
Y. Ilpogavide tohpa 1 antieio Tou yoptoguioxiov L dev elvan yiot xatdAAnAn uetoAnty yio ) yehétn
o xodde dev xadopileton mhpwe diywe ™ déoueuor we mpog xdmota T ™S Y. Mo 18éa yio v
AVTETOTOOUPE T0 TEOBANUa Ut elvon vor Ty avtixatac thoovue and ) petofinti E[L|Y], n onola
yio xdde T y e Y divel o cuyxexplévn T axeBog 6mee cuvéBauve Yo To xdite cevdplo w € (.
H Swpopd otnv nepintwon auth elvon tog yia xdde twh y e petofinthc Y, n nocétnta E[L]Y = y]
0 Bivel W cUYXEXPWEVY amOAELN OTWE (oYUE Yol Tl GEVARLAL W, OARS TNV OVUUEVOUEVT) TWTH TNG XATG
amd auth) TN 0éoueuor. Me Bdon ta mopamdve elvor eUX0AO Vo BOUPE TWE TO EVOLUPEROY UAS TAEOV
dev eonidleton oty T o = P[L > ¢], ahh&d oty th n = P[E[L|Y] > ¢] = P[E[L — ¢|Y] > 0],
6mov yoo X = L — ¢ tedhind avadntdue ty nocdétnia n = P[E[X Y] > 0]. To epdtnua mou anopével
TWEA VoL AMAYTACOUUE €lvon PE OOV aptdunTnd TedTo Yo UnopoloUUE Vol UTOAOYICOUUE TT) CUYXEXEL-
pévn mdoavétnTa. To mpdfAnua autd ue tov Teémo nou peiethHvnxe Yo unopoloe va eviaydel oe po
yevixdtepn xatnyopia TpoBAnudTey To onola @épouy TNV axdiouldy Slotdnwon:

Optowdc Tou npoBAfjuatog

‘Eotww X wo yovodidotatn tuyola etoBAnTy, 1 omolo deoueleton amd TNy TWH UG TOAUOLAC THTNG
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petoBintric Y. OpiCoupe wg EY v avouevouevn tn tne wetaantic X dodévtog nwg 1Y AauBdvel
my T y, dnhadh Yewpotpe Tt EV[X] = E[X|Y = y]. Koholpoaote tdte vo unohoyicoupe tnv
mdavoTnTa 1) Beoucupévn uéon T e X wg mpog Y va elvon pn apvntixy, dniady) {ntdue vo tpocdlo-
ploovye v T n =P[E[X Y] > 0].

ApunTtixy npocEyyion

O Baowrég 18éec otic omoleg Yo otnpLytolue yio va extiuroovue T {nroduevn mbavotnta elvor
avdhoyes ye exelvec Tou eldope oty eppoievuévn dadaocia tpocopoinone e twhc P[L > ¢]. Ko-
Tapydc amd Pacixéc WLOTNTES NG delxTplag cuvdpTtnong BAEnoude Twe Loy Vel Ot

n="P[E[X|Y]>0]=E [1gx|y}>0]-

H mopandve éxppaorn unogel vo anhonowniel mepoutépw edv AdBoupe unddn poc tov optogd e Sei-
ATELOG GUVAPTNONG XU ELBLXOTERO TTWC:

1, av E[X|Y]>0

1 =
ElX|¥]0 { 0, Spopetind

Suyxexpéva, mopoatneolue Twe 1 deixtpia Tou eEETAlOUEVOL EVOEYOUEVOU CUUTERCLPERETOL GO (Lol GU-
véptnon Heaviside mou Aaufdver twée e wopphic E[X |Y]. Me dhha Aéyio, e0xolar CUUTEROIVOUUE
nwe Igix|y)>0 = H(E[X|Y]) xou n mocdTntor mou xaholpacte vo Tpocdlopioovue umopel vor Ypoptel
we e€hc:

n=E [Lgx|yv>0] = E[HE[X|Y])].

Yto onuelo autd, Vo TEOCTUIACOVUE VO EXTWHCOUPE TNV TOQUTAVG TOcOHTNT aptiunTind xdvovTog
xerion e uevsédou Monte Carlo. 'Etol, oe éva mpwto 618010, yio éva aveEdptnTo xal Llodvouo delyuo
Y1,Y2, -+, YM OO TO VOUO TwV UeYSAwY aptdumy hauPdvouue otL:

1 Y op. 1 X4 :
n=E[HE[X|Y])]~ 57 ;H(E[X‘Y:yi]) = 3 ;H(Eyl[X])-

BéBoua, oe mohréc nepintdoelg elvon 80OX0MOC 0 AVUAUTIXGC UTOAOYLOUOS TNe tocodtntog E Y [X],
yeyovodg ou pag wiel vo xotaplhyouue xou oe £va ecwtepnd oyrua Monte Carlo to omolo o utohoyilel
) péon T e petafAntric X wc mpog TNy exdotote déoueuon ¥, ¢ = 1,..., M. Xuvenwg, av opl-
coupe Yl TN TWA ¥ TNe weTaBAnTic Y aveZdpTtnTeg xan todvopeg tuyaies petafintéc L 2%
ue E [z%] = E¥i[X] BAérovpe 6m:

TN
Ev[x] =L+ S av £ muilx].
=1

J N—oc0

Tehixd Aowov, Yy Tov npocdloploud e nocdtnTag 1 otnewldpacte otov extiunt) I o omolog 8-

veTow and tov axdroudo TOTO:
X
Yi
H N § zi .
1 Jj=1

‘Onwe éyouue 1o e€nynoet, oTov TOTO AT BEV XAVOUPE XYTL BlapopeTIXG omd To Vo eqopldlouvpe
v anAf pédodo Monte Carlo oe 800 otddlo, €va ewTepnd o Eva E0WTEEIX. XENOWIOTOWYVTOC
TapouoLa emLyElpripato xou Yempripota pe exclva tou eldoye oo TpoBAnua anmieiag yoptopulaxiou, yia
T0 U£60 TETRPAYWVIXO GPIA TOU exTNTY Tou e€eTtdloupe pnopel va deydel mwg loylel 6t

g

=7 fj H (E¥%[X]) =

L
i=1 M

1 M = ?
MSE =E KH S H(EY([X]) - P[E[X|Y] > 0])

i=1

=O(M~' 4+ N~2),
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Yuvende, av emdupolooue vo efacpouhicoupe éva uéoo TeTpoywVIXd opdhua TUETC €2, bmou € > 0
Yo emPddhope Tic ouvdfxes M = O(e7?) xou N = O(e~1). Emmiéov, uneviuuilovye mog 1 mohunho-
xotTnTa TS Yed6dou pag diveton péow e oxéone C = M.N, ye anotéAeoyo 6T0 TAACLO TOU PEAETAE
va nadpvoupe e C = O(e72)O0(e71) = O(e73).

IMpocopuoouévr enthoyr TARY0LE TEOCOUOLHDCEWY

To epddytnua TOL BNUOVEYEITOL GTO GNUELD AUTO ElVOL EQY UTEEYEL 1) BUVITOTNTA UEWONS TOL XOG TOUG
e Yed6d0uL Péoa amd xoTdAANAT ETAOYY) ToEoUETEWY. Tl VoL AmOVTOOUPE GTO CUYXEXPULEVO EQOTUOL
Yo mpénel Vo eEETACOVUE TPOGEXTIXE TOV EXTUNTY Tou yenouylomoolpe. ‘Ewe tdhpa otneldpasc tay
O Wit EUPWAELPEVT BLadixacia Tpocopoiwong omou Yl xdlde eEmtepnr) TWH ¥ TN YetaBintig Y
onulovpyoLoaue éva delypa N aveldptntwy xal LloOvoumy Tuyalemy UETUBANTOY Tou SECUELOVTAY WG
Tpoc TNV T auth. Me dAha Adyia, dlatnpoloaue éva otadepd TARHOC ECHTERIXMY TEOCOUOUDCEWY
yia xdde e€wtepuer) Tn ;. Autd mou xahoVUao TE TP VoL EEETACOUNE elvat av UTdPYEL XATOLOC TEOTOC
VO TPOCUPUOCOUUE XATIAANAAL TO TARTOC TWV ECWTERIXWY TPOCOUOLOCEWY AVIAOYA UE TIG UTHPYOVOES
xdde @opd avdyxec. Enedn n nponyoluevn npdtaon pe Wwio TpdTn Yatid @aivetan xdnwg acuprg do
TPOoTACOVPE VoL TNV XATAVONCOUUE Y€ amd €Vol TApAdELyUoL.

‘Eotw y1 xou Yo dvo Twéc e petofinthc Y tétoec wote E[X|Y = y1] = ¢1, 6nov ¢4 >> 0
xor E[X|Y = ya2] = ca, 610U 2 € [—€,€] pe € << 1. Topd to YEYOVOC TS 0L ECLTEOL EXTIUNTES
EY1[X] xou E ¥2[X] epgavilouy xdmota ofefourdtnta umopolye vo todue mog etvon apxetd mdoavéd yio éva
wovoronuxd delypa va Beloxovron xovtd otn uéon T Toug, YEYOVOS Tou Hog odnyel oE oNnuovTIXG
CUUTERAOUATOL LUYXEXPWUEVA, YIA TNV TEOTN T Y1 Evol amdAUTA AOYIXO TG OXOUOL Kol YLoL VoL TOAD
wxp6 detypa Yo mdpoupe 6e E Y1 [X] > 0 xon xotd ouvéneio ané tny nocétnra H (E Y [X]) hapBdvoupe
10 600 T6 anotéheopa. Avtideta, yio ) Seltepn T Yo QolveTon Twe Yo YPELNCTOUUE €val Xatd TOAD
peyohitepo delypa vl vo eEacgaicoupe moc 1 extuhteio E Y2 [X] gépel to 6woté Tpdonuo xou deo n
nocotra H (E¥2[X]) diver 0 owoth Tiwh. Méou omd T0 mopdderypa autéd yiveton avihinmtd g yuo
va amogoviolue oyeTixd Ye to tAfdoc tou delypatoc N xdlde @opd autd mou ogeihovue va eréyEouue
ebvan xotd téoo | | E[X|Y = y;]| Peloxeton xovtd A poxptd and 1o onpeio 0. BéPBoua, and autd nov
€Y OLUE DEL EWC TAOPA EOXONN XATAVOOUUE TWE 1) TOEATAVW T O Yac elvon a-priori yvewo Ty, yeyovog
TOU pog WUEl VoL XATapUYOUPE OE xdmoov dAlo Teomo xadopiogol Tou ecwtepixol delypatog N oc
x&de emovéAndn. Autd mou Yo xdvoupe eivan do¥évtog evOC E0KTEPLXOU EXTIUNTA EZI’\} [X] > 0 va
Tpoadloplooupe éva dve @pdyua Yl TNV TdaveTNTA 0 EXTNTAC Vo aAAGEEL Tpdonuo auidvovTtag To
mARdoc tou delypatoc xotd plo petoPhnth. AZilel va avapépoupe tog otov extiunth EYi[X] yenotuo-
nojoaye to Selxtn N; wote va det&ouue to Ao Tou delyuatog and to omolo mpoépyeTal.

Extiunorn {ntoduevou dve @edypatog

B)énouye xotapydc e Yol Tov exTiunty) tou nofpvouue Ue Bdon to véo delypa toybet ot

wYi _ Yi
EN[X] = N1 xj
=1
N;
_ 1 Yi 1 Yi
= NIN T N 2l
j=1
N;
_ 1 Yi N; 1 Yi
=NAAN TN | N, 2o
=1
_ 1 Yi Nz = Yi
= NN T N EN, [X].

Emnhéov, dewpolpe p; = E[X|Y = y;] > 0 xa 0? = Var[X|Y = y;] xu ofionoidhvtoc 1o ono-
Téheopa oL UOAG Tipope AauPBdvouue Otu:
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Hoportnpotye duoc ot p; = BIX|Y = ;] = E[2% ] »u egéoov unodéoaue 6n EY [X] > 0
and ) oyéon (2.5) xou v avicétnta Tou Chebysev BAémouue dtu:

=i =y Varlelin]  varlXivew] o?
PIEN AN <0|ENX]] < (uNEL X)) (tNEL (X)) (wNEY (X))

Téhog, av Hewproovye nwe o ecwtepd TARdog delyuotog elvan apxetd ueydio ye anotéleoua vo
oy el ot

=i 1 1
EXXI~EX|Y =y = xu 3 Sy

XOUTOAYOLUE TWG:

P[EX X <O|ER[X]] <

ITopathenon 2.3.1

Me Bdon to nopandve anotéhecya, av emdugodooue 1 TEocUixn Wiag EMTAL0OV UETABANTAS Vo Unv
oM&lel Tpdomuo oTov exTUNT Hog ue miavomnta 1 —€, € << 1 Ya opxoloe va emhAéEoupE TO EoWTE-
ewd mAfdog N; pe tétolo TpoTo WoTe Vo TAneol 0 cuviixn:

2 = N, > e~ 1/2 %
M2

NP = i = ' 61/2|/t |~ [hi]

Av thpo Yéoovue d; = |ps| howPdvovue tedind 6w N; > 6_1/2%.

Etvon ebxolo c10 onuelo autod
vo 8o0UE e o TNy eplntwon mou to tAdoc delypotoc N; Eenepvd to cuyxexpLéVo pdyua Loy el Ue

mdavéotnto 1 — € ot
H(EY [X]) =H(EY ,[X]) = HE[X|Y =y]),

ME QmMOTEAEOHO Vo TA(EVOUUE TN owoTh extiunon pe v mopandve udmiy mdavotnta.  Ilpogavdc,
emUHOVUE VoL EAAYLO TOTIOLACOUKUE TO XOGTOC OV BATAVOUUE X0l Yiot TO A6Y0o auTd amd dAeC TG TUEG
N; mou uxavonololy 11 cuvirxn mou opicaue Yo emAEyoupe xdde Qopd TN WxedTeeY duvath N pe dh-
ha Aoy Yo emAéyouvpe N; = 6_1/2%. Qot600, undpyel éva axdpa Aentd onueio oto onolo a&ilel

i
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vo 8oVl Wiaitepn mpocoyn. Treviuuilovye T oTNY TEPMTWON TNC OUOLOUOEPNG SLIUERIONG Lot VAL
emtOyoupe T6En Tou MSE fon pe € énpene va ndpoupe eowtepxd delypa téEne O(e71) oe %dle
enavdindm. ‘Etol, autéd mou mpénel vo anoutoOUPE elvol TO (PEdyUo Tou €YOUUE TPOodLoplcEL Vol Uny
Eemepvd o TEEN Ty mold Twr Thidoug delyuatoc N. Me mo amhd Aoyua, o déhape yia tnv xdde
eEwTep| ETaVEANYN TTOU TEEYOLUE VoL SamovoUE WXPOTEPO XOGTOC UNO EXELVO TOU XATUVOADVAUE EWG
thpo. BéPoua, xdt tétolo dev elvan VT EQIXTO pLag X 0Ty Tepintwon o §; i= d;/a; = o(e!/?),
xadog € = 0, PAénovpe ot

1

5i§7761/2,Vn>0:>32 e_l/Q,Vn>0=>6_1/2%>%e_l,Vn>0.

1

n i =

Me Bdorn howndv Tic mpdelc ouTég, 0BNYOUUNCTE GTO GUUTERUOUO WS Yo TC THWES Y; TETOES (-
di 1/2 , / , , , , —1 ,

oTE = o(e'/?) Ya ypnowonooye Ty mohd T ecwtepixol delypatog tdEne O(e™ ). Téhog, be

Yo mpémel va ey vdpe mwe ol tocdtnree N; elvan Vetixol oxéponol oprduol. Av tépa cupneplhdBoupe

OAEC TIC TAPATAVE TopATNENOELS EMAEYOUUE TNV TiY IV; va Blvetol uécw Tou TOTOUL:

N; = [min ((’)(6_1),6_1/2%)-‘. (2.6)

7

2.4 Koéovoc Ilpoocappoopévne Ilpocopoinwone

Me Bdion autd mou eldoue 6NV TEONYOUUEVY EVOTNTA, EUXONA OV TIAOUBAVOUOC TE TS YLoL VO TPOC-
dloplooupe tehxnd T Intolpevn Ty 1, epopudlovpe éva dimhd oyfua Monte Carlo, 6mou yior xdde
egwteper) TW y; TN tuyadoc petoBintric Y, otnewldpacte oe IV; to mAdoc eowtepxd delyyo mpo-
oouolwong, to onofo unohoyileton e Bdon ) oyéon (2.6). Luvende, Yo umopoloaye Vo THPOLUE TS
yia ) uédodo mou éyoupe TAéov oo yépla pag Loy Vel Ot

M M
C=>Ci=3 N,
i=1 i=1

‘Etot, PAénovpe nweg 0 0hix6 LTOAOYIG TG X6GTOC TN Uedddou Yac Blapopotoleitol avdhoyo YE TIC
TWES Y5 WC TPOS TG OTole €Youle deoeVOEL, Ye amoTéAeopa Vo xadio totan adlvaTog 0 UTOAOYIOHOS
Tou Uéow Tou mapandve TOmou. o vo avtetwnicoupe to mEéPAnua autd, Yo npoctadoouue va
egetdoouye TNV aptdunTixy ToAuthoxotnTa TN Ledodou Hog péoo and LTOVESELS Yia TNV XaTovouy TG
petaAntic 6 = d/o, dpa xou g petaBntic N, Siywe va eotdloupe oto delypa N; e teheutalag.
Ewdwdtepa, éxouue 1o axdhovdo VYewpnuo

Ocsvpnua 2.4.1

‘Eotww X wo yovodidotatn tuyola YetoBAnTy, 1 omolo deoueleton omd TNy TWT ULog TOAUOLAC THTNG
petainmic Y. Eotw emnhéov I n apduntnd extiunon e twhc n = P[E[X |Y] > 0] xa éotw nwe
emrdupolpe 1 pédodoc poc va gépet éva uéoo TeTpaywvd opdhpa Tre t8Enc tou €2. Opiloupe TtoTe,
dovévtoc g petafAntic Y, o mhfdog tou ecwtepxol delypatog péow tng oyéong:

N = [min ((’)(671),671/2%ﬂ, émov d = E[X|Y] xou 0% = Var[ X[|Y].

Téhog, unodétovpe twe v to e€wtepixd mARdoc delyuatog tou aplduntixol Yo oYAUATOS LoyUeL
61t M = O(e7?) xou moe 1 ouvdptnon tuxvétnroc mdovdTntag e uetohntic & := d/o ebvou Tomxd
peayuévn xovtd oo 0. Tote, yio 10 x60T0C TN aptdunTXnc Yog pedodou houBdvoupe Teocey Yo TIxd
oTL:

C =0 (5log (112)).

Anddeln: Eotw p n ouvdptnon muxvétntoe mdavotnrac e petofintic 6. Tédte obupwva pe
v undleor| pag, Yo undpyouv pg > 0 xou &y > 0 tétowr wote p(d) < po, V6 € [0,]. Emmiéov
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TAEATNEOVUE TWG:
N = [min (O(e™!),e1/29)] = {min ((’)(6_1),6_1/2%)-‘ = a(0),

an’ 6mou mofpvoupe edxola 6Tl N cuvdptnon a elvon Vet xo un-adouca. Tote yio TRV avoue-
vouevn T e petoBintic N BAénovpe mwe toylet ot

EZ oplopol bpwc v ™ ouvdptnon f(e) = O(e7!) Yo 3 otodepd ¢1 > 0 wote xadde € — 0 va
nadpvoupe 6Tt f(€) < cre . "Etou pe Bdomn n oyéon (2.7) prnopolue tehixd vo dodue 6tu:

E[N] < p0f060 [min (01671,671/2@} dé + [min (016’1,6*1/2§iﬂ .

0

Emmhéov, dewpolye tnv i r 1 onola opileton yéow tne oyéone r = max{l/clel/Q,(So} o Yl
TNV AVoEVOUEVT TWh NG UeTaBAnthAc IV €youue otu:

0

E[N] < po /OT {min (016—176—1/2%)—‘ s + {min (cle_l,e_l/gai)—‘
< Po /61/2/61 [min (016—176—1/2%” dé + po /;/ {min (c1€—17€_1/2%)-‘ dé + [6—1/2%"
0 /2 /e,
= po /051/2/c1 {cle_l] ds + po /E;/Cl [6—1/2%1 a5 + [6_1/2%W
51 2 c r
i [ e [ e o]

1 T
= Po [01671] —el/2 4 Po/ [671/2%—‘ dé + ’7671/2%—‘ .
c1 eL/2 /ey 0

Ané Baoinr| Tdpo IBLOTNTA TOL OXEPAOL PEPOUS 1 TEheLTalo oyéomn PppdooeTal we e&Ng:
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E[N] < po(1 + 01671)é61/2 + ,Dofeq/z/cl (e*l/% + 1) s + (6*1/2% + 1).

Em\bovtag otny mopandvew oyéon 1o ohoxhipwud mou egpovileton xat oaloToldvTaS T0 YEYOVOS TG
xadwg € = 0 woydel 6T r — Jg 00N YOLUACTE GTO ANOTENEOUAL:

E[N] = O (e 1/%log (71/2)). (2.8)

Téhog, yio TNV toAumhoxoTnTa NG aplduntixic pac pedodou AaufBdvouue oti:
M
€= 3 Ny = Mg yp BN B OG0 (2o (1) = O (o (717)

xou 1) an6delln €xel ohoxAnpwiet. O

IMapathenon 2.4.2

Treviupiloupe oo onuelo autd, Twe yia 10 TEORANUA pac By xoHE TNV ETAOYT| TEOGUQOUO-
opévou TARYOUC TPOCOUOLICEWY, HE OXOTO TN PELWOY TOL OAXOU XOGTOUE TOU dEYIX0D dELduNTIXOY
pog oyfuatog. ‘Eyovtac Aowmdy AdBel ta amdvTnoT yiol TNV TOAUTAOXOTNTA TNG TEOCUQUOCUEVNC EUPW-
hevu€vng tpocopolnwaong, Yo eEeTdooupe Thpa xatd t6co npdyuott e€acpolicope ) {nToduevn peiwon.
IMopd t0 Yeyovée nwe otn wa neplntwor 1o xdotog elvon Thipwe xodoplopévo xal oTny dAAN TpocEY-
YIOTIXO, UE amoTEAEGUA VoL uny elvan Buvarty po amevdeiog olyxplon, ev Téhel unopolue v xaToAEoUUE
OE ONUAVTIXE CUUTEPACUATO. LUYXEXPULEVA, a&loToldvTos TNy aviodtnta log(z) < z, ¥V = > 0 BAénou-
ME TS Loy VEL OTL:

e~%/21og (6’1/2) <e P2 =3 —= 0O (6’5/2 log (671/2)> =0 (6’3),

an’ OTOU XUl CUUTERAVOUUE WS XATw Amd TO TANCLO OTO OTO0 EPYUCTAXAUE 1) OMXT| oELdUNTIXY
ToAUTAOXOTNTA €XEL TEAYHATL UeLDEL.

2.5 M Axépa Enhoyy Ecwtepixod ITAA0ouc Aciyuatog

Me Bdomn tny avdiuor otnyv onola TEOYWENCUUE OTNY APECWS TEOTYOVUEVY], EVOTNTA, EBUUE TS
€YOLUE TN BUVATOTNTA VO HELWTOVPE TO OAMXO UTOAOYLOTIXO X600 TOC TN UEVODOU HaC EMAEYOVTAS TO
mAfdoc Tou ecwTEPLXOL BelyuaTog Uéow NS oyéong:

N, = {min (O(e_l),e_l/Qg—j)—‘.

Ovuotaotind, yior TNV eE0YWYT TOU CUYXEXPLUEVOU AMOTENECUATOC OTNELYTHAXAUE TNV EVPEDT) EVOC
pedypatog yia Tny mdavoTnTa 1 TPocVAXY Wiag EMTAEOV UETABANTAS BloxplToTolinong VoL UETAUBAAAEL TO
TPOGNUO TOU ECKTEPOU eXTUNTH Yoc. A&Ilel wGTOGO Vo AVIPEPOUPE WG UTEEYOUV Xl GAAOL TpOTOL
emhoync tou Béltiotou Selyyotoc N, ¢ = 1,..., M, 6nwe elvar évac mou anoppéel omd T0 XEVTELXO
oploxd Yedpnuo. LUYXEXPEVA, OTWE EEETACUUE OTO TEWTO XEPIANO, Yio Tov extiunt Monte Carlo
e nocétntac E[X Y], tov onolo oupPorilouue pe E[X|Y], Yo woydel 6tu:

EX|Y]-E[X]Y]
VC”‘[;,(‘Y] Nj;o N(071)7

pe anotéheopa Yot UPNAES Twwée g peTaBAntrhic N va malpvoupe mwe:

P <—c < EXIRAY] o c> ~ (c) — B(—c) = B(c) — 1 + B(c) = 28(c) — 1,

N
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omou pe P yia oxouo po popd cupBoiilouye TN cuVdETNoN XoTavoURC THVOTNTOC WAS TUTIXNEC XOVO-
e xotavopric. ‘Etot, av emhégovye ma otodepd ¢ opxetd peydhn tétowa kdote ®(c) &~ 1 ye yeydn
mdavéTnTo Aaudvoupe o6TL:

—c§%§c:>—c Varl V] < Bl x|v] - B[X|Y] < ey/ Y2 4 ohnesc:
VarlX[v]
[E[X|Y] - E[X|YV]| < ey/ LY (29)

Oewpdvtoe T Twe 1 T e PetoAntic Y we mpog v omola €youpe deopedoel etvon 1 y; Yo
xémowo i = 1,..., M xu opilovtoc tic nocdtntee d; = |E[X|Y = yi]| xu 02 = Var[X|Y = y;], pe
Bdom ™ oxéon (2.9) naipvoupe 6t

2

_ 2
|E[X|Y =y;] —E[X|Y =y]| < ¢ o

omou ¢; ebvou M avtictolyn otadepd eumotooivng, exelvng mou eldape moapandve. ‘Onwg Exoupe O-
woc 79N eZnyfoel, yia vo MPel o ecwtepde extuntic H (E[X|Y = y;]) ) owoth twr opxet 1
nocétnioe E[ XY = y;] va efven opdonun pe v E[X|Y = y;] A Supopetind cpxel va toylel moc:
[E[X]Y =y] —E[X|Y =] | < [E[X|Y =y;]| = d; .

‘Etot tehxd, yio vor odnyndodue oto emfuuntd anotéheoua apxel vo xovomoleltal 1 axdhovdn oyéon:

Fo

2 n
Ci\/}jv—liSdi:\/NiZZ—Z\/U?ZNiZC?d .

ST

Emniéov, xdvovtog yenon TapoUouwy ETLYERNUATWY UE dUTE TOU avamTOEUE G TNV TEONYOUUEVY Blo-
ducaola emhoyng Tou ecwtepixol TAidoug delypotog, Yo emdupodoope N T N; va eivon QuUoLX6g
aprdpde xon var éyel TEN pixpdTepn 1 lom tou e, 6mou € elvor 1 otadepd opdhpatoc T uedbdou pac.
Enopévwe, xatalfyoupe twe 1 exdotote T IV; Bo diveton pe ) fordeia Tou timou:

N, = {min (o&l),@%ﬂ.

Av tdpa cuYXEIVOLPE TIC BUO EXTWUNOELS TIC OTOlEC AAPBaE TOPATNEOVUE WG O TY SEVTERT) EYEL UETA-
BAnOel 1 80voun oty ontola elvan vwpEvn 1 YeToBINTH §; = d;/0; and —1 o —2 xau €YouUE ElCAYEYEL
pLo otodepd EUTOTOCUVNG C;.

ITopathenon 2.5.1

Av e€etdoouye mpooEXTIXG TIC EXPPUOELS TTOL THPAUUE Yiol TO TPOCUpUoouévo mAdog Belypatog, -
00 GTN GUYXEXPWEVT EVOTNTA, 600 xaL oTN 2.3, UnopoluE Vo BoUUE Twe auTés eapTMVToL UEca and
70 exdotote xAdopa d;/o;. "Etol, mopd to yeyovog ee 1 napoandve nocdtnta dodévtog tng petaBAntic
Y npocBiopileton mANpne, ev TéAEL B pog elval YVWoTh, 6twe @aiveton xodopd and Ty avdyxn Yenong
Tou ecwtepxol oyfuatoc Monte Carlo. Xuvenag, xohoduoaote yio TNy xdde Ty tne petoBintic Y,
VO TPOCEYYIGOUPE UE XEToLov XxatdAAnho aprduntind tpémo tny avtiotouyn tiwh d/o xo ev cuveyela va
OVTIXOTAC THOOUPE TNV extiunon ot oTic oyéoelg mou €youde odnyniel. A&ilel va avapépoupe, Teg
0 CUYXEXPWEVOS TPOTIOG epyasiag Vo xahugldel AeTTOUERp(S GTO TETARTO XEPIAMO TNS Epyaciog auTAC.
IMpogavoe ot 18éec mou G avoamtuydolv exel, uetapépovtol e QPUOLOAOYLXG TEOTIO XoL GTO TAXIGLO TO
onolo Yehetdye.
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3 Egopuoyn Multilevel Monte Carlo ctnv
Eupwievuévn Ilpocopoliwon

3.1 Ewaywyh LxHuatoc Multilevel Monte Carlo

Méyper tidpa, 0Ny TpooTdVEld Bag Vo TEPLOPICOUUE TO OAXO UTOROYIC T XOGTOG GTNV OpLOUNTIXT
extiunon e Twhc n = P[E[X Y] > 0], odnyndixaye oe pa éxgpaoct yia to thidog Tou eomteptnod
delypatog, to omolo Slaopomoieiton Yoo TNV xdde Tuh ¥y e uetaAntic Y mou e€etdloupe. Me
Shhat AOYLOL, YLoL VO UELDOCOUPE TO opltdunTind x6010¢ g UeVOBOU UG ECTIAOUUE ATOXAELOTIXG OTO
eppolevuévo delypa N xau oyt 6710 elwtepd, yia To omolo Yewphoope anhoe 6t M = O(e~2). To
anotéheopa TG hoyixfic auThc, omwe eldaue, ebvar Y Tic TWéS y; mou TANEoUY TN ouvdixn d;/o; =
o(e'/?) vo hoPdvouye éva xb6oT0C daprtomoinone e tEng tou O(e™ 1), 1o onolo oe GUVBLACWS e
v t8EN Tou M evdéyeton var BdoEL Lo LPNAY ohixr) uTohoyio Ter) toAurhoxotnTa. Autd mou Yo Féhaue
Wavixd Yo ATay VoL Yenoulonololue ToAD Alyec TWES y; OTaY TO E0WTERXS XOCTOC TPocoUoiwong elval
LPNAS %o TOAD TEPLOGOTERES OTAY AUTO XUPLVETOL O OYeTXd Yauniéc Tiwés. Me Bdon to mopandve
OXETTIXO Vol PEAETHACOUPE XaTd 600 1) eapuoyy| g uetdédouv Multilevel Monte Carlo, pe petoBAnty
olaxpitonolnone tn Heaviside cuvdptnon tng mpooeyylong mou TEOXUTTEL Amd TO ECWTEPO CY UL
Monte Carlo, Yo unopoboe vo 0dnyRoeL o€ pLol XavoTonTixy dptdunTixy) TohuTAoxdTnTL.

‘Etot, Yewpolye tnv nencpacuévn axorovdo emnédwv [ = 0,1,..., L, M; to mAfloc TV TuoY y;
070 l-006716 eninedo xou N; to TAAYog Tou ecwTepnol delypatog oo enlnedo autd. I va elpacte ou-
VETEIC UE TPOYEVETTERT) AVIAUGT| oG, 6Tou Yewprioaue Twe 10 X60To¢ TNg LeTaBANTYC dlaxpitonolnong
aw&dveton xadodg yetaBaivouue and younhotepa enineda oe o VPNAL, Vo deyToUUE TS 1 axoroudio IV
ebvan av&ovoo. Tha vor tpoyweooupe Ty avdAvot pog, oto l—ooté eninedo perétne opilouue {y; };Vill
aveEdpTnTeESC XaL LoovopES Tuyales UeTafBANTég mou axohoudoly tny xatavour tng Y. Téte, yia v
xade T y; dnuiovpyolue éva aveldptnTo xaL Woovopo delypa e petoAntic X dodévtog ¥V = y;
nfdouec N, we 1 =0,1,..., L, tic onolec ouyBorilovye ¢ {xi’yj}i:{lw’m}. AZ{Zel o0 onpeio avtd
VO AVOPEPOVPE TS O TOEATAVG CUUBOAIOUOS Yenowonolflnxe woTe vo otvetal xodapd 1 T TG
peTaBANTC Y w¢ mpog v omnola deopedoupe aAld xou to eninedo oto omolo Peloxdpacte. Télog,
optlouye TN petoBAnTy wog Saxpitonoinong uéow tng oyéong:

— ) N
H(E™[X]) = H (Nil ; x“’)

6mov j = 1,...,M; xou Il = 0,...,L. Bhénoupe bpwe 6Tt 10 {El’yj (X1} i=(1,....m3 ebvan aveZdptnTo

=l
xou .obvoyo delypa tne petointhc E [ X Y], ouvende and to vépo twv peydhwy aprduy tolpvouue oti:

% H( b [X]) * E [H (Eﬁxm)} —E [@l}.

M]*}OO

Ipogavexe, ota uPnAd enineda pehétne oylel 6Tt EZ[X|Y] ~ E[X[|Y], an’ émou xou xotolfyoupe
we:

MLZj ( lyJ{x])z]E[H(]E[XIY])]-

Me Bdorn 1o mopandve, ahAd xoL aUTd ToU UEAETACOUE 6TO TE®MTO Xe@dhono, opllouue Tov exTunTy
Multilievel Monte Carlo tn¢ nocétntac n = E[H(E[X|Y])] = E[G] péow tne oyéonge:

o My Lo, M = 1
I = L S G+ Y i > ( ;i —G; ) xon €€’ oplopol TEoXUTTEL OTL:
j=1 =1 j=1
~ Mo M,
1 0,y 1 Ly; =l=1,y;
I:mle( +I§M§( ( [X])—H(JE [X])),

1

<.
Il
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OToU OIS KO AVUPEPOE:

1y N )
El’y"[X]:Nil;xé’yj,v1:0717...7L wu ¥ j=1,..., M.

3.2 Melérn OAxo' Yroloyiotixol Kbéotoug

Yy evotnta vt Yo emiyelpricouue Vo EAETACOUUE TO 0AxS UTOROYICTIXSG XOGTOC TNE VEUC UAC
pedodou otnelduevol oto Vewpnua avEAUCTC TOANUTAOXOTNTAC oL EEETACAUUE OTO TEWTO XEPEANLO
authc T epyactoc. Treviupllovpe mwe to Yedenua autd €xel tpec Baoixéc npolinodéoe. H mnpdn
npobnddeon agpopd To opdhua diuxpltonoinong oto xdie eninedo, to onolo Yo mpénel var pdivel ue toy
pLdUS xadide petoaivouue oe uPnAoTepa entineda [. H Sebtepn npolnddeon oyetileton ye ) diaomopd
¢ BLapopdc U0 BladoytxdY UETABANTOY Blaxpltotonong 1 onola Yo TEEmel Vo xaTeUIOVETOL LXAVOTIOL-
nuxd yeryopa mpoc Ty ) 0 xodode I — L. Téhog, Yo npénel 10 xb6o10¢ Mopaywyhe TNS EXJOTOTE
peToBAnTrc dlaxpitononong vo auvgdveton xadde yetoxvoluaote o uPnidTepa eninedo YeéTng, To o-
nolo 6Ny mepintwot pog petappdleton e n petoBAnth Ny elvan ad€ouoa. Katapyds, aionowdvtag yia
Lot axopa opd to Yempnua 2.2.2 xou otnelduevol oe avdhoyes UTOVECELS UE AUTEC TTOU OVOPECOVTOL
exel UmopolyUe var THPOLUE TS Loy VEL OTL:

‘IE [H (El[X|Y]) - H(E[X|Y])] ‘ =0 (N1 2 ‘]E [@l - G} ‘ — O (N,
N aAAe xadde Ny — oo o 3 ¢1 > 0 wote:
‘E ¢ - ¢] ‘ <eN7UL(31)

Emmiéov, eixola avtihaufavouaoTte mwe 10 X60ToC NG exdoToTe PETABANTrC dlaxpitonolnong etvan
TéEng Ny, dnhody) €youpe otu:

C) = O(Ny), ouvenie yua peydhes tiwée tou tvidouc Ny do 3 ez > 0 wote Cy < csN; . (3.2)

Io vae edéyEoupe v oyd e dedtepne cuvinung Yo otnplytodue oe Yiot OElpd amd AfupoTo To
omola xou Yo anodelfoupe avahuTIXE GTO XOUPdTL TNS Epyaoiog Tou axohoudel.
Afupa 3.2.1
‘Eotw § pa un opvnuxy xat govodidotaty tuyaio YetaBAnT, 1 omola €yel cUVAETNOY TUXVOTNTOC

mdavotntoc p. Trodétoupe emmAEOV TWE 1) TOEATEAVE CUVEETNOY TUXVOTNHTAG TWHAVOTNTAG EVOL TOTUXE
peayuévn xovid oto 0, dnhadr 3 otadepéc pg > 0 xou 6y > 0 dote vo icavoroleiton 1 oavicoTiny| oyéon:

Téte, yio xdde Getinn xou pn adouca cuvdptnon a toydet ot

J5Z a(8)p(8)ds < po [y° (8)dS + a(dp) -

Anoédeln: 'Eotww o wo detnf xan un adlovoa mpayuotixr cuvdpetnorn. Téte yia 1o dve @pdy-
ot Tou {NTOVUEVOU ONOXANEWUATOS AauBdvouue OTL:
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oo do 0o
/0 a(é)p(é)déz/o a(&)p(é)dd—i—/ a(d)p(0)dd

do

. S0 00
2 /0 a(8)podd + /5 (8)p(5)dS

0
a>0

o [a@as+ [

do

Spo/oooa(é)dé—&—/oo a(60)p(8)d5 .

do

A&ilel va avagépoupe g yio TRV e€aywyh TS Teheutaiog oyéone onely TixaUE 670 dedOUEVO TGS 1)
ouvdptnon « elvon un adgovoa. Tehixd Aowndv BAémovye nwe woylel ot

Jo~ a(8)p(8)ds < po [;° a(8)ds + a(dp) f;}o p(0)dd < po [ c(8)dd + a(do) [ p(8)dd,
6ToU AOYW TOU YEYOVOTOG TG 1) p elvol cUVEETNON TUXVOTHTAS TitovdTNTOC TEOXUTTEL OTL:

52 a(8)p(8)dd < po [ o(8)dd + (o)

xa 1 anddeln €xel ohoxAnpwiet. O

Adupa 3.2.2

‘Eotw b > 0 wo otadepd xou wo tr ¢ > 1. Tote woybel n oxdhovdr tautdTnTaL:
S - bt/

Jo min (1,bz79) dx = qul'

Amnoédeldn: Ye éva mpwto 01ddlo, Yo npocdlopicoupe TNV T TG METOPBANTAC X Yiot Ty omola L-
oyVel 61t min (1,bz~7) = 1. 'Etot, vy & > 0 edxola Todpvouue Toe:

1<br 9= 29 < b=z < b4,

Me Bdon to tekeutaio anotéieoua €youpe OTu:

/000 min (1,bz~%) dz = /0
-,

— bl/q +

pi/a oo
min (17 bac*q) dx + / min (1, bqu) dx
bl/a
pi/a o0
ldz +/ bx~9dx
bl/a

bat=a |

l—gq
pi/a
q—1
pi/a

bl/a

=pt/e 4

=(q—1+1)

qbl/q
= q_717

q—1

CUVETWS odNYNUIAXaUE 0TO emVUUNTO AMOTENETUAL. O
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AAppa 3.2.3

‘Eotww X wo yovodidotaty tuyoia UeToBANTY, 1 omolo deoueleton omd TNy TWT ULog TOAUSLAC THTNG
petafAnthc Y. Oewpolpe emimhéov tic noodtntee d = [E[X|Y]|, 02 = Var[X|Y] xou opiouye 0 un
apvnTier Tuyaio wetoAnTh § = d/o, 1 onolo unodétouue Twe €xel ouvdpTnon TuxvdTnTag ThavdTnTog
p. Téhog, deyduaote o 1) napATdve GLVETNON TUXVOTNTAC TWHAVOTNTAC Elvol TOTUXE PEAYUEVY) XOVTY
oto 0. Téte, yia T Slaonopd Tou ecwtep0 exTnth e nocdtntac ) = E[H(E[X |Y])] da woylet
ot

Var [H (E[X|Y]) - H (E[X|Y])] <E[(H (E[X|Y]) - H (B[X|Y]))] = O(N-172),

6mou N elvan o TAdog Tou ecwTEPLXOY BelypaToc.
Anoédedn: Katopyde, yia onowdrinote tuyala petafBinth X woydel nwg:
Var[X] = E [X?] - (E[X])* = Var[X] <E[X?],

ue amotéheopa yio Ty A := H (E[X|Y]) — H (E[X|Y]) va hoyfBdvoupe 6tu:
Var [H (E[X|Y]) — H(E[X|Y])] <E|(H (E[X|Y]) - H (E[X|Y])*| . (34)

Hapatnpolpe topa twe n ouvdptnon Heaviside Aapfdver anoxheiotind tic tés 0 o 1, ouvenamg
0 (B0 Vo 1oyer xaou yioo ) petofinth | H (E[X|Y]) — H (E[X|Y])|. 'Etor, €€ oplopot roipvoupe

’
OoTL:

E [(H (E[X|Y]) — H(E[X|Y)]))? |Y} —E [|H (E[X|Y]) — H (E[X|V])|” |Y]
=P[|H (E[X|Y]) - H(E[X|Y])|=1|Y].1>+0
=P[|H (E[X|Y]) - H(E[X|Y])|=1]Y] . (3.5)

I'ot vor amAOTIOLAGOUUE TNV TUEATAVE EXPEOOT UEXEL VO XAUTAVOHOGOUUE TL axpBidg Hog SMADVEL. Suyxe-
*PUIEVaL, TPATTPOOUE TS YL Tol evdeydueval w € Q Yo o omola | H (E[X[Y]) — H (E[X|Y])| =1
Yo mpémel unoypewTid 1 pio and Tic tocétntee E[X|Y ], E[X Y] va etvon etind xon 1 6O apvnTinh.
Emniéov, yvopiloupe mwg yio T dlapopd 800 etepdonuwy aptdudy toylet ott:

|di = do| = max(|du], |da]),

ME AmoTEAESHA Yiol Ta W € £ TOV WAVOTOLUY TNV TAEATAVG SUVIN XY VO XUTAARYOUUE TWS:
[E[X|Y]-E[X|]Y]| > [E[X]Y]| = |E[X|Y] - E[X|Y]| > d .

Me Bdor tnv mopandve tapatienon ahhd xau tn oyéon (3.5) madpvouue tedind 6t

E [(H (E[X|Y]) — H (E[X]Y]))" |Y} <P[|E[X|Y]-E[X|Y]| >d|Y] .

A&onowdvrog thpa Ty avioétnta tou Chebysev yio v tuyada yetoBinti E[X|Y], n onolo 5o0¢-
vioc Y éyer yéon upn ion ye E[X|Y], Brénoupe dtu:

E [(H (E[X|Y]) — H (E[X]V]))" |Y} <P[|E[X|Y]-E[X|Y]| > d|Y] < d-2Var [E[X|Y]|Y] .

Ipogavie ouwe 1 miovdtnta mou eupavileton TNV TUPATAVE GYECY) PEACCETAUL XU ONO TNV TN
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1, ouvende oylel ot
E [(H (E[X|Y]) — H (E[X]V]))" |Y} < min (1,d"2Var [E[X|Y]|Y]) .

Emniéov, mapatnpodue ot

N
_ = _ 1
d™*Var [E[X|Y]|Y] =d *Var NZ%YW
j=1
2 1 - Y
=d mVar ij Y
j=1
a? Y .
=Nz Var [xj |Y]
j=1
S Var 1Y)
= — Var 2" |Y
2
N7
d—2
— (572N71

OTOTE TEOXVTTEL TEMXS TWG:
E [(H (E[X|Y]) — H (E[X]V]))" |Y} < min (1,d"2Var [E[X|Y]|Y]) = min (1,6-2N"1) .
Eqgopuélovtac yéon tiun otny napamdve oyéor Eyouue Oti:

E {IEJ [(H (E[X|Y]) — H (E[X]V]))" |YH < E [min (1,6-2N"1)] # 10080vopa:
E [(H (E[X|Y)) —H(E[X\Y]))Q} < E [min (1,672N"1)] . (3.6)

B)énouye Spwe and to dedopéva pag mee 1 Tuyola YETHBANTA § €xel cuvdpTtnon muxvotntag mdo-
VOTNTOS p, CUVETOE Yo T ouvdpTnon () := min (1,6 2N 1) o woyder o

E [min (1,072N~1)] = E[a(0)] = [;° a(é)p(6)ds .

AZonoldvTag ylor plor axoua popd Tor dedopéva UaC THEATNEOVUE TS 1) CUVAETNOY TUXVOTNTAC Tl
Yavétntag p elvon pparyuévn xovid oto 0, dnhadh 3 otadepéc pg > 0 xau dg > 0 wote p(d) < po

YV & € [0,00]. Emmiéov, ebxoha yivetow avTiAnmtod Tee 1 cuvEpTnoT a Pe Tov TpdTo ou oploTnxe elvou
Vet xou pn adZovoa. Me Bdon howndy to Muua 3.2.1 AowPdvoupe otu:

E [min (1,6 72N~ ] = [;7 a(8)p(6)ds < po [~ c(8)dd + c(do) # pe dhhat Aoyiar
E [min (1, 5_2N_1)] < po fooo min (17 5‘2N_1) dd + min (1,(50_2]\7_1) < po fooo min (1, 5‘2N_1) do
+ 652N (3.7)

Y10 onuelo autd bpwe umopolue vo dolue mwe to ohoxhipwua e oxéone (3.7) vrohoyileton pe
Bdomn to AMppa 3.2.2, yeyovog mou pog odnyel oo anotéheoua:
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— 00

E [min (1,6 72N 1) ] <2poN~1/2 + 5 N~1 ¥ (2p0 + 65 2) N~Y2=cN-YV2 . (3.8)

Téhog, pe ™ Pordein twv oyéoewv (3.4),(3.6) xou (3.8) xotodfyoupe e xadde N — 0o toyUel
oTL:

Var [H (E[X|Y]) — H (E[X|Y])] <cN~Y? = Var [H (E[X|Y]) - H(E[X|Y])] = O (N~/?)

xa 1 anddelln €xel ohoxAnpwiet. O

AAupa 3.2.4
I onoteadnrote 0o Tuyaieg petoPintéc V., W ixavornoieiton 1 napoxdtw avicotiny oyéon:
Var[V—-W] < 2Var[V]+ 2Var[W].

Anddelln: Ye éva mpdto 0Tddo, WyLpldpaoTe Twe Y Tic Tuyoloee petoPAntéc V., W ooylel
ot

|Cov(V,W)| < /Var[V]\/Var[W].
Tpdypatt, yio xdde mpoypatind apudud A Eyouue mwe:

Var|[lV—-AW]>0= Cov(V =AW,V —AW) >0
= A2Cov(W, W) — 2X\Cov(V, W) + Cov(V, V) > 0
= Var[W]A\? = 2Cou(V, W)\ + Var[V] >0,V X € R.

Enedn dpwe o yeyiotofdiuos dpoc tou teiwvipou mou gugavileton etvar Yetinde, yia var €xel Loyl
1 ToEATdVL oyEon Vo TEEMEL Vo Lxavoroleiton 1) cuvixn:

A <0=4(Cov(V,W))?=4Var[W]Var[V] <0 = |Cov(V,W)]| < VVar[V]y/Var[W]. (3.9)

It Blaomopd thpa Tne Blopopds Twv 800 Tuyciwy PeTUBANTOY Talpvoupe €€ oplogol otL:

Var[V — W] = Var[V] —2Cov(V,W) + Var[W] (359) Var[V]+ Var[W]+2y/Var[V]/Var[W].

Ioydel buwe xou 1 mpoavic aviedTnToL!

(\/Var[V} - \/Var[W])2 > 0= 2/Var[V]\/Var[W] < Var[V] + Var[W], cuventc:

Var[V-W] <Var[V]+ Var[W]|+ Var[V]+ Var|[W] =2Var[V] 4+ 2Var[W]. O

Ocdpnua 3.2.5

‘Ectw X yio povodido taty Tuyole uetoBAntr, 1 onola decpeetal and TNy TYT WLog TOAUBLEG TOTNG UeTa-
BAntic Y. ‘Eotw emnhéov I o Multilevel Monte Carlo extyunthc tne mocétnrac n = E[H(E[X |Y])].
Téhog, unodétoupye Twe oto xde eninedo | omnewlduaote o vieTepuvioTnd TAfitog N, To omnolo
aw&dver xooe petofoivoude oe uPniotepa eninedo perétne. Téte, yia ) daomopd tng dapopds duo
BLadoy eV PETOBANTOVY dlaxpitonoinong haufdvoupe 6tu:
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Var [H (El[xm) iy (EH[XW]H -0 (N[}l/?).

Anoédedn: Xe éva mpidto 6Tddlo, opllouye Tig Tuyales LETABANTES:

-

V;:H(El[xm)—H(]E[X|Y])mLW H( [X\Y]) H (E[X|Y])

xadde xon T petoAnTh A 1 onola Sivetan pe ) Poridela Tou TOnOUL:

—=l-1

A=H (El[xm) —H (IE [X|Y}).

Téte, yio N Sloonopd tng teheutalog PAénovpe ot

Var[A] = Var [ (E'[XY]) - H (B

(xv])]
= Var [H (E'[X|Y]) - H(E[X|Y])+ H (E[X|Y]) - (
=Var [(H (E'[x|Y]) - # (B[x|Y])) - (# (B[

E VarV-w]

-

3.2.4
< 2Var[V]+2Var[W]
—i-1

= War [H (El[xm) - H(]E[X|Y})} +2Var [H (E [X|Y]) - H(E[X|Y])} :

Egboov topa and v undldeor| pac 1o eowtepind mAflog delyatog oto xde eninedo elvon vretep-
VIO TG a€lomoldvtag To Afupa 3.2.3 xan to Teleutafo Hog anoTEAECUO TOlpVOUUE TWE:

Var [H (El[xm) ~H (EH[XW]H -0 (N_1/2> +0 ( ‘1/2) :

eV AOYw Tou Yeyovotog Twe 1 IV elvon abEovoa axohoutio Aopfdvouue TeAxd OTL:

-1

Var [H (El[xm) - H (E [X|Y])} =0 (N;_ﬂ“). (3.10) O

ITopatrhienon 3.2.6

Me Bdor o napandve, eipacte mhéov oe H€on va UEAETHGOUUE TNV TOALTAOXOTNTA TG UEVOBOU Uag
yio i vietepuivio tixy| xou ad€ovoa axohovdio N, 6mou [ =0,1,..., L. Zuyxexpwéva, av Yewpricou-

pe mwe N = No2! yia tn petoBinth Soxprtonoinonge G =0 (EZ[X|Y]> xan yioo Ty e€etaldpevn
petoPinth G = H (E[X|Y]) and tic oyéoec (3.1), (3.2) xou (3.10) €youue 6t

‘IE {él — G} ‘ < clel - ‘E [@l — G} ’ <27 bnov ¢ = N(;lcl
o Var [G Gl 1} =0 (Nl__11/2) = Var [G Gl 1} < cle__ll/Q, CUVTILME TEOXVUTTEL OTL:

1/2

Var {él —élil} < co (NOQZ_l) =+/2¢ 2Ny V2931 = 22~ 3l , O6ToL:

_ \/QCQNO—UQ

o C; <3N, = C; < esNp2''t = () < Eg?l'l, 6mou ¢3 = Nycs.

41



‘Etot, nopatnpolye toe yia Tic otadepéc ¢, Ca xou Cg xou Yot Tic Tiwéc a =y = 1, B = 1/2(npogavir
téte a > min(fB, v)/2) wavonoodvia ol unodécelc Tou Yewpruatog 1.3.1 and to onolo AouPdvouye ot

C=0(e 0P =Cc=0(e? 1) =C=0(c?), pocxn f=1/2<1=1.

3.3 IIpocoppocuévo Aciypa otn Médodo Multilevel Monte Carlo
Moadnpatixd YroBadeo

MéypL téhpu, e€etdoope 10 TEdBANua aprduntnic extiynone e tocdtntae n = E[H(E[X|Y])]
péoa ambd 6V BLPOPETIXES TPOCEYYIOES. XLTNY TEWTN TEOCEYYLOY EMAEYOUE TO E0WTEPd AT YOG
oelypatog N;, @ = 1...., M, ye Bdon Tic undpyovoes xdle Qopd avdyxec ¥ pe dAlo Aoéyia pe Bdom
™y 1¢&n e nocodtntag O; = d;/o;. ‘Onwe eldoue avolutind, péoo and Ty napandve dodixaocia o-
SnyolpacTe oe éva TpooEYYIoTIXG apriunTind xboToc Tre pedddou e téEne tou e °/2log (6*1/2)
, 6mou € elvar 1 axp{Belo Tou emdupolye va emithyovpe. Xt deltepn mEOoEyYLon, epapudlovue Eva
aprduntxd oyrfua Multilevel Monte Carlo xan dewpolye nwg to mAfidog tou ecwtepxol delypatog
elvon pior a€ouoa xou vieteppvio Tty axohoudio. To anotéheopa tne Aoy avtic elvorn yLo pia EmL-
Aoy Ny = O (2') va haBBévouye pua oprduntind mohumhoxdtnto e 1éEng Tou e~%/2. Auté mov da
ETLYELPTIOOVUE VoL XAVOUUE G TT CUYXEXQUIEVT EVOTNTA, Elvol Vol TopotéGouUE Tal XaUTdAANAa LordnporTtind
epyohelo, ota omolo xou Yo oTrplyTOdUE Ue OXOTO Vo GUVBUECOUUE Tic B0 Tapandve mpooeyyioelg
xon v odnyndolue ot uelwon tng ohxrc tolunhoxotntac. Ilpotol Eexwvicouye ) yekétn pag Ho
avapépoude TNV axdlouvdn unddeon:

Yrodeon 3.3.1

‘Eotww X wo yovodidotaty tuyola YetoBAnTy, 1 omolo deoueleton amd TNy T ULoG TOAUSLAC TOTNG
peToBANTrC Y. Oewpolue t6Te g I Tn 2 < ¢ < 00 OO TE 1) XOVOVIXOTOUNUEVY] UL XEVTPURLOUEVT)
g-ooTh pomh) g petoBAntic X, dodévtoc Y, va elvon opolduoppa peorypévn yior OAEC TG TWES NG
petoBAnTric Y, oniodn:

kg = supE |(Var[X|Y]) 7 |X(Y)—E[X|Y]|?|Y = y} < 400 1 ewodyovtoc xatdAANA0 cUUBOAL-
y

ouo:

supE [0 | X(Y) —E[X|Y]|? |Y = y] < +o0.
Y
Tpoywedue thpa 01N SlatdNmon Tou Pactnod ATOTEAECUATOS TNG CUYXEXPWEVNS EVOTNTOC:

AAppa 3.3.2

‘Eotw Zn 0 derypatinde uéoog wag ave&dpmntng xon toovopng axohoudioc (2;)i—q1,..., N}, TOU el
TNV XOToVOUT| o METOBANTAC Z e péomn tiur) 0 xou menepaouévr g-oo Ty pon| Yo ¢ > 2. Toéte V z > 0
Yo 3 otadepd Cy, elaptduevn wévo amd Ty 1uy ¢, Tétola HoTE:

o E[|Zv|"] < C,NTPE[| Z]%)]

e P[|Zy| > 2] <min (1, Cpz IN"I2E[| Z]7]).

Tt va propécoupe va anodeilouue to mopandve Afuua Yo otnetytolue o dUo mpotdoelc, oL onol-
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e¢ Yo Blatuneolv ot cuvEyelr auTAg NS EvoTNnTaG. Ebixdtepa, €youue ot

ITe6taoct 3.3.3(Burkholder, Gundy)

‘Eotww 21, 22,... pla avedptntn xou loévoun oxohoudia tuyoiwy petaBintdv ye uéon T (on ue 0
xon @ yior U dpvnTiny cuVEETNOT ToL IXUVOTIOLEL TIC TaPaXdTw WBIOTNTES:

e I un apynuxh xou HETEHOLN cuVdETNoY ¢, oplopévn oo (0,00), dote:
B(b) = [ d(A)dA, ¥ b € [0,00],

1 omolo TAneol T cuviixn:

d(2XN) <Cp(N), V A >0, v xdnow otadepd ¢ > 0

o O(1) < +o0.

Av eminhéov 1 ouvdptnor @ elvon xvpty), tote V n > 1 Yo toydet ot

((;))]{( )}c[((z))]

6mou ot Tée v otadepny ¢, C eaptdvton anoxielotxd and ) cuvdptnon .

n

>z

i=1

cE

Ebvouw onuoavtixd va avagpépouye nwg 1 mopamdve medtaon uall pye tnv avtiotolyn onddelln tng e-
ureptéyovtar ot dnuooieuon [5].

IMpb6toom 3.3.4

Eotw (2:)i={1,...,N} Wo un oy oxoloudia xou duo Vetinée Twée p, r ue p < r. Tote ixovo-
nolelton 1 oxdAovdn avicoTixy| oyéon:

) N 1/p . N 1/r
(N;zf> S<N§Z> .

Anddegn: Hoapatnpodue 61 oty mepintwon nou p = 7 1 {nroduevn oyéon toylel Ue TETRUUEVO
1m0, omoTe Yol MEOYWENCOLUE TN UEAETY Wog PewpdvTag Twg LWoYVEL AU TNEA 1) AVICOTIXY OYECT)
p < 7. Ye éva apyixd 6tédio, Yo eEetdoouye ) wovotovia e ouvdetnone f(x) = zP/", npoywedvTag
otnv mapadoy ) Twg N HETOPANTA T AauPdvel Yeteég Twée. ‘Etol howmdv nalpvouyue mwg oy el 6T

f@)=a?/" = f'(z) = Bap/m=t — f7(2) = B (B — 1) 22/72

Biénoupe Suwe amd o dedoUEva HaC Twe xavoroleltol 1 cuvirixn:

p<r=lt<1=2_1<0,

ME AmOTENEOUA VoL XUTOANYOLUE Twe 1 ouvdptnon f elvar xolkn oto Sdotnua uerétng mou e€etd-

Coupe. 'Etol, hoyfdvovtag umddn wac 1o yeyovdg nwg N oxohouda (2)i—f1,.. v} €bvon un oyt
¥t o€ LOTOLVTAC TNV avlooTrTa Tou Jensen yia X0lhec cLVAPTACELS UTOPOVIE Vo TPOLUE LS Loy DEL OTL:
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[o]

N p/r N N
1 op. 1 1 0p- 1 P
(wZZI) = (NZZI)ZNZJ”(ZZ’)—NZ%-
Yuvenog, pe Bdon to nopandve deléoue TEAXA OTL:

N N

p/T 1/r 1/p
<%Zz{‘> 2%24’:(%2#) z(%w) | O

i=1 i=1 i=1

Anodedn Muppatog: Opilovue apywd ™ ouvdptnon ®(z) = 29, Jewpdviag g > 0, xou
oY LPWLOUACTE OTL QUTY AVAXEL G TNV XAJOY) TWY CUVAPTACEWY Tou eldope otny Tpotacy 3.3.3. Ta va
OEYTOVUE TO CUYXEXPWEVO LoyLEloUd opxel va Selouue TwC N Tapandvw cuvdptnorn mhneol TiC duo
Baowég unotéoec nou avagépaue. Etotl, BAémovue dtu:

o OcwpolPe TN W dEVNTIXA Xou PeTphon ouvdptnon ¢(A) = g 1™t X > 0, xou Yy T0 TUYXOVY
b € [0, 4o00] AopPdvoupe Twe:

b
b b _ 2\ op.
fo P(N)dA = fo g\ ld\ = ¢ o= b1 = P(b).
Emmiéov, v to tuydv A > 0 maipvouye mwg loydet ot
H(2) = q(20)17" = 201N % 201 6(3) = (M),
o Ioyle mpogavde e $(1) =19 =1 < +oo.

Emmhéov, elvan edxolo va dolpe mwe yio ta Yetixd & mou oplotnxe 1 cuvdptnon ® elvon xupt, ue
anotéhecyo and Ty mpotaoy 3.3.3 va undpyel otadepd C' mou e€optdton amoxAEloTIXG and TN cLUVdE-

won @ (Yo tn cupPBoricoupe pe Cy) tétoia WoTe:
qa/2
(E zf) ] . (3.11)
i=1

e[ )]gcqmggzg)“)]ﬂ

Tt 0 Intoduevn tdhpa avoevouevn Tiun €youue Ot

N q

> %

i=1

N

> %

i=1

< C,E

1 &L
—_ q _ .
]E[zM]-E[N;zl ]
N q
=NE ||} ]
i=1

q/2
(3.11) N
< C,N7IE (Z%)

N q/2
=C,E <N2 > zf>
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Bhénoupe Spwe e xdtw and to mhaioto oto onolo epyalduacte oylel 6t 2 < g, ocuvende oflo-
nowdvTag T oyxéon (3.12) xou v npdtoon 3.3.4 mpoxinTel 6t

N 1/2
E[|zy|?] < CuNT92E (1 > 22>

i=1

N 1/2
= C,N~?E (Z )

1

N

D

1/q
| 2i |q>
1=1

=C,N"Y2N"'E lizm]
]

q

q-

qA

< C,N"9%E ( !

i=1

=C,N"2E[|Z|7]. (3.13)

Tt Beltepn Inroluevn oyéon, xdvovtac yerion tne avicdtntac Markov yia to tuyédv z > 0 maip-
vouye 6Tu:

E[|zy]?] (3:13)

Pllzy| > 2] = P[lzn|? > 29] < pro < C,z INTI2E[|Z]Y].

Ipogavae, 1 mapamdve mdavétnTa pedoceton xou and v T 1 pe anotéheopa vo oy Oel Telxd
we:

P[|Zn| > 2] <min (1,Cez IN~Y2E[| Z]7]),

onwe axEBOC Ve, O

IMapathenon 3.3.5

To Mupa 3.3.2 nou mopodécoue xou anodelloue mopandve urnopel va dlatunwiel ye éva Alyo yevi-
%x61ep0 T6T0. Edixdtepa, obugpuva e ) dnuoocicuon [6] nalpvoupe mwe To anoteAéopAT GUTO) TOU
Muyartog €youy TAfen o0 xou oty tepintwon mov 1 egetalduevn ueToAnTy €xel nenepacuévy pomn
peyoAltepn 1 lon g wovddag SlatnecdvTag Toutdyeova Ti¢ undroineg Boaoixég unodéoec. Iap” dha
owtd, 6mwe Yo dodue oTn CUVEYELL AUTAC TN epyaciag 1 exBoyT TOou AfUUATOC ToU eEETACOUE Uag
XUAUTITEL 6YEBOY GTOV amdhuTo Borduod.

Egapuoyh Afupatog

Ao¥évtog g uetafinthc Y, Yewpolue tny oaxohouvdia aveEdotntwy o lodvounmy Tuyolwy UETUBANTOY
(2i)i={1,....n} ot omoiec opilovtau péow e oxéone z; = 2;(Y) —E[X|Y], i =1,..., N, 6mou pe 2;(Y)
oupfohiCoupe wa uetaBAnTy mou axoloudel Ty xatavouy tne X Bdeopclovtag wg npog Y. Térte, v
TO SELYHATIXG PECO Z Ny TNG OLYXEXPWEVNS axohoudiag Yo toydel Ot

M=

Ezv:%i zi:%;(wi(Y) E[X]Y]) = NZ%() EX|Y]=E[X|Y] - E[X[Y].

1

Emmhéov, deyduacte nwg d TwR 2 < g < 00 Gote va xavoroieitoaw 1 unddeon 3.3.1. Kdrw and
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10 Mhalolo aUTo xou PE BAom TOV 0ploPd TNG TOGOTNTIC Ky Aopfdvoupe dtu:
kg =supE[c7 7| X(Y) —E[X|Y]|?|Y =y] > 9E[|X(Y) - E[X|Y]]] ES o 9E[|Z]?], onére:

y

0.

kg >0 IE[|Z]1] = E[|Z]"] < 0%k, < +00.
BXémoupe howndy e 1 petofinth Z = X(Y) — E[X|Y] éyer nencpoopévn g-061H pom yiol x&molo
q > 2 xou péon upn lom pe to 0, ondte adlonowdvrac to Mppo 3.3.2 yio tyy th 2 = d = |E[X|Y]]| > 0
nodpvoupe Ot
P[Zn| > 2] <min (1,Cez IN~Y2E[| Z|?]) # péow tne xotéhhnine ovixatdotoonc:
P[|E[X|Y] - E[X|Y]| > d|Y] <min (1,Cd"IN"92E[| Z|"]).

Téhog, xdvovtog yehor Tou Gve QEaYUNTOC TOU TEOoodlopicope Yo TNV g-006TH PO TN HETOPBAN-
TAC Z HATAAAYOUUE TWG:

P[|E[X[Y] - E[X|Y]| > d|Y] < min (1,Cod IN~120%,) # icodivaya:

P[|E[X|Y] - E[X|Y]| > d|Y] < min (1,CeN~92(d/0)"9k¢) = min (1,CeN~12571k,) . (3.14)
AZile 670 onuelo autd va Yupnboldue mwg oe Wio TPOYEVECTERT) AVAAUGT] Hag ElYOE XATOAREEL O
oyéon:

P[|E[X|Y] - E[X|Y]| > d|Y] <min (1,67 2N"1).

‘Etot, BAénovye mwe n oyéon (3.14) dev eivan timota mapamdve and o yevixevon tou mpornyolue-
VOU OTOTEAEGUATOC UOC.

3.4 Ilpocoppocuévo Aciypa otn Médodo Multilevel Monte Carlo
ApdunTtixr Avdiuvon

‘Onoc eldaye oe TpoyeEVESTEPT PEAETY g, YLo TOV Tpoodloplopd tne nocdtntac nn = E[H(E[ X |Y])]
otney tixope otov extiunth Multilevel Monte Carlo o omofog diveton ye Bdon tov tono:

- ZH( [X|Y—yj1)+lez( (E'X v =) - 1 (B XY =y51)).

6ToL Loy UEL TWC:
=1 =Ly L Ly;
E'XIY =) =E™[X] = ; &l

yia o av€ovoa xou vieteppvioTix) axoloudia Ny, [ = 0,..., L. Emniéov, énwe eéetdooye ova-
ATd oty evétnTa 3.2 1) emhoyh N = No2! poc odnyel o wo ol aprduntind ToAUTAoXGTNTOL TNC
14Enc tou €%/, bmou € ebvo M {ntoluevn axpiBeta e pedédou pac. Autéd mou Vu emyeprooupe Vo
XAVOUPE Topaxdte efvan var eqgappbécouye to aptduntd oyfue Multilevel Monte Carlo yuo pia tpocop-
poopévn axoroudic N; xou vor emitlyoupe éva etwpévo aprduntixd xéotoc tne 1éene tou € 2 [log e,
oUUPwva pe to Yempnuo avdiuvong tolvtioxotnrog. BéPoua, afilel va avagpépoupe nwe 1 dladacio
nov eplypddope elvor TNy TparypatixdTnT WLoltepa ToAOTAOXY. ot To AOY0 auTd, TN GUYXEXPUIEVT]
evotnra Yo e€dyouue o anoteéoPaTd poc xdTe and Woavixée/un peahioTixéc ocuviixee, petagpépo-
VTOC T1) YEVIXY| X0 COPOS DUOXONGTERT, UEAETN GTO Xe@dhato Tou To emaxolouifoel. Eyovtag niéov
BLICaPTVIOEL TOL TUPATAVE TEOYWEGUE GTO XUPIWE XOYUATL TNE EVOTNTAS AUTHG.
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Opiloupe xatapynv, dodévtoc tne petaintric Y, to ecwtepind mAfdog Selypotog péow tne oyéong
N, = [N;], 6mou deyduacte nwe woyvet ot

-t ).

A&iler va avagépoupe e odnynifxaue ot cuyXeXpWEVN Hopdl ue T Borfdeia Twv exPpdcEwy Tou
elyaue TdpEEL YIoL TO TEOCUPUOCUEVO BEYUA OTO TEOTYOUUEVO XEPIANLO XOL TEOTOTOLOVTIS O T AXOAOU-
Yo onuelas:

o H roodnra N eivan dvey gporypévn amd tny s Nodl. Tlpdypatt, ehxola nalpvoupe moc:
N < Nod'max (271,1) = Nod'.1 = Nod', V1=0,1,...,L.
o H noodnra N elvan e gporypévn and v th No2'. Tpdyuort, BAénovye ot

N; > Nyat 2=t = Ny2t, vi=0,1,...,L.

)

o H i C elvon por otodepd eumiotoolvng, ooy auth mou eldoue GTNV EXPEIoT] Yol TO TEOCOUO-
ouévo mAdog Belypatog tne evétnrag 2.5, 1 onola Yewpolue mwe Eenepvd Ty Tuy 1.

o H otadepd r xupabveton amd 1 €mg 2 xou avédvel to tAfdog tou delypatog xadog autr @divel.
Iopd to YeEYOVOE TS TN CUYXEXPWEVT OTiYU ) 1) ETAOYT YLt TO EcwTEPXO delyua de @oavtdlel mpo-
poavig Yo BOVUE GTN CUVEYELN TG HECO ANO TO CUYXEXPWUEVO OPIOHO IXOVOTIOLOUVTOL WOLOTNTES OTWE

E[N)] = O (2'), nopouvoidlovrac étol pua ouvéneta pe v npoyevéotepn emhoyh Ny = No2!, evey tow-
TOYPOVAL UELOVETOL 1) TAEN TNE SLaoTopds TN Blapopdc HETAED Bladoyxdy YetaBAnTody dlaxpitotolnong.

IMapathenon 3.4.1

AxpiBdg 6mwe cUVEPBoLve Xl OTIC EXPEACELC VLol TO TPOCUPUOCUEVO A H0C TTOU UEAETHOOUE GE TIEOT-
YOUUEVY ovENUCY| HOC, TUPUTNPOVKE Twe Yo X8V T y tne petaBintic YV n nosdtna d/o dev eivon
a-priori yvwot xou npénel var extiundel xotddinio. ‘Etot, unodétovue nwe ol twée d, o npocdopilo-
viow opriunTxd amd Tic ToodTNTEC d Xou T avicTolya, dlywe Vo e0TIELOUUE TPOC TO TAPGY GTOV TPOTO
UTIONOYLOPOU TWY GUYXEXPULEVLY exThoEwY. Tpogavie téTe, uéow Tou xhdopatoc d/F optletor piot
aprdunTind tpooéyylon tne Twhc N, Yo Ty onola Yo elodyoupe to cupPohioud Nj. Enopévec, do-
Yévtoc e petafBintric Y, opiloupue telixd to eowtepixd mAftog detyuyoatoc N; cbugpuva e tov tOno
N, = {Nﬂ , OTIOL LoYVEL TOGS:

N, = Nod! max (z—l,min (1, (c—lNg/zzlg)_ )) yial=0,1,...,L.

I816tnTa 3.4.2

T to mpocopupoouévo mAloc Belypatoc TOU OplOOUE TUPAUMAVE LXAUVOTIOLE(TOL 1) AVICOTIXY] OYEOT)
N; < Ny < 2N.

An6dergn: Biénovue mwg €€ opiopol éyoupe 6t Ny = [N, ouvendg and Pooixée bidtnteg Tou
ox€paou PEPOLS EVOS TRaYUATX0U dpliuol AouPdvoupe TNy TN avleoTnTo:

N < N;. (3.15)

Emmiéov, anéd 10 xdtw @pdyua tne nocétntac N xou dea tne N modpvoupe 6tu:
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Ni> N2t > Ny > 1.

"Etot, yio ot oxéua popd améd tr) oxéon Ny = [N éyoupe noc:

N <N +1< N+ N, =2N,. (3.16)

Ané ¢ oyéoeic (3.15), (3.16) AowPdvouye tn Inroduevn dinhf avicdTnros

N, < N, < 2N. 0

Elgocte mAéov €toylol va Tpoywperiocouue oTn oot} anddelén g cLYXEXPWEVNS EVOTNTAS 1) ontola

xou Yo 0dNyHoel 010 ouunépacua g C = O (e 2 |log €|*) xaxd péoo bgo. Onec avapepaE KON oTNY

eloaywyl pac, Yo delfoupe 1o amotéheoua aUTO XAVOVTUS PLol TUEABOY T Kol CUYXEXOLUEVY FEWPOVTIG
TWC €YOUUE TARN YVOON TV exTntdy d, 7, dnhadh Yewpdvioc tog d = d xou & = o. opd To
yeyovog neg To e€etalouevo oevdplo etvar un peahloTixd, 1 anddellr Tou oyeTIX00) YewpHUaTtog eivar U
TETEWWUEVT xan oTneiletar Tdve O PXETA ATMOTEAECUTA TTOU EYOULUE Jet éng thpa. Eldudtepa howndy
€youue OTL:

Ocopnpa 3.4.3(Giles, Haji-Ali)

‘Eotw wo povoddotatn petofBAnth X, 1 onola deopeletar omd TV TWH WA TOAUBIIOTATNG UETA-
BatAc Y. Bewpolye téTe g 3 ¢ > 2 yia 1o onofo xavornoteiton 1 unddeon 3.3.1, Snhadr loydel nwg:

kg =supE[c™ | X(Y)—E[X|Y]|?|Y =y] < +o0.

y
T tov mpoodioptopwd e mosdtnrag n = E[H(E[X|Y])] oplCoupe tov extunt Multilevel Monte
Carlo I ye mpoooppoouévo mhfdog delypatog Ny, axeBog énwe eldoue nopandve. Emmiéov, unodé-
TOUUE TIOG:

l<r<2-2/q, d=d=|E[X|Y]| xu 0?=5%=Var[X|Y].

Téte, av deytolue mwe 1 ouvdptnoy Tuxvétntae mdavéttag p e wetofinthc § = d/o elvon To-
Tuxd pearyuévn xovtd oto 0 Talpvouue TKg:

E[N]=0(2") xu Var [H (En[X|Y]) - H(E[X|Y])] =0 (27).

AnédeiEn: Biémouye mwe and to dedopéva poc toylel 6Tt d = d xou 0 = T, U omOTEAEOUO Yiot
doouévn T e petoBhntic Y va modpvoupe €€ oplopol t oyéon Ny = N, Se éva apyind otédlo,
Yol EGTIIOOVUE GTOV TPOGOLOELOUS TNS TEENG Yiot TNV avaevopevn Tt g petoBintric Ny, n omola pe
Bdion autd mou eldope €wg Twpa Yo diveton u€ow g oyéong:

N = [N] ol N, = [AG], 6mou A = Nodl max (2—l,min (1, (c—lNg/Qzlg)f >>

"Etot, e€onoidviag t oyéon Ny < 2N = N; < 2N nou npoodlopicape oty iétnta 3.4.2 hopwBs-
VOUUE OTU:

E[N] < 2E[NM] = 2E [No4l max (2_l,min (1, (C—1N01/22l§>_’")>} .

Egbéoov duwe yvwpllovue mwe 1 YetafBAnts § éxel ouvdptnon muxvotntae miovdtntag p, yio TNV
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TUEATAV GLUVEETNCT TNE LETABANTAC AUTNE EYOUPE OTL:
E[N] < 2E[N;] = 2No4! [ max (2 ! mln( (c 1N, /?2 15) )> p(8)ds.

Emmiéov, ebxoha mopatneolue mwe yia onoloucdrnote Petixole apuduols o, B oylel 1 avicotnta
max(a, 5) < a+ 8, yeyovéc tou yac odnyel ot oyéon:

E[N,] < 2No4! /OOO max (21,min (1, (C*1N§/2215) _T)> p(5)ds
< 2N,4! /OOO (2-1 + min (1, (O‘lNol/2216) )) p(8)ds
= 2Ny4l2~! /0 h p(8)dd + 2Nyt /0 ~ min ( (c 1N/ 22! 5) ) p(8)ds
= 2Np2' 4+ 2Np4! /000 min ( (C’ 1N1/22 (5) r) p(6)dé

52N02l+2N04l/ a(0)p(8)ds. (3.17)
0

Ané v undleor| pog Tdpa, €YOUYE TWE N cuVdpTNoN p elvor Tomxd geayuévn xovtd oto 0, dnho-
0% 3 po, 6o > 0 térolo wote:

p(6) < po, ¥V 0 €10,

‘Etot, ye ) Borleio tou AMupartoc 3.2.1 xou AauBdvovtag umddn wac to YEYOVOS TS 1 GUVAPTNOY
a e oyéone (3.17) eivan un apynuind xan un adZouow, nalpvoupe 6T

E [Ni] < 2No2" + 2Nod'po [;° a(8)dS + 2Nod'a(8p) # péow xatdhhnhng avtixotdoTaonc:
E [N;] < 2No2! + 2NoAlpg [2° min (17 (C*lNol/QZlé) > d§ + 2No4! min ( (C LN 29t ) ) .

Emmhéov, and tnv unddeor| pag woydel 6Tt © > 1, ue anotéheoua and to Afuua 3.2.2 Yo TO0 Oho-
xhhpwpo Tou epaviletan oty TeheuTalal GYEOT Vol XATUAYOUUE TwG:

Ji" min ( (ctny/22t6) ) do = [ min (1,b577)d6 = L5pV /7 & L ONy P2

Tehxd hoindv, n avopevopevn T e Yetaintic N; gpedooeton we e€ng:

E[N] < 2No2' + 2N04lp0

[ONy /291 +2N04lm1n< (c 1N1/225) )

— 2Np2! + 20N, % po 12’ + 2N04lm1n( (C LN}2915 ) )
T —

< 2Np2! +2CN§/2p0 —2' +2Nod' 0T NG r2g-irssr

= 2Np2' + 20N1/2p0 121 420N 2

Téhog duwe, mapatneodpe 6Tt 7 > 1 = —r < —1 = 2 —r < 1, yeyovég mou pog odnyel oto
emduuntéd omotéeopa E[N;] = O (2).

Tpoywedue thpa otov Tpoodioploud e taéne v ) {nrolpevn dwomopd. Katapyrv ofiler vo a-
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vopépoupe 61, epboov vnodéoope e N nocdtNTa 0 = d/o elvon TAHpwe xadoplouévn Yo Ty xdde
Yy e petoPAntic Y, n avtiotowyn mocodtnta IV Go cuunepipépetan w¢ Wwa otodepn Ty mou
unopolue vo unohoyloouvye avalutixd. Me Bdon 10 oxentind autd xal aElOTOLOVTIC LWOEEC TOU avamT-
YOnxay oty anddein tou AMppatog 3.2.3, Brénouye Twe Woyvel dTu:

Var [H (Ey, [X[Y]) - H(E[X|Y])] <E {(H (En [X[Y]) - H(E[XIY]))Q}
=E[B[(H (En[XIY]) - H (E[XY))* Y]]
<E[P[|En[X|Y]-E[X|Y]|>d|Y]]. (3.18)

Enedn tdpo and v unddeor| pag n T kg ebvon @poryUévn Yo xdmoo ¢ > 2, and TNV €QUpUOYT)
Tou Mppotog 3.3.2 xou eWldixdtepa T oyéon (3.14) ouunepaivoude twg Exet loyd 1 mopoxdTe avicdThTo:

= . 172\ ¢
P[|En[X[Y] - E[X|Y]| > d|V] < min <1,anq (§Nl ) > (3.19)
"Etot, ocuvdudlovtac tic oyéoeic (3.18) xou (3.19) elxoha éyouue 61t:
= . 1/2\ 74
Var [H (Ex,[X|Y]) - H (E[X|V])] <E [mln (1,0,1% <5Nl ) )] .
And e xaw 670 €€¥c, opllovpe v mocdnTa V(d) = C”lN(}/22l57 omouv C xow Ny elvar ol ota-

Vepég mou epgavilovton atov TOno Tou ecwtepxol delypatog N;. Tote, n teheutaio oyéon mou mipope
unopel vo ypoptel ye tov axdlovdo tpdmo:

Var [H (Ex,[X|V]) - H (E[X|Y])] <E | min (1, Cyty (aN;/z)q)]
= ’min (1, anqCqNO*me*lq(;*qC«quoq/? QIqufq/2)}
) [min (1’ CquV((S)_qC_qNOq/Z2“1]\7[‘1/2)}

—E [min (1, C’qnqy((s)*qC*qu—‘J/QN(gz/2 4lq/2)]

i Nl —a/2
=E |min | 1, Cyrev(§)1C™1 <N04l>

Ioylel bpwe nwg N; > N, = N, > N, ar’ 6mou xou npoxUntel €€’ oplogol Ot

N, > No4! max (2_l,min (1, (0—1N5/2215) )) —

N; > No4! max (271, min (1, 1/(5)*’“)) =
N, . —r
ﬁiﬂ > max (2 ! min (1L,v(6)7")) =

(N]:;l>q/2 < min (2lq/2,max (1, 1/(5)“1/2)) .

Enopévwe, aflonowhvtoag 1o teheutaio pog amotéheopo BAEmOLUE Twe yio TN {NToluevn dlaomopd -
oyLeL OTL:

Var [H (En,[X|Y]) — H(E[X|Y])] < E [min (1, Cyrqr(6)~9C~?min (2'9/2, max (1,(6)"%/?)))].
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Egbcov thpa 1 cuvdptnon v oplotnxe yéow tng UetaBinthc ¢ Jewpolue tn véa cuvdptnon B 1 o-
nola diveton pe ) Bordela Tou TOTOUL:

B(6) := min (1, Cykqr(0)~7C~ 7 min (21q/2, max (1, 1/(6)“1/2))) .

Ye éva npdTo oTddlo, Bhénoupe edxola mwe 1 B elvon pla un oevnTixy cuvdptnon tou 0. Emmké-
0V, TEATNEOVUE TWE Loy VEL OTL:

r<2=35<l=15q<g,
pe omotélecpa 1 B wg ouvdptnon g peToBAntic 6 va @divel tayUtepa amd ot auidvel. To Biou-
oUnTid autd entyelonua o cUVBLUOUS Ue TN BLdxpELoY) BLdPOPWY TEQLTTWOEWY UTopolyV Vo 0dNYHooLY
070 cuUTEPUOUA TS 1) cuvdptnon B elvon un ad&ovoa. ‘Etot, yio wa axdpa poed and to AMupa 3.2.1
UTOPOVUE VoL TEPOLKE Twe Loy VEL OTL:
Var [H (Ex [X|Y]) ~ H (BIX[Y])] < E[B)] = [ B(0)p(0)dd < po [ B(3)dd + B(00).
Av tdhpa avTIXATAC THOOVYE T1) GUVAETNOY B TOL EUTEPLEYETOL G TNV TEAeUTAld UaC oyEom TpoxOnTeL OTL:
Var [H (En,[X|Y]) — H(E[X|Y])] < po [y~ B(8)dd + B(50)
= po f,° min (1,Cyrar(8)~9C~%min (2!%/2 max (1,v(5)"4/2))) dé
+ min (1, Cykqr (o) ~9C ™9 min (292, max (1, v(60)"%/?)))
< po fo min (1, Cyrqr(86)~7C~7max (1, v(6)71/?)) ds
+ min (1, Cyrqr(do) ~1C~92'/2)
< po Jy° min (1, Cyrgv(8)9C~ 7 max (1,v(8)"/?)) dé
+ Cyrig C0(8) ~121/2
£ o S5 min (1, Cyrqr(6)~1C~ 7 max (1,v(8)"9/2)) db
+ CyrigNy ¥25792-10/2
BAénouye Sung €€ oplopod meg:
v=C"1Ny/?2l6 = § = CN; /*27ly = d6 = CN; /*2-dw,
CUVETKS TEOXUTTEL TENXS OTL:
Var [H (En[X|Y]) — H (E[X|Y])] < poC'No_l/22*l o7 min (1, CyrgC~ % 9max (1,079/2)) dv
+ CyrgNy V265 92-10/2
< poCNy *274 [ min (1, CyregC~w 4 (1 4 v79/2)) dv
+ CyrgNy V265 92-10/2
= pOCN(;l/22_l Jo© min (1, CyrC~ 079 + CykqC™ v "/279) dy

+ CyrigNy /%65 7271072,
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I'vwptloupe dpwe e Yo onoloucdinote dVo Yetixols aprduols a, b xavonotieitan 1 avicotixn oyéon:
min(1,a + b) < min(1,a) + min(1, d)

ME amOTEAEOHA Vo TTolPVOUUE OTL:

Var [H (En, [X|Y]) — H(E[X]Y])] < pOCNgl/Qz—l/ min (1, Cyk O~ 9) dv
0

+ P()CNO_UQZ_Z/ min (17 C’q,‘iqC_qu—(q_Tq/Q)) dv
0
+ CyrgNy 2659271972 (3.20)
Ané ta Sedopéva poc Sume Aapfdvouue Gt
T<2—§:>£<1—é:>r2—q<q—1:>q_%>1’
oLVETOS antd To Mppa 3.2.2 to ohoxhnpdpote e oyéonge (3.20) vrohoyilovian we e€fc:
o [ min(1,CurC™ ) dv = qiLl (Cq/ﬁqC’q)l/q = ﬁC’l (anq)l/q

1

. fooo min (1, quiqC_qu_(q_"Q/Q)) dv = % (CqkgC™?) a=ra/2.

‘Etot houndy, delfoye nwe to OAOXANEOUAT Hog elvor TETEpAUoUEVL Xt aveEJETNTA TOU ETUTEDOU UEAETNG
l. Téhog, woylel xou 1 cuviixn:

¢>2=1>1=2"12 <27

yeYovoc mou odnyel oTo cuuTEpaouaL:

Var [H (En,[X]Y]) - H(E[X|Y])] =0 (27),

ONOXATPOVOVTOS TNV AmOIELET] UoC. O
ITpotol npoywericoupe TN wehétn pog, Yo napadécouye dlywe amddelln wa yevixevon tou Yewpn-

patog avdhuong ToAuthoxoTnTag, énou LToYETouPE TS To xOGTo¢ dlaxpltonoinong dev elvan vietep-

pvioTixd ahhd ouuneptpépetal we ot Tuyador uetofAnt. AZiler var avagpépouue Twe o Yedprnuo autd

euneptéyeton otny noapoarouny [7]. Hpogavde, to cuptépacuo oto onolo odnyoluacTte elvon avdhoyo
pe exelvo g anhrg mepintwong mou eetdooue oty evotnta 1.3. Ewbixdtepa €youue ot

Oevpnpa 3.4.4(Giles)

Eotw G : 8 = R yo govodidotaty tuyolo HeTaBANTY 2o G 7N apLdunTXn TN Teocéyylon oTo [—00To
eninedo pehétng. Av undpyouv ave&dptntol extiuntéc I; Baciopévol e M; to mhfilog npocopoidoels, 1
%&de pio pe xdotog (Sroxprtonolnong) Cp xou daonopd Vi, xou Yetinéc otadepéc a, 8,7, c1, ¢z, ¢ TéT0LEC
®oTe a > £ min(fB,7) xu

i) ‘IE [@l - G} ] <279
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E {éo} , 1=0
" EM E {é’ —él‘l] L 1> 0
iii) Vi < 927

iv) E [C]] < c527,

t6te undpyel et otadepd cq dote Ve < 1 va umdpyouv Téc L xon M; yio tic onoleg o multi-

L

level extunthc I = > I; éxel péoo TETpUYwIXG GPINU UE Yoy
1=0

MSE =E [(I - E[G])?] < €

XOlL OVUUEVOUEVO UTONOYIGTIXG OO TOC UE PRAY AL

ca€?, B>y
E[C] < cie?(loge)?, B=7 .

046727(77ﬁ)/a, ﬂ <

Ilépiopa 3.4.5

Kdtw and tic unodéoeic tou Yewprpatoc 3.4.3 woylel 6t

Var [H (B [X|Y]) - H (B, [X]Y])] =0 (27)

%ol ANoBAVOUUE Lol UTOAOYIO TIXY) TOAUTAOXOTHTA Yial T WEV0Bs Yag e Ty bioTnTa

E[C] = O (6—2 (log 6)2).

Anodedn: ‘Onwg éyoupe del éwe thpa, xdtw and Ty unddeon twe 1N YeToPAnth 6 = d/o elvou
TAewe xadoplouévn yia v xdde Twwn y e petoBAntic Y, malpvoupe mwe 1 nocdtnto N; cuume-
plpépeton we wo otadepn . Emmiéov, ureviupilovue nwg obugwva ye to AMuuo 3.2.4 yio Suo
onolecdinote tuyoleg yetoBAntéc V, W ixavomoieiton 1 avicdtnto

Var[V —W] <2Var[V] + 2Var[W].

‘Etot, mpocdagpaupnviac tov 6po H (E[X|Y]) otn Inroduevn dacmopd xon xdvovtos yeRor e mopa-
&V oyéong €youue OTL:

Var [H (Ex,[X|Y]) = H (B, ,[X|Y])] < 2Var [H (Ex,[X|Y]) - H (E[X|Y])]
+ 2Var [H (ENFI[X\Y]) — H(E[X\Y])]

Aonowdvtae tdhpa To anotéheopa Tou VewpNUotos 3.4.3 XaToAYOUIE TTwe:
Var [ (Ew[X|Y])  # (Ex_,[X]¥])] —O(2) + O (2-00) —0 (2.

Yuvende, €& opiopol Yo 3 otalepd €2 woTe va toylet dTL:
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Var [H (ENL[X|Y]) —H (ENL_1 [XlY])} < 622_l.

Yt ouvéyel, epdoov yia xdie eminedo | xou yio xdde T y n moodtntar N ebvon mArpne xodopt-
ouévn Yo xavomoel ™ Pooixn WioTTa Tou eldope oty pédodo Multilevel Monte Carlo ¥ pe Ao
Aoy, Bolévtog tne petafantic Y, da oylel nwg:

B [H (B, [X]Y]) = HE[X]Y])]]| =0 (V1) <N ' < N ! < eNg 2l =227,

6mov ¢; = clNgl. Téhog, avuhapPavépacte twe 0 xd6oT0¢ Sloxpltonoinong oto xdde eninedo elvon
o Tuyado petaBAnth mou e€aptdton anoxAeloTnd and to ecwtepnd delyua N;. Etol howndv Vo o
voroteltaL 1 oyéon:

Ci=0(N) = C; <3N = E[C] < sE[N;] = O(2Y),

pe anotéhecpa va Utdpyel otadepd €3 > 0, HoTe:

E [Cﬂ < 6321.

Ané 1 yevixevor tdpa Tou Yewpruatog avdhuong nohvmAoxdnroc, Yo TIC TG a = S =7 =1
(a > min(B,v)/2) o tic otadepéc €1, C2, C3 > 0 oupnepoaivouye Twe Wy leL OTL:

E[C] = O (6*2 (log 6)2). O
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4 Meédodog Multilevel Monte Carlo pe
ITecoocopuoocuévo Aciyua

4.1 Ewoaywyh Alyopidpou yia to Ilpocappoouévo Acsiyua

Y10 mponyoluevo xepdioto entyeletioaue Vo eEeTdooupE To TEOBANUL aptdunTxnc extiunong Tne Ti-
whe n = P[E[X Y] > 0] péoa and v eqappoyy| evéc aprduntixold oyfuatoc Multilevel Monte Carlo.
Ewlwotepa, dnwe perethoaue avaluTixd, epyalOUevol 6To TAACL0 auTo XL ETAEYOVTOS TO ECWTERIXO
delypa péow plag XatdANANG vieTepuvio Tixig axohoutiog, UmopolUe Vo TdEOLUE WS 1) OAXY| TOAUTAO-
%6170 TS weVdBou pac éyet T6En lom pe e9/2, 6mou e elvon 1 axpiBetol TOU ETBLOXOUPE Vo ETLTOYOUE.
YN ouvéyela, TeooTadooE VoL HELWCOUUE TEPOLTEP® TO apLUNTIXG HAC XOGTOC ELOAYOVTUS TNV U-
ndpyovoa uédodo Multilevel Monte Carlo éva npocapuocuévo mhloc ecwtepinol delypatog oto xde
eninedo, 1o onolo do¥évrog tne YetoBAnTAc Y dwvdtay e tn Bordeia Tou toHnou:

N, = [NOZU max (21,min (1, (01N3/221§)T>>] :

6rmou d = E[X|Y] xa 0% = Var[X|Y]. Onoc e€nyfooue, 1o Pouoind pelovéxtruo mou eupovilel
0 ToEATAVE TUTOC, elval TS oL exdoTote Twée d xou o dev elvon a-priori yvwoTtée xan mEEneL vo a-
vixatao todody and xatdAnieg apuduntuixés toug mpooeyyloelg, Ti¢ omoleg cuyfolicoue ue d xou T
avtioToyo. LUVETKS, TUPATNEHCUUE TWS 1) OYXECT TEOGOLOPIOUOU TOU ECKTEPLXOU TEOCUPUOCUEVOU
delypartog tpomonolelton xou malpvel TN pLop@N:

N, = ’VN04lmax (2_l7min (1, (C—lN(}/?zlg)r»-‘ =[N;]. (41)

To epdtnuo hotmdy mou yevvigTol elvon Ue Toldy Tpomo Yo unopécouyue vo odnyndolue otny elpeoT
TOV TUpATdVE apriunTxdy TWoY d, o Treviuulloude T 670 Xe@dAoto ToL TEONYRINXE, AVTLIETw-
nioaue T0 TEOBANUL aUTS VewpdvTag Eva Un PEAOTIXG GEVAPLO, 6TO 0Tolo €YOUUE TATIEYN YVOOY TWV
{nroluevwy Tocotitwy xat odNyninixaue oe pio Exppoaot Yot TNV T8N TG OMXAS TOAUTAOXOTN TG,
péow tou Yewpripatog avdluone molurhoxdtntac tou Giles. Autd mou Yo emyeipiooupe Tdpa eivon
VoL TEPACOUPE 01 YEVLXA TEPITTWOT), 6ToL LToVETOUUE TS 1) TocdTNT 0 = d/0 Bev elval YVWo T yia
™y x&de Tn y e vetaBAntic Y xou mpénet vo extuundel apriuntixd. o tn ouyxexpipévn avéiuor
Yo otnptytolue oe évav alyoprduo o omolog emitekel €va BtAd pdho. Eidudtepn, omwe Yo dolye,
0 aly6pripoc authe TpooeyYilel xotdha Tic Tiwée d, T xon ev cuveyela TIC Ypenotonolel Yl Tov
Tpoodloplod Tou ecwtepnol delypatoc N;. Emmiéov, a&ilel va avapépouue ToS T0 AmoTEAEGUO TOU
akyoplduou mou Yo mapadécouue, dev elvar L10odUVaUO pe exelvo Tou AoufBdvoupe pEow TNG OYEOTS
(4.1), ahhd mhnpol tn Boowxr WBLbTNTL

N, <N, <2N;, (4.2)

mou amoppél and auth. Ilpogavde, o Bacixdc AOYOS TOU ETAEYOUUE VoL OTOPUYOUUE T XeNon Tou
tonou (4.1) otov ohyoprdud poc, ebvor 1 TOANUTAOXSTNTA TOL AVTOG TEELXAVEL, EVG av EEETECOLYE TTPO-
oexTd Ty anédelln tou Yewprpatog 3.4.3, avthauBavépaote twe 1 cuviinn (4.2) mdavotorta eivou
VY| VoL JoiC 081 YHoEL omd povn tng ot {ntoluevy T8N TOAUTAOXOTHTAG.

Me Bdon 1o nopandve, eluacTte €Tool v elodyoude Tov akydperduo ye tov onolo Yo epyactolue
GTO CUYXEPWEVO XEPIANLO UE OXOTO TNV EUPEST] TOU EXACTOTE E0WTEPOD delyuotog Ny, oAAd xau Tng
OMXAC TOAUTAOXOTNTOC oV e€dyeTal amd auTd. Luyxepéva, Yio doouévo eninedo perétng I, xadopl-
ouévn T g wetaBintAc Y lom pe y, apxwd thidog belypotog No xou exdetiny| otadepd r opllouue
10 TAfdog Tou ecwTeExol delypoatoc N; ooy 1 UeToBANTH 1 omolol TpoXVTTEL (OC ATOTENECUO EXTENEOTC
Tou TapaxdTey ahyopliuou:
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Alyoprdupog 4.1.1: Alybprlduog ebpeone mpocappoouévou TAfitoug Belyuatog

Input: [,y, No,r
Output: N;

/* Apyxonolnon petoAntdv

N; = Ny2!
completed = false

/* Emovohnrrin Sdixacio tpoodiopiopold deiypotog

while completed = false
if N; > Ny4!
completed = true
else

Anuoupyio evog aveldptntou xou lodvopou delypatog e petefintic X dodévtog
Y =y xou e0pect VEWV EXTUNCEWY YLt TIC TWES d Xau T

i N, > Nod! (C—lNol/QQl g)_
completed = true

else
N; = 2N,

end

end

end

return N,

Ou TEOYWENCOLUE TWEO OE Wlal OELPd TUEUTNENOEWY UE OXOTO VoL Blacapnvicoude Ta xVpLo ornuelo
Tou mopandve aryopidpou. ‘Etot, €youue ot

IMopathenon 4.1.2

T va elpacte ouvenelc pe mpoyevéotepr avdhuoy uog, PAémouvpe mwe To TAYOC Tou eowTepiXol
delypartoc mou eZdyeton and tov ahybprdpo 4.1.1 xupadveton petal Tev Tady No2b xou Nod!, émece
ouvéPauve Yo T ueTaBANTA N; ou eZetdoupe 0TO TPONYOUUEVO XEPIALO. LUYXEXPWEVD, TO %3Ted
pedyuo emttuyydveton péow tng dpyonoinong tne petoBintic Ny, eved To dvw @edrypa diacpoiileton
e Bdom tov Tpmto und cuvixn éleyyo (if statement) nou epapudlouye.

IMapathenon 4.1.3

O ohybpupog tepuatiler axpide ™ oTyus mou wavorotetton 1 ouvdfim Np > Ny v mpdtn go-
ed, 6mou pe N oupBohiloupe tny T mou epgaviletoan oty oyéon (4.1) yenoonoidvag Tic Tehxée
mpooeyyioee Twv d xou T. BAémouue xatopydg 6T, oty nepintwon mou enaindedeton o TEdTOC LTS
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oLV éheY YOS oL £QupUOLOUpE, Loy Vel avaryxaoTxd Twe N = Nodl, an’ 6mou xon pnopolye elxoha
Vo TtdpoupE OTL:

N, = Noydt > N,

Tt vor ohoxAnpwiel 1 anodei&n tou toyuplopod Wog dpxel Vo GUUTERAVOUUE TtWS 1) cUVITXT:
1 A=1arl/260d)

N, > Nod <C’ N 22 E) (4.3)

odnyet ot oyéon N; > N xodde xon g woyler xat avéyxn 6t N < N oty nepintwon tou
n avicotxn oyéan (4.3) dev xavornoteiton. I'iat t0 mpdhto oxéhog Aowndy Yewpolue mwg toyel dTu:

N, > Nydl (C—lNg/Qzlg)_ ,

eve pe Pdon TV apywh pac ouvidixn Yo toylel ofyoupa xa N; > Np2l. Suvdudlovioc Tic duo
tehevutaleg oYEoEC TAUPATNEOVUE WS TEOXUTTEL OTL:

N; > N4 max (2—l, (C—lNg/zzlg)f ) > Np4! max (2_l,min (1, (c—lNg/Qzlg)f )) %N,
Ectw topa towe n twh N; mou e€etdloupe mhnpol 1 cuviixn:
Ni < Nt (CTING/%2'4)

O deifoupe THTE TS LTOYPEWTXG xatoliyouue otn oyéon N; < Nj. 1o mhaiolo mou pehetdye,
Brémoupe T Yo T0 ecwTepnd Thdoc delypatoc woyvel 6t N; < Nod! (Biopopetind Yo ebyope oto-
HoTAOEL TOV oAYOpLIUO) YE AMOTEAECUA VOl TT{PVOUE TG:

N; < Ny4 min (1, (C‘1N3/22l§)7 ) < No4! max (2—l,min (17 (C—1N§/22lg)f )) — N,

Edxoha tdpa PAénoupe nwe Ye Pdon ta mapandve o Loyvelolds tog Exel anodely Tel.

IMopathenon 4.1.4

o 0 anotéheopa Tou ahyopidpou Vo xavonoteiton 1 cuvdinn N; < 2N, émou, éree xon Tew, we N
€y ouue oupPorioet Ty teheutaio aprdunTx extiunon e TocdTNTaC TOL EUNEpLEYETL 0T oyéon (4.1).
T vae amodei€oupe T cuyxexpuévn oyéon Yo npoywercouue otny napadoyy) Twe xadog To TAfdog
TwV Tpocopolkoewy N dimhaowdleton 1 T d/F eppavilel Tohd wixeh dapoponoinon. Ipogavie éva
T€T0l0 oEVdpLo elval amOAUTA PEAAIGTIXG EQY VeWEPHOOLNE TS 1) UETUBANTYH €lo6dou Ny Aopfdver uia
apxetd VPNAH Tuh. Kdtw and ) ouyxepxppévn dedenon ebxola napatneolue nwe WoyVet otu:

= = = - = —-r
dold oo s Noa! (CING/2/20) & Nt (CING P2t e ) L (4.9)
Ye éva mpwto otddlo, Yu egetdooupe TV o0 Tou {NTOUUEVOL AMOTEAECUAUTOS TNV TERITTWOY TOU
0 alyopLipog ohoxAnewvetal UeTd amd axeBae 1 enavdhndr, dniady oty tepintworn nou éyouyue uio
L6Vo Tpocéyyion Tou xhdopatoc d/7. Kéte and 1o mhalolo autd, ehxohs Topatneolue Twe oy let xot’
avéryxn 6Tt Np = No2! < 2Np2! < 2N xou 1 oyéon éyer anodewytel. Suveyilovue thEo T PEETH HoC
Yot TO ECOTERIUO TARVOC TPOCOUOLWOEWY GTNY TERITTWAN ToU 1) GUVITXY TEPUATIONOV BEV EXTANEE-
vetar oty TpodTn emavdAndm. Tote, ye Bdon autd nou eldope €we thpa, ovTAUUBAVOUICTE TS GTO
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npoteleutaio Briua Tou alyopldpou ixavonoleiton 1 aVIGOTIXY TyEon:

Oold

Nota < Nodt (C7ING/221 2214} — oy < 2Noa! (C1NG 221 detd )

Topoatnpotpe ouwe 6Tt ex xataoxeunc LWoyVel TS Nyey = 2Ny, omote pe TN Bordela g teheu-
tafog poac oyéone oA xou tne (4.4) mpoxintel 6t

Nyew < 2Npd! (cleg/Qz@M)_ PN, < 2N 4! (cleg/%lg)_

Onew

Téhog, axohovdwvtag avtioTtorya BrApata ue autd Tou eldope XxaTtd TNV OAOXAAPWOT| TN APECWS TEOT)-
YOOUEVNC TORATAENONG XATOANYOUUE TWG:

N; < 2N

xaou 1) {nTolpevn avicdtnTo el amodeLy Tel.

IMapathenon 4.1.5

dc dueoo moépopa Twv mopatnehoewy 4.1.3 o 4.1.4 BAenoupe e Yo To TAYOC TOU E0WTEPLXOL
delypartoc nov e€dyeton amd tov ahyoednd pac avoroteitoa 1 oyéon N < Np < 2.

4.2 Meiétn OAwxod Yroloyiotixol Koéoctoug - T'evixry Oeswmpenon

To Baowxd avuxelyevo ye to onoio Vo aoyokndolue otnyv evotnta auty elvon 1 edpeon e Té&ng
yia TV oAwr) Tohumhoxdtntac tne uevddou Multilevel Monte Carlo e xatdhAnin npocopuoouévn emt-
oyt ecwtepixol delypatog. A&ilel va Yupnlolue nwg yia to Intoduevo uéyedog éyoupe 1dn epyacTel
670 T€AOC TOU TEONYOUUEVOL Xe@ohalou, xdTtw and Woavixéc cuviixeg, an’ GTOL XAl CUUTERPAVOHE TG
wavonoteltaw 1 oyéon E[C] = O (6’2 (log 6)2). Auto ou Yo emiyElpioouUe Vo XEVOUUE T efval Vol
OelouUe WS TO ATOTEAEOUA AUTO UETUPERETAL PUOLOAOYIXE Xal GE €va o eUpL Thalolo 6To onolo xau
BeybUAoTE TS O YVWEI{OUUE EX TWV TPOTEPWY TIC OVOUEVOUEVES TWES Xal SLIoTIORES TNG HETOPBANTYG
X Beopelovtag w¢ mpog Y. Ewbwdtepa howndy, Go e&etdoouye 1 péon nolumhoxdtnta e pedddou
Multilevel Monte Carlo Yewpdvtoc mwe to cowtepnd mAfitog Selypatog diveton pe 0 Pordeia tou
aryopidpou 4.1.1, énou dnwe eldope oL exdoToTE dYVWOTES TOCOTNTES d, 0 EXTIHMVTUL apldunTiXd o€
x&de enavdhndn. I vo efpacte ouwe oe ¥éon va Blatundcoude To Baocind Vedpnua TN GUYXEXPWEVNS
evotntog Yo ypelaoTove 800 AQUUATO, To OTOld SLUTUTVOVTAL XAl OTOBELXVUOVTIL GTO XOUMETL TNG
gpyaoiog mou axohoudel.

Afppa 4.2.1

‘Eotw X wo povodidototy tuyaio uetoAnty, 1 onolo deoyedeton amd TiC TWES ULoG TOAUBLECTATNG
tuyatog petafintic Y. Oewpolue eminhéov nwe undpyel Yetnds axéponog g > 2 WoTE:

kg =supE[c™ 7| X(Y) —E[X|Y]|?|Y = y] < +oo,

y
OTOL OTWG EYOVKE NBT EENYHOEL 1) TUEOTAVE TOGOHTNTO AVUTURIGTE TNV XAUVOVIXOTIONUEVY) X0l XEVTEO-
pLoUEV g-0oTh pom tne petoPAntic X (Y). Téhoc, unodétoupe Twe yio TRV optduntixd extiunon e

Suaonopdc 02 = Var[ X|Y] omeldpacte oe N; = No2! mihdoc Setyporoc, ue I/ =1,..., 21, xau mee
1 mpocdloptlouevn T diveton péow NG oyEomng:
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’
No2! 9
)

yio éva ave&dptnTo xou .oévopo delypa tne petaBinthc X (V) xou yion

o L No2!’ y
Enyov [X[Y] = Mol '21 zy .
j:

Tote, v xdde otadepd ¢1 > 0 undpyer otadepd ca > 0 eEapTOPEVN ATOXAELCTIXG Ond TIC TOC6-
wtec No, Kq, g %0l €1 OOTE Vo Ixavomoleiton 1 oyéon:

P (|57 — 0| > c10?|Y ] < cp279/4,

Andédeldn: Me Bdon to Sedouéva pag BAénoupe mwe, dovévtog TN WeTaBAnTAC Y, yia Ty exti-
unTEl TNS SLIOTIORAE TTOU YENOWOTIOLOVYE Loy UEL OTL:

No2V ,
__ 1 Y End
0.12/ = No2V Z ($j _ENUZZ'[XD/])

j=1

=1
No2! No2!

= mar 2 (@ —BIXW)) = 5 (Baor [XIY] = EIXY]) 3 (o] — EIXY])

+ (Epyor [XIY] - E[X]Y])”

No2!

= NO% 3 (@ —E[X|Y])" — 2 (Eyyor [X[Y] - E[X[Y]) + (B0 [X]Y] — E[X]Y])’
j=1
No2V , ,

= w2 (@) ~EIXY))’ = By [X|Y] - E[X|Y])".

Kdvovtag yeriorn tne mopamdve Loétntac nolpvouue OTu:

No2¥
P[|o} — 0% > c1o?|Y] =P ﬁ 02: (a:}/—ENOQl/[X\Y])Q—UZ > c10?|Y
j=1

=P > c10?|Y

o 2 (@ ~EXY) = Exor [XY] - ELX|Y)" - o?

I No2!
1 2 (ol 2
=P { W Zl (IL’Z 7E[X|Y]) 702 > %0_2} U { ’(ENOQV [X‘Y] *E[X‘Y]) ‘ > %0—2}|Y
j=

- L Nle v 9 9 e o _ 2 c1 2
<P||qar & (o) EIXIY]) =0 > $0°IY | +F | (Expor [XIV] - BIX[Y])*[ > G027 ]

L ]:

[ ;o No2! v 9 ) el o = c1
=P || 57 L (o) —EX|Y]) ~0?| > §o’|Y +IP[!IEN02N[X|Y]—1E[XIYH > 70\1’},
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omou Yo TNy e€oywyY) TG TROTEAEUTAlIC TYEONS XAVOE YPrion TNS YVWo T WLdTnTag:
P[AUB] <P[A] +P[B],

7 omolo xou toyVet yio omoladrmote do evdeyodueva A, B. T v ohoxhipwon tne amddellhc pog
Yo alonotioovpe o AMupa 3.3.2 xododg xon Ty eQopUloyy Tou mpoxUntel and avto. ‘Etol, v to
0e0tepo bpo g Teleutalac oyéong, AawfdvovTtag uTodY Hag To YEYOVOS TS 1) g-00TH POTY) TNG UETA-
At Z = X(Y) — E[X]Y] elvan nenepopévn xatahfyouue Toe loyler ot

P [[Eyar [X[Y] ~E[X[Y]| > /S0 ]¥] < min (1,Cq (@0)“’ (NOQZ')q/zE[|Z|q])

<y (\/%U) - (No2l/)_q/2E [1Z]7]

’ _Q/Z
< Cq2q/2 cl_q/zafq <N02l ) olky

AN /2
=202C, e (No2') L (45)

AZ{lel 070 onueio autd va avagpépoupe twe Yty tocétnta E[|Z]9] = E[| X (Y) — E[X|Y]]9] xenot-
ponotioope To v TS Qedyua 0? Ky, To 0Tolo X0t TEOGBLOPIGTNXE GTNY EPUPUOYT| TTOU EEETACUUE GTO
ehog g evotntog 3.3. Tt Ty e Tipa miavotnTa Yo oTNneLy ToUUE GE Uiot avdAoy Y Sodixactd, 1)
onola woTdoo eppavilel wa emmpdotetn toluthoxdtnta. Ebixdtepa, oe éva mpodto otddlo, dodévtog
me Y, opllouue ) véa petafinth Z' = (X (Y) — E[X|Y])? — 02, yio tnv omola ioy0et toc:

No2V

= — e _ _1 Y 2 2
ZNOQZ’ =z = N02l/ ];1 (I’j - ]E[X|Y]) — 07,
eve howfdvouue xau €€ oplopol tne daonopds o2 6t E[Z'] = 0. Emnléov, xdtew and v umd-

Yeon nwe n petefinmi Z = X(Y) — E[X|Y] exel nencpacyévn ¢-00Th pon) UTOPOVUE Vol TEpouYE OTL
7 petoBAnT Z' minpol tnv WSbtnta:

E [|Z’|Q/2} < o0.
Tt vou xatodi€oupe oo anotéheoua autéd Yo delouue xatopyds TKg:

|29/ % ’(X(Y) ~E[X|Y])’ - o? ‘Q/Q < 29271 (|X(Y) - E[X[Y]|* + 09).

Iedyportt, PAénovye 6t g > 2 = % > 1, an’ 6nou unopolue vo tdpouue nwe 1 ouvdptnon f(z) =

292 1 € Ry elvan xupth. Tuvende, aflonolhvioc Tov 0plopd TS XUpTOTNTC €YOUYE TL:

q/2
3 o) —Bp) - 32| <[ oxen - w4

<
2

q/2
2 |

1 2, 1 ,\"?
= <2(X(Y)]E[X|Y]) +202)

op. 1 2 1 2
£ 7 (5 (X0~ BIXIY)? + 502 )

< 2 F (X)) ~EIXY]?) + 57 (%)

|
)

1X(Y) - E[X|Y]|" + %UQ. (4.6)
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Emmiéov, nopatnpolue nwg:

q/2

2= (X(Y)—E[X|Y])? - 21,2

(X (V) = E[X|V])? - : ;

q/2 ‘ 1

q/2

2

= 21/2 o

S (X(V) ~ B[X|V])? -

DN | =

(4.6)

4.6
< 29271 (| X(Y) - E[X|YV]]+09) .

‘Etot, pe Bdon to teheutaio gog anoTéAECU XOTUAYOUUE TG
114/2 2 2 |1/?
E[12/1"*] =E||(x(v) - EIX|V]) - *|

<2027 (E[IX(Y) - E[X|Y]|"] + o)
& 2427154 (K[| Z]%]) + 1)
<2925 (g, +1). (4.7)

Etvor dueco topa vo Bolpe Tog To dve Qedyuo tou tpocdlopiooye elval TENEQUOUEVD, GUVETKS Aoy-
Bévovtac unddn pac v mopathenon 3.3.5 xou epopudlovtac to Mupo 3.3.2 yio T petoPanth Z’
nodpvoupe Ot

|

1 No2" Yy 2 2
W Zl (.’Ej —E[X|YD — 0
J:

>%102|Y :IP[

=/ a2
’zNOQV > 50 |Y}

/

—q/4
< min (1,0(1/2 (%102)1(/2 <N02y) a E [Z/|q/2])

_ ’ _q/4
<2020, ey P04 (Nozl ) E[|2']9/]
(4.7) -~ N —a/4
<2020, ;0 (Nozl) 24/2-154 (15, + 1)

_ N\ —a/4
=201 Cy e (No2) kgt 1). (4.8)

Tehxd howndv and tic oyéoeic (4.5) xaw (4.8) ovunepoivouue mwe undpyer otadepd co > 0 eZoptd>-
HEVY OmOXAELTIXG antd TG TWéS Ny, Kq, €1 XL g TETOLOL WO TE:

P[|57 — 02| > c10?|Y] < cp279/4, O

AAppa 4.2.2

'Eotw mwe undpyel ¢ > 2 tétolo OoTE:
kg =supE[c™ 2 |X(Y) —E[X|Y]|? |V =y] < 00,
Y
oxpLBe Onwe eldaue xar oTo AMjupa Tou tponyinxe. YTrolétouue emmhéov mwe, dodévtog Tng peto-

BAnthc Y xou tou emmédou 1, 1 dyveotn doomopd o2 extipdton aprduntxd péow g oyéong:
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1 Ny _
72 = £ 5 () —Ew[X]Y])

Jj=1

2
’

onou N; elvan 10 ecwtepd TAloc delyuatog mou hayPdvoupe omd tov alyoprdud 4.1.1. Téte Yo 3
otodepd c3 > 0 yia v onola:

P[|7% - 02| > c102|Y] < e52-9/4,

Anddeln: Egboov 10 eowtepind mhloc delypatog elvan amotéheoyo Tou akyoplduou mou €you-
ue ewoaydyel Yo pE€pel UTOYPEWTXE TN Wopph) N = No2V v xdmowa wph I/ =1, 1+1,..., 20 —1, 2I.
‘Etol howndy, pe Bdon tov exTyunty| dlaoTopds Tou €YoUUE oTa Bedouéva uag oAAd xou exelvov mou
napadéoape oto Muya 4.2.1 nofpvouye otu:

21
P[|E2—U2’ >0’ |Y] <P lU |El2/ —02’ > 02|V
=l

A&ilel va avapépouue g yiol vo eEAYOLUE TNV TPOTENEUTAO GYECT) O TNRLY TAXOHUE OTO YVWOTO ONOTE-
AECUOL IOV OPORE TENMEPAUOUEVO GUPOLOHA GPWY YEWHUETEXNE TRO6BOU UE AOYO WXEOTERO TNG LOVADAC.
Av tdpa Béooupe ¢z = 1_20—3[]/4 ge Baom TNV TEAXY HAS OYECT) XUTAA YOUUE TKC:

P[|5% — 02| > c10?|Y] < eg27%/4, 0
Eflyocte nhéov étowpol vo mpoywericoude oto dedpnua mou Va yac odnyhoel otny edpeon tou {n-

ToUMEVOU LTOAOYIoTXO) Xb6oTOoUC. Ebindtepa, €youue ot

Ocopnpa 4.2.3(Giles, Haji-Ali)

‘Eotww X wo povodidotatn tuyaio YetaBANnTy, 1 onola decopedetar and T TWES ULog TOAUBLAC THTNG
Tuyaiog petainthc Y. Oewpolye eniong, Sodévtoc tne petaintic Y, tic nocbdntee d = |E[X Y]],
0?2 = Var[X|Y] xou unodétovue mwe 1 ouvdptnon tuxvétntag mdavétntog tTne petohntic 0 := d/o
elvon Tomxd @paypévn xovtd oo 0. Aeyduacte emniéov nwe undpyel JeTinde axépolog ¢ > 2 BoTE:

kg =supE[c™ 7| X(Y) —E[X|Y]|?|Y = y] < +o0.
Yy
Emnnpéodeta, Yewpolpe e n twd E[X|Y = y;] npooeyyileton apriuntixd oe xdde enavéindn tou

ahyoplduou 4.1.1 yéow TN EXTYWATELOC:
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Ew [XIY =) = BX[X] = 3 &t

6mou N; ebvan o mhfdog delypatoc tn doopévn otyph xou {z) }jvzll elvon éva aveEdptnto Tuyaio
delypo Tng wetaPAntic X, dodévtog Y = y;. Téhog, ue Bdomn tny napamdve aptduntixt tpocéyyion xou
v Tuh N; mou éyouvpe oty xdde emavdhnd, oplloupe Ty extuftela g diaonopds Var[ XY = y;]
oto x&ie BAua Tou alyopituou péow tng oyéorng:

QZNLZ( —En XY =)

Téte %4t amd TNV TopadoyY| Twe:

1<7~<27—V4q+171
q

hayBdvoupe oL
E[N,] = O (2') w Var [H (En,[X[Y]) - H (E[X]Y])] = O (27)).

Andédelln: Adyn tng mohumhoxdtnag mou eppaviCel 1 cuyxexpwévn amodelln, Yo TNV TapouCLd-
COUUE UECO Omb ULl OELRd BNUATLY UE OXOTO Vol BIEUXOAOVOUUE TOV VoY VOO TN GTNY XATAVONCT] TWY
Baowdy ey e, Etol howndy €youvue 6t

BApo 1

Yto mpdTto BAUe TN amddelgnc pog, Yo avalntioouue éva dvew (edyud Yo TNV mdavotnTo o oh-
yoprdude poc va teppatioer oe éva apxetd uPnidtepo eninedo and exelvo mou Yo maipvayue €yovtog
TAAeY YVOOoT Twv TocoTHTwy d xou 0. Me Bdon to oxentixd autd xou yio doopévo Y, Yewpolue nwg
oty mepintworn mou ol Twée d, o Ytav xadoplouéves, o otkyopuf)poq Vo ohoxhnpwvdTay 6to eninedo
[*, dlvovtac éva Tt)\mf)og eowtepxol delypatog N = N02 , omou [ < 1" < 21 Tote obugpuva Ye Tig
ouvﬂnxsg TEQUATIONOU TOL 0AYOPlIHOL Xou TIC ToEATNENOELS TOU BLATUTWOOUE YUPw and AUTES, CUUTE-
palvouue Twe Ya loyuay ol axdhovdec oyéoels:

1*

N, > Npd! (0—1N3/22lg)_ 28 Np2! > Nod! (C-lNg/Qzla)_ — (0—1N3/2215)_ <2

*

—r N —r _
Ny < 2No4! (cle(}/Zzlg) — Np2!" < 2Ny (C*1N3/2215) 2t

: (cleg/%la) B

Yuvbudlovtag ta 800 pog TEAeuTala AmoTEAEGHOTA AUUBEVOUUE TEMXS OTL:

ol -1 1a71/2 4] T2
2 (o) T2 2

*

(4.9)

omou 1 aploteptr avicothta eovoroteltan yioe I < IF < 20 xou 1 8e&id v I < 1F < 20, Tmodétou-
UE Thpa TS 0 oy 6eu6e pac, exTidvTac Tic Tiée d xou o, tepuortilel o éva eninedo [, ue I < 1 < 21
‘Onwe 1on avagpépaue, 0To onueio autd Yo ECTIACOVUE GTNY TERITTWOT] TOU TO TUPATAVE ETUTEDO TEE-
patiopol etvar onuavtnd weyolltepo amd to [* mou ewwaydyoue. o to oxond autd, Yo opicouue
éva véo eninedo I’, to omolo Va Seytolue mwe Peloxetan apxetd poxpeld and to [*. Eldixdtepa, yia
TG ovdyxeg e anddeldnc pog apxel vo unotdécouue Twe Yol To eninedo autd xavomnoleltal N avico-
) oxéon I’ > 1* + 3. Autd nou Do xdvoupe howndy ebvon va emixevipwdolye oty mdavétnta vo
ohoxAnpwidel o alyderduoc mou e€etdlovue oe €va TéTolo eminedo 1) Ye dhAha Adyla oty mdavoTnTa
va Loy el 1) Lot I=1. Hpogavae, v to eninedo I Yo mpénel v ixavoroteltar xat 1 avicoTn T
I' <2l = 1"+3 <2l = 1* < 2] -3, nonola odnyel tehxd otov nepopioud I < 1* < 2] — 3. Enedn
Tdpat €€’ oplopol woyvel toe I > 1* 4 3 xou emBdhhouye ) ouvdfp [ = I’ evxoha avthapfavéuaote
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e Yot Oha o emtinedo I pe 1* +2 <17 <1’ o adydprdpoc dev éxel oaxdpo oTaUATHOEL, UE ATOTENEGHAL
yia o avtiotolyo tAtog delypatog vo naipvouye o6tu:

"

=\ T . _N—T _ \N—T
N, < Npdl (c—lNol/Qzlg) 284 N2l < Noyd! (0—1N§/2215l,,) — 2 < (0—1N§/22151,,) .

Ioyver buwg € vnodéoewe xau 1 avicétnta I > 1* 4 2, cuvrde hopPdvoupe ot

l*+2 l// 1/2 _ —r * l// 1/2 _ —r
2 < I < (0NP25) T = 4 < B < (07N

Me Bdor tnv terevtoio oyéon ok xou tnv (4.9) cuunepaivoupe Tehxd Toe oy Vel OTL:

4 (Cleol/22l5> - < 421* < 2" < (CilN&/QQIEZN)_T,
UE AMOTENECHAL
4 (c—lNg/Qzla) < (C—1N§/22‘5l~)# — 467" < (5p) " = O <475, (4.10)

YOUPove uE aUTd Tou EdUUE TUPATAVE, XUTAVOOUUE TWS 1) cLVIxXN = pag odnyel oTNY avi-
ooty oxéon:

Oy < A7VTs VI 42< < U,
enopévme Brémouye Ot

-1

P {Z: l’|Y} < ]}D[ N {0 <47 Y5}y

=p| N (Ll
ll//_l*+2 dl” g

Enedy) ouwe to delypo mou ypnowonotodue yio Ty extiunon twv mocotitwy d, o eivon aveEdotn-
10 peTodl TV Blapdpwy enavaipewy talpvouue Ot

V=17 42

V-1 _
= T P[> ary]
l”:l*+2 dl” g 9

ondTE TEAXA:

. -1 —
P l:l/|Y}S H P{iﬂzu>41/r|y]'
L 1 =1*42
Ivwpiloupe tdpa Twe oY TERITTWOTN TOU TO YWOUEVO dUO Wn dpvNTXDY optdumy elval pueyohite-
po and éva ¢ > 0 UToYPEWTIXA ToLAdY Lo TOV 0 évac and Toug dvo Yo unepBaiver ) pila Tou opLdpoy
autol. 'Etot, éyouue étu:

T el oo o]
U"'=i*+42
-1
< I (] >2 ] +r[od > a0?]),
=142 v
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yioo xdde eninedo I’ ye I > 1* + 3. Xto onuelo autd Va eletdoovpe v xdde mdovétnta ywel-
oTd.

%) P [ali > 21/’“|Y} =P :El” < 2*1/’“d|Y}
=P }Eln > —2*1/Td|Y}
=P[d—dp > (1-2717)d|]
> (1 - 2—1/T) d|Y}

=P :|EN021~ [X|Y] - E[X|Y]| > (1 - 2—1/T) d|Y}

<P[|d—dm

Me 1 Bofdeia Suwe tne oyéone (4.9) hopPdvouyue ot

1*

(cw2s) <L =

~ 41
(C—1N§/2215)7T <l —
071N3/22l6 > 2(2lfl*)/r .

C—1N3/22li > 9(2-1")/r
. =
d>CoN, /?2-1@=-1)/r,
Me Bdon téhpea 0 TeleuTAlO Pog ATOTEAEGUN BAETOVYE TKG:
Pl > 21/7"|Y} <P UENOZW [X|V] - E[X|V]| > (1 - 2—1/7”) d|Y}
1
<P UENOW [X|V] - E[X|V]| > (1 - 2—1/7”) Co Ny 2a=la@=1)/r \Y} .

AZomoldvtag ouee T Mupa 3.3.2 Yo 10 derypatind péoo Zy g = Ey o [X[Y] — E[X|Y], mo-
potneolpe pe Bdor tnv tekeutaio poc oyéon twe oy del ot

_ * —4q " _Q/Q
Pl-L> 21/T|Y] < min <1,Cq [(1 — 2—1/T) CoNy /22l VT} (No2l ) O'qliq>
1
* - n\ 2

<G, [(1-27) cong P22 (Ng2!) "2 i,

- (1 _ 2*1/7’) Oy C—a2 02 rlag "4/

_ (1 _ 271/7”) 1 C«q’%qqu2—q((2l—l*)/r—(21—l”)/2)'
Télog, amd tar BedoPEVAL YaC LoYVEL TWC:

1 1 q q

T<2:>;>§:>—;<—§,
an’ 6mou yivetow dueca avTIANITO OTL:
—T@i-r)+@-1"E<-d@-1+Q-1"I=—q+ i +q-L1"=—q"-17)/2,

UE AMOTENECHAL
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P {3% > 21/r|yi| -0 (Q—q(l“_l*)ﬂ)_

B) Po7, >4V o |Y] =P[5}, — o> (4Y/" —1)o?|Y] < P[|o}, — 02| > (41" — 1) 0?|V]
Kévovtag thpa yerion tou AMuuatog 4.2.1 nofpvouue tnv avicotixr] oyéon:

P[5}, — o2 > (4" 1) |Y] <P [|5h — 02| > (4Y" 1) 0?|Y] < ep279"/4,

6mou ¢z > 0 elvor wat otadepd eEaptduevn and Tic Twée No, kg, ¢ xou THy Toodtnta ¢ = 41/7 — 1,
7 omola elvon awotned Yetiny. Iopatnpolue duwe mwe Yl to eninedo [* ixavonolelton xou 1) TEOPAVTG
oyéon 297/ > 1, odnydhvtac pog TeMxd 670 anoTéheoua:

Pl — 02> (47— 1) o [Y] =0 (2*«11”/4) O (2474 = 0 (zfq(l”*l*)/él).

Tehxd hondy, péoa and Ty PEAETN Twv dVo TavoThTwy, Talpvouue OTL:

pli=tir]< T1 (e[ >2v 1] +p[at > 2/0%r])

1=1*42

-1
- I (o) ro )
1 =1*42

-1
= I o(rn)
1 =1*42

-1

_ O H 2—q(l”—l*)/4

17 =1*+42

-0 (2—q(l'—l*)2/8) :
Yuvende, ye Bdorn ta nopandve delaue ot
P [Z: l’|Y] —0 (2—‘1(1'—1*)2/8)7 VI<i*<2—3.
EiOxoha dung avtihopfavépacte mog o dvw @pdyua mou tpocdloplooue toyVel xal TNV Tep(ntwon
nou I* + 3 <" <20 pe 21 — 3 < I* < 2l. Buyxexpwéva, av Yewpfoovue nwe 21 — 3 < I* mopatnpolye

e 0 ahybprdude pog dev unopel va otopatroet oto eninedo I’ wog xou 1o tehevtaio Eenepvd unoypEeE-
TG Ty T 20 Me dhha Adyla, xdtw and to mhoioio mou eZetdloupe AauPdvouue otu:

Pli=ty]=0=0(27("-")")

%O TEMXA TO Gved Qpedypa Tou Berxaue €xel loyd yia Oha tor emineda [ < I* < 2[.

BrAya 2

Ye auté 10 5Tdd TNE amddeErc pog Yo odnyTYolue oy TedTn {nToluevn oxéon, E[N;] = O (2'), pe

T BoRdelat Tou dve @edyuatog mou e&dyaue oTo apéows Tponyoluevo Briua. Elduxdtepa, av oplooupe
™ ouvdptnon o (N;) := % Brénoupe mwg Woylel Ot
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E| s lY ]| =Ela(N) Y]

21
-Yp [Nl = N,2" |Y} o (N02l’)

=l

21
’ N, 21/
-Yp [Nl = Np2! |Y} Moz
=l

21
-Yp [Nl = N2V |Y} ol =21
I'=l

TTpogavae, yia Tov Mopamdve UTOAOYIOUO CTNEYTAXOME GTO YEYOVOS Twe 1) tuyaio petofAnts N
hoBdvel Tic Slaxpttés Tiée Np2! , 1 <1 <21, bnec patvetan xodapd omd TNV XATUGKELY| TOU ohyopll-
pou pag. Ipoywedvtag tn oxédm pag axdupa éva Buc toalpvouue tehixd Ot

I"+2 ’ ’ 21 ’ ’
E [N04l |Y} - lZlP[Nl — Ny2! |Y} 91 *21+l > SP[Nl — Ny2! |Y} 9l =21,
r— I=]*4

Tt to mptTo dlpoloua YENCILOTOLUUE TNV TEOPAVY] AVIGOTIXY OYEoN:
P {Nl — Np2! \Y] <1

xon Aopf3dvouue Otu:

42 ’ ’ I'+2 ’ 1*4+3-1

Z P {Nz Ny2! \Y} 9l 2l < Z 9l'=2l — 9=21 'y ol' _ g—2I9i2 —L gl +3-21
1=l 1=l 1=l = -

‘Etol Aowndv €youpe noc:

21 , ,
E [N L |Y} <ol+-24 S p [Nl = Ny2! |Y] ol'~2l,
'=1*+3

’ ’ 7 ’ ’ ’, 7, 7
Y10 onuelo auté, Topatnpolue Twe To evdeydpevo N; = No2U exminpdveton oxpiBde dtav txavo-
notefton 1 ouvpen [ = I’ xou avtiotpoga, pe anotélecua va naipvoupe dTu:

P {Nl No2V \Y] {Z: 1’|Y}.
‘Eto, v ™ péon tiun mou e€etdlovue cuUTEQAVOUUE OTL:

21 , , . 21 R ,
E [N L |Y] <ol'+3-204 N p [Nl — Np2! |Y] ol =2l — gl"+3-21 4§~ P[z:zqy} ol'~2l,
V=I"+3 V=143

Me tn Bordewa duwe tou mponyoluevou Briuatoc, BAénovue nwe Yy Ghec Tic Twée I Tou Topand-
v adpolopotos oy el ot

pli=ry] =0 (2701)7),
YEYOVOC TOU oG OdNYEL GTO amOTENEOUL:

2l AT ’
E [—NNQ, |Y} <ol'ts-2 4 3 O(z—q(l = >2/8) ol =2l
0 I'=1*+3
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Oo eMLYELPHOOVUE THOEA VO VO ATAOTIOLAGOUUE TNV €XPEOoY) ToU eUPavileTol EVTOC TOU TUPATAVE O-
Ypolopatoc. Edwdtepa, €yovpe noc:

21

Z %, (2 a(v'-17)?/ )21’—2z _ Z o (2—q(l’—l*)2/8) QU —2041" 1"

U=1*+3 U=i*+3
21 )
< Z co—a(l'=17)" /8ol =" 91" —21
U=1*+3
21 ,
— ol -2 Z 2—q(l/—l*) /841" —1*
U=l*+3
_ (5—21) Z g—a(V=1")" /841"
=143

I va mpoywerioouue to Brua outd, WoyLplouaoTte twe Yo xdde Yetind axépono ¢ > 2 woylel Ot
UV —1*—ql' —1%)* /8 < 0. Tpdyuat, PAETOULE TS

Ioo

qz3=

Q=

<l <§<3gz'—l*:>§<1’—z*:>l'—z*—q(l’—z*)2/8<o.

W=

Av 6710 onueio autd o€lomolcouYE TO YEYOVOC TG, HE BAoT To BEBOPEVA oG, LxavoToleltal 1 cuVITXT
g > 3, XATIAYOUUE G TN oyéon:
21 r_gx\2 TS
3 o—a(l'=1")"/8+'=1" _ o).
U=0"+3

‘Etot, hufdvoupe tehxd 6tu:
E [N U |Y} <22 L o2 0(1) =0 (20 2) + 0 (202 =0 (2072,
Avuté mov Yo emyelpricoupe thpa elvor var ypaouue To dvew pedypa TG wéone Tihc mou egetdloupe

péoo amd Evay SLUPOPETIXG TEOTO. LuyxeXpuéva, and tn oxéon (4.9) xou and tov oploud tne TocoTN-
TUC V OV DWOOUE GE TROYEVECTERT) AVIAUGT| HaG €YOVPE OTL:

(C*1N§/2215)_T > 2L B gy s gl 2 gl A 0 (),
Ioyber duwe xan 1 avicotin| oyéon:

F-20<0=2""2<1 =22 =0(1).

Yuvdudlovtag ta BV0 TENEUTALN MG ATOTEAEGUATO CUUTEROIVOUUE TIG:

0 (2" 72) = O (min (1, v ")) = O (min (1, max (27, v77))).

A&ile va avagépouye mwe Yo Ty e€aywYn TG TEAEUTAAS LOOTNTOG O TNELY THXOPE TNV TEOPAVY, TYEON:
v~ " < max (2*1, V’T).

‘Etol howndv, delloye tehxd ot
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E |51V | = 0 (min (1, max (27, v77))) = E[N|Y] = O (min (1, max (27, 7)),

ME AMOTENESHA VO TIOPVOUPE OTL:
E[N]=E[E[N|Y]] =E[O (min (1, max (27!, v7")))].

To ocuyxexpévo Pruc ohoxhnpdveton péoa amd TNV EXTEAEST] TOVOUOLOTUTWY TEdEewY UE exelVeg
Tov eidope oty anddelln touv Vewphpatog 3.4.3, divovtog tTeEMxd T oyéon:

E[N]=0(2").

BApo 3

$10 Tpito Brhua Yo emyelprioovye va ppdZoupe T {nroduevn dliomopd ané duo bpoug téEne O (271),
Toug onoloug Yo avahboouue Bie€odixd oTr ueAET Tou Yo ENoXOAOLICEL. e QUTH UaC TNV Tpoonddeia
Yo oupnepthdBoupe 1600 TNV TERIMTWON TOU 1) dELIUNTIXY TEOGEYYIOT T UTOEX T TNV TWH 0 600 xal
™y avtidetn tepintwon pe t Pordeia pag otadepds 0 < b < 1. Ewwdtepa, o éva mpwto otddio,
opiCoupe v tuyoda uetaPhnth Gy := H (En, [X[Y]) — H (E[X|Y]) xou yiat T {nroduevn diaomopd
haBdvoupe oL

Var [H (Ex,[X|Y]) - H(E[X|Y])] & Var[G] =E[G}] —E[G/)]> <E[G?].

Me Bdomn v mopondve aviodtnto xau odlonowsviag Ty tawtétnta E [E [GE Y]] = E [G}E] éyou-
ME TEAXE TTC:

Var [H (Ex[X[Y]) ~ H (E[X|Y))] <

Dvwpiloupe duwe 6Tl vy xdde evdeydpevo H mou exmAnpdvetan pe detin) mdavotnto ixavonotei-
Ton 1 oyéon:

E[X.1y]

E[X|H] = =5

= E[X.1y] =E[X|H].P[H],

CUVETWC 1) BeUTERY ovVoEVOUEVT) TN UTopel var YpapTel 6T pop@n:

E [E [G21yzgs552|V]] = E [E[G2]Y, 102 > 3] P [1%0? > 2°|Y]].

‘Etol houndv, xdvovtag yefon Tou GUUBOACUOD TOU ELOYSYUUE, XUTUA)YOUUE TKC:

Var [G] <E[E[G}|Y,b?0? > 52| P[b%0? >G5 |Y ||+ E [E [Gilje,2<52| Y]]

Auté mou amopéver T6hpo va SelZoupe efvan Twe oL d00 Topamdve avapevopevec Tée etvon téEne O (271).
BAupa 4

Yto onueio autd Vo Solue avohuTxd Twe 1 plot €x TV BVO CVOHEVOUEVWY TWUOY TOU TROYNYOUUE-
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vou Bruaroc eivor t8Eng 271 xou ewdixbtepa Yo odnyndolue oo anotéheop
E[E[G?|Y,b%0? > 5| P [b?0? > 52 |YV]]| =0 (27).

Koartopyde, yio tnv mdoavédtna evidg g mopandve Yéone Tinc EYoupe OtL:

P[b*0? >3%|Y] =P [0?—5° > (1-b*) 0?|Y] <P[|o? -5 > (1 - b?) 02|V ].

Me ) Bordeia duoc tou Mupotog 4.2.2 yio 1 otodepd ¢ = 1 — b? > 0 howfBdvouue moc:
P[120? > 32|Y] <P[|o® — 22| > (1 1?)0?|Y] = O (2-9/4). (4.11)

Emmiéov, mapatneolue nwg to Selyuo mou yenoiwonolelton yio Tov Tpocdlopioyd tng nocdtntag G
elvon ave€dptnto and exelvo 0Tto omolo oTNEWOPACTE Yol TNV EXTIUNOY] TOou EowTePtX0V delypotog Nj.
‘Etol, and Pacwég WBLOTNTES TNE doUeLUEVNE UEong Tiuhc Todpvouue OTu:

E[G}Y] =E[G}|Y, M],
ME amOTEAEOUA Ao TNV LOLOTNTA TOU TUPYOU VoL TEOXUTTEL TEAXS TKC:
E[G2|Y,1%0% > 52| = E[E[G2|Y] |V, %0 > 52 = E[E [G3|Y, Ni] |V, %0 > 52).

Axolouvdovtag Tdpa T Aoy Tou AMjupatog 3.2.3 xou Aopfdvoviag unédn WoC To YEYOVOS TS TO
eowtepnd TAfdog delypatoc Exel mifpwe xadopiotel, Adyw TNne BESUEVOTE TOU EYOUUE EQUOUOTEL, BAE-
nouye OTL:

E[GFIY, i) =E [ (H (En[X[Y]) - H(E[X|Y]))" Y, N
<P[|En[X|Y]-E[X|Y]| > d|Y,N]
<min (1,0 °N ).
‘Etot, ye Bdon v teleutala oyéon €OUUE TwG:
E[G}|Y,b?0? > 52| =E [E [G}|Y, N/| |Y,b*0? > 52| < E [min (1,67 2N,") |Y, b%0? > 572].
And v xataoxeun] duwe tou ahyoplduou yoc toybet ot
N, > No2! = N/ ' < Ny'27! = min (1,6 72N, ") < min (1,672N; "271).

Topotnpolye Topa mwg 0 TeEAXOS Yoc dpog dodévioc e uetaAntic Y mpoodiopiletar mApws, Ue
AnOTERECUN Yo T Wéom T TTou eEeTdlOVUE Vo TpOXUTTEL OTL:

E [G?|Y, b0 > 5] < min (1,6 2Ny '27),
ar’ 6mou xou Talpvoupe 0XONA TNV AVICOTIXY OYEon:
E [E[G}|Y,b*0* >52]] <E [min (1,672N; 271 ].

Oewpolye 010 onuelo autd mwg N Tuyala peToBANT] 0 €xel cuvdpTnorn muxvotnTag TAVeTNTIS P,
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7 omola elvor Tomxd Qeoryu€vn xovtd oto 0 clupuwva pe o dedouéva pog. ‘Etot, €& oplopod Ya unde-
youv otadepéc po > 0 xou §p > 0 yia i onoleg xavonoleitan 1 oyéon:

p(0) < po, ¥ § €0, do)].
AZlomoldvTag T THPANEVL ATOTEAEGUA Xl XAVOVTAS Yprion Twv Angudtoy 3.2.1, 3.2.2 Aaufdvouye dtu:
E[E[G}]Y,b*0? >5°]] <E[min (1,6 2Ny 27" ]
oo
= /0 min (1,5 2Ny 271 p(8)ds
< po /OOO min (1,6 2Ny '27") d6 + min (1,5, ° Ny '27)
< po /OOO min (1,5 2Ny 1271 dd + 55 Ny P27
= 2p0 (Ny ' 271) "% 4 552N, 12!
= 2poNy /P22 652N T2t
Yuvenoe, e ) Borldelo e tedeutalac oyéong CUUTERAUVOUUE TIWS:
E [E [G?|Y,b%0? >3] ] =0 (27V/?), (4.12)
%o yior Ty Té€T tou {ntoduevou dpou npoxinTel HTL:
E [E[G}|Y,b*0® >5°| P [b%0° > 5|V ]] =P [b*0® > &°|Y] E [E [G]|Y, b*0? > 7] ]
(4.11) o (2—ql/4) O (2—1/2)

(4.12)

—0 (271/27@/4) .

B)énouye Suwe mog, olupwva Ue To SEdoPEva Hog, oy Vel OTL:

l

>2=1>1= 9< 1= (i<l =2l

ondTE TENXAL:
E [E [G?|Y,b*0? > 5% P [b%0? > 52|V ]] =0 (27272 =0 (27).

Axohoudolv tpo dVo Bondnuxd BrAuata, o onola Yo tatouv xadoptoTixd pdho oty e€aywyy Tou
anoTeAEOUATOS!

E[E [P Lypgscr| Y]] = O (27).

BAupa 5

Yto ouyxexpwévo Brua, Yo avalntrioouue €va Gve @edyuo Yo TNV mdavoTnTa 0 oAyoerduos pog
vou TEpUaTioEL O €val apXETE YouNnAdTERo eninedo and exelivo mou Yo malpvaue €yoviog TANEnN YVGOoN

twv d, o, ye Towtéypovn emBord e ouvdixne b2o? < 2. T T BleuxdALVOT Tou AVaYVOGTH, Vot
Satnefioovyue to oupPohiopd I* and to Brpa 1 o Yo oplooupe éva eninedo I 1o onolo wavornowel ™
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oxécn I <1*—3. Hpogavix, n teheutaia ouvdixn pag eZoogorilel twe to véo autd eninedo ﬁpioxsmt
apxeTd younhdtepa tou Jewpntxol emnédou I*. Téte, Yo Yéhoye o ahydprdude pac va otopatd oo
eninedo auté 1| 1oodUvopa Yo Véhaue va ixavoroteltan 1 cuvixn [ =1, émou HE ¢ €youpe cupfolioel To
eninedo TepUATIONOU. Ecpooov hounov npoxwpaps otV napa%oxn Twe 0 oAyopLtuoe potg o%ox)\npmvswt
o070 eninedo I, divoviac xat’ eméxtaon éva thidoc eowtepinol delypatoc Nj = No2b | and tn cuvdfixn
TEPUATIONOU )\cxpﬁcxvoups ot

N, > Ny4! (O*lNg/Qzlg)f 285 Np2l' > N4l (cleg”le) SN (C*lNg/Qﬂ) Tz

Av o670 onpelo autd eXUETAAAEUTOUUE TO YEYOVOC Twe Yia To eninedo mou e€etdlouye €xel oy 1
ouvifixn I < 1* — 3 odnyolduacte 6To anotéheoya:

— ! * * *
C1arl/2415) " 2! 2" =3 _92l"-1 19071
(c7'Ny2213) <3 < B — ol = i i

Me ) BoRdela tédpa Tou Bruatog 1, BAénovye mwe to eninedo I* mAnpol v avicotxr oyéon:

2 < (c—lNg/Qzl(s)* ,

onoTE TEAXKAL:

Qllal

(C*1N§/2213)_T <1 (0*1N3/22l6>_r — >4l — L qird gg > 41,
ag ag

yio xdde I < UV < 1* =3 xou I+ 3 < I* < 2[. Etol howndy, dellope nwe 1 ouvifhinn [ =1 odnyel
%ot oavaYy XN TNV aVICoTIXN OYEoT):

Ul

2> 4l/r,

oUVETHCS Tapvouye OTi:

Pli=1, 0202 gaﬂy] <P [gg S 41 P22 < aﬂy}.

Me dom o 8eitepo evdeyouevo Tng napandve miavdtntag Brénouye TKg:

b2o? <52 :>,2§%:

o dl S dao _ 41/r
z2z=4r =4z >4

=

an’ éTou ot TEOXVUTTEL OTL:

> 417 p2o? <52 \Y}

—Pp [8 > 4Y7pd, B2 < 52|Y] .
Iopatneolpe dpwe mwe yiot To TEWTOo eVOEYOUEVO oL eupavileton oty Teheutala iovdTnta toydet 6TL:
d>4"bd=d <A Vb ld= —d> -4V d=d—d> (1-47Y"b71)d,

EMOUEVWC XATOUAYOUPE TG
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P [i: I b20? < 52|Y} <P [8 > 4Y7Tpd B2 < 52|Y]
<P [E— d> (1 - 4—1/%—1) 4,202 < 5 \Y}
<Plld—d| > (1-47p ) d 1?0 <7y .
Me Bdon tdpa npoyevéotepr avdhuon pog PAETouPE Twe loyLel 6T

(C7N23) " < B =22 = TIN5 2 2 = F > oy et ()

AZomolhvTag Thpa Tov 0plod TNC ToGHTNTIC 0 ohAd X To BEUTEPO EVBEYOUEVO VTS TS Tdo-
VOTNTAC WO EYOVUE TWG:

Qllal

> ONy 22 12(21)Im — G > GoNy a2 > gy Pt ()

Me ) Bordewa tne oyéong autrg PAénouvpe o6t

Pli=t 420 <a?|Y| <P||[d—d|> (1-47/707")d,0%0% < 7|V ]

<P[[d-d|> (1-477071) obONG Voo 2B 1262 < 72y |
=P[[d-d|> (b-47V")oONg Vra 2 202 <52y |

T var cuveyloouye tov unoloylioud pog, xdvoupe yio TN otaldepd b mou ewwdyoue oto Bripa 3 TNV
nopadoy | TKe:

47 <b<1l=b-4"Y">0.
Téte, ndvovtag yerion tou Afupotog 3.3.2 maipvouue Ot

Pli=r,020* < |V | <P[|d—d| > (b-471/7) g ONG 22712070/ 1202 <52y |

— ’ AN /2
< Cyotny (b—4~Yr) " Cm1g=a NG/ 2olag= (21=V)a/r (NOQl) !

= (b _ 4—1/r)*q CqKqC—qN(;I/Q2[42—(21—l')q/rN(;q/22_l’q/2
— (b—47Y7) " CyryC—a20(1) 29 (21 )alr
=(b—a"t/m)™* CqKqC—QQ—Q(2l—l')(1/r—1/2)'
Agiler vor avagépoupe 6T o TV eZaywyY e dedtepnc avootc oyéorne oTrpiyTixaue oTo Ye-
pepoLtt U o on fic oyéone oTnpyTrivay
yovog e yio onotadnrnote dVo evdeydueva A, B oylel ) avicdtnto:

P[A, B] < P[A].

73



Edxoha avtihopfoavopacte nog 1 avdiuor mou tponyinxe pog odnyel tehxd oto anotéheoua:
Pli=1,120? <a?|y]| = 0 (2e(x-r)arm-1/2),

yioe x&de eninedo I ye I < I < I* — 3, epdoov wavonoeiton 1 ouvdiun I+ 3 < I* < 2]. Mropolye
SUOES VoL SOUPE TS TO Qv PEdyHo TToU TPoodlopioaue oy Vel xou oTny Tepintwon tou | < I/ <1* —3
pe I <IF <14 3. Buyxexpwéva, av dewpricovue nwg I* < [ 4 3 nopatneolue mwe o akydprdude pog

dev unopel va otopatoel 6to eninedo I plog xo to tehevtodo Yo elvon LTOYPEWTING UxpdTEPO amd TNV
i I Me dAha Moyia, xdtw and 1o e€etalduevo mhaiolo Yo oy lel otu:

Pli=1 0202 < 62|Y} —0=0 (2—q(2l—l’)(1/r—1/2))
o TEAXE TO dve Qpdrypa mou Berxoue €xel oyl yior Oha T enlmedo [ < ¥ < 21,
Brjpo 6

Y10 onuelo autd, ye ™ Pordewa tou PBriwatoc mou meonyRinxe, Yo avalnticouue Eva dve @edryuo
YioL TNV OVOEVOUEVY TUUT:

N —p/2

E [<_Noill) Lyeg2<a2|Y |,
Yewpdvtog xatopydec nwe 1 otadepd p opileton xotd tétol0 TPéTO HOTE Vo ixavomotel T cuVIHXY:

2
5 <pP<gq.
O Aoyoc v Tov onolo eoTidlovpe o GUYXEXPWEVY uéan Ty Yo povel AENTOUER®S GTO ENOUEVO
xau mpoteleutalo B Tne anddellnc uag. BAénouye thpa mwg 1 € T TOU XahoVUAGTE Vo Loty EL-
ptotolyue mepthauBdvel dVo Tuyaleg petafintéc, V, W, ol onolec divovion péow twv oyéoewy:

N, —p/2
V= (W) xu W =T12,2c50.

‘Ocov agopd 11 deltepn tuyaia yetoBAnT ebvan cagéc mwe auth AauBdvel tic Tiwée 0 xou 1, eved 7
Tt TN, dovéviog mwe Ny = N2 | Yo nadpver oxpiBde Tic Tipée:

1\ —Pp/2 _
(32r) T () e
o )

omou | < I' < 2]. Av ocupPoMoovpe howmdv pe Wi v wuh 1 e petoPinthic W oxon pe Vi v

N op(21-1)/2 e petoBAntAc V éyoupe ot

N, \ P2 2 2
E (W) Lpgrage |V | = £ 50 WiV B[V = Vi, W= Wi[V]

20 21
= S AWV PV =V, W=1|Y]+ 3 0.VyP[V = Vs, W = 0| Y]
U=l U=l

N —p/2 NOQL/ -p/2
<N04l) = | Nod! ’ ]leUQSEQ = 1|Y

21 , ,
=3P [Nl — Np2! 1202 < ﬂy} op(21-1)/2
=l

21
= E ‘/l/ ]P)
U=l
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‘Onwg €youue ounc NON e&nynoel 1o evdeyoduevo N; = No2V eEXTANPOVETAUL oxXE3OC OTaY I =1 %o
avtiotpoga, ondte hauPdvouyue 6t

_p/2 21 ’ ’
E [(%) 120252 |Y} =3P [Nl — Np2! 1202 < EQ\Y] 9p(21-1)/2
'=l

— P [i: v, b2o2 < 52|Y} 2p(21_l’)/2

V=3 . , 21 N )
=3P [l =1, b202 SF2|Y} op(21-1')/2 + 3P [l =1, V0% <Y op(20-1)/2

U=1*—2

Ou e€etdoovpe oTo onuelo autd to xdde éva amd Ta mapamdve adpoloyota ywelotd. ‘Etol, Bhé-
TOUUE TS LoYVEL OTL:

o)  AZwonowdvrac to Brga 5 yio To TpdTo dlpolope TolpVOLUE TS:

1*—3 1*=3
Yop [Z: U e <5’y | 2P = 3 o

U=l =l

2—q(21—l’)(1/r—1/2)> op(20-1")/2

27q(2lfl’)(1/r71/2)+p(2l7l’)/2)

2(2l7l')(q(7‘72)/7“+17)/2)

(
(
= Z 1) (2(2171')(*2q/r+q+p)/2)
(
(

If
g
a

2(2l7l')u/2)

=3
c Z o (21-1")u/2
=l
I"=3

— CQul Z (Q—U/Z)l

I'=l

IN

Me 1 Borjdeia Tdpa TNG YVOOTAC THUTOTATAS VLol TO TENERUCUEVO drfpoloua 6pwV YEWUETELXNE TEOOGB0U
TEOXVTTEL OTL:

1"=3 ’ —u
S (2wt =gz 2
U=l

(" —2-1)/2_4 _ 9—u(l*=2)/2_9—ui/2 qu(2—1%)/2_g—ul/2

2-u/21 - 2-u/2-1 - 2-u/2-1

'Etot, odnyobuaote teAxd oto anotéleoyua:

=3 r. / w(2-1%)/2 _o—ul/2 w(20-1%42) /2 _oul/2
_ 2 2 =2 20-1")/2 ) —2 2 -2
PO [z — I, 1202 <7 |Y} or(A-)/2 < pqut | Z IS 2 o2t

TO OTOl0 GUVETAYETHU TWC:

2zfz*+2)/272ul/2
2-u/2_] )
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B) T to dedtepo Edpoloua YENOULOTOOUUE TNV TEOQUVY| AVIGOTIXT OYECT):
P [Z: U, b2 SEQ\Y} <1
oL €Y OUUE OTU

21 o
Z P [f: U, b?e? < 52|y op(21-1')/2 < Z op(21-1")/2

U=i*—2 U=i*—2
21
:2pl Z 27pl//2
U'=l*-2
21 I
=2t 3 (2702)
U=1*—2
(oo} l/
< 9Pl Z (2*1’/2)
U'=l*-2
gt 2D
- ©1-2-p/2
_ 1 p(21—1"42)/2

E€etdlovtag tic mopomdve npdielc, eOxoha avTihoauBavopaoTte mwe:

21 ) )
Pli=1, b2 < 52|Y} = O (221t )/2)_
=" —2

‘Etor howndy, ye Bdomn 1o dvew @edyupa mou mpoodloploaue yia to Vo pag adpolouata, 1 p€omn TN
Tou UeAeTdUE xavorolel TN oyéon:

N, O\ P/2 e qu(20-1"42)/2_gul/2
E {(W) ]lb%zgz,zw} = O (2p1-1)/2) +O< — :

Ou mpoonadicouue THPA VoL ATAOTOIACOVUE TNV TORTEVG ToEdo TaoT, avalNTVTIS T0 TEOONUO TNG
otadepdc u = q(r—2)/r+p. T va 1o emtdyoupe outd Vo TEYWEHOOLUE OE éva TéYVaoua, To onolo oe
wa TpdTn pdon otneileton oty ebpeon Twv POV Tou TeLwVOUoU (2 — r?q—2r. Ewwotepa, €youpe
ot

2-r)’qg—2r=0= (rP—dr+4)qg—2r=0= qr? — (4¢+2)r +4¢ =0,

ondte 1) Soxpivouca divetal Yéow Tou ToNoU:

A = (4g+2)® — 16¢% = 16¢ + 16q + 4 — 16¢% = 16¢ + 4.

Me don 1o mapamdve anotéAecya, cumepalvoupe twe ol pileg Tou TelwvdUou mou eietdlouue, Yo
(PEEOLY TN HOPQPN:

_ 4q+2+£+/16g+4  4q+2£2+/4q+1 2.4 1+ +4q+1 5 +/4q+1-1
- 2q - - q - ‘

r
1,2 2q q

s

Egbéoov o peyiotoPdduiog 6pog tou cuyxexpévou Teiwviuou elvar Yetxde, yvopilovge mwg autod
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Yo elvor apynTxd evtde twv B0o plodv Tou xar Petind €€w and autéc. Amd To dedopéva pog OUKC
TdPVOLPE TC:

r<?2

b

_ VAgFi-1
q

omou 1 Ty oty dev elvon timota dAAo and TN pxpedTepn plla TOU TEWWVOUOU UoC. LUVETKS, EQPO-
ooV €xel Loy 1 ouYXEXEWEVY LV, AauBdvoupe UTOYEEWTIXY OTL:

2 2 q(2—=7) 2
qr?—(4g+2)r+4¢>0= (2—71) q—27“>0ﬁq>(2_7;)2:> — > 5
Emuniéov, BAémouye mwe toyel xau:
r>1:2r>2=>r>2—r:>2%’”<1:>@<q

‘Etot, ye Bdon ta nopandve unopolue vo emhéEovue N otadepd p wote 1 TeEAeuTala Vol xavomolel
N oyéon:

a@=r) _ q(r=2)

oQ.
= <P < +p<0 u<0.
Edxola tohpa BAénoupe mog und autd to mhaloto oy el ot

qu(21-1"+2)/2 _gul/2 1
2-u/2-1 < 9w g

qu(20-1"+2)/2 — O (2u(2l7l*)/2)

xa apod delope mwg u < 0 < p 0dNYodUACTE GTO ATOTENEGHAL:

E {(%)_W T2 2 <52 |Y} = 0 (2P171)/2) 4 O (u2I=1)/2) = O (20(21=1)/2)

Yo BAue 1 dpwe, dellape moe o to eninedo I* ixavoroteiton 1 cuvdrinn:

(C_1N01/2215) - < 24%* — (C—1N01/2215) - <ol =2 0By —r < 9l" =2y 9p(2l-17)/2 < /2,
eved hopf3dvoupe xou:

<= —I* < -l =2 —I* <= 2°RI-1")/2 < lp/2

Yuvdudlovtog Tic Topamdve OYECELS, TUPATNEOVUE TWE:

2r(=1")/2 < 1nin (211’/2, 1/”’/2) < max (1, min (213"/2, 1/”’/2)),

YeYovoE ToU pac 0dnyel 0To TeEMXS dve Qedyu:

E [(%)"’/ Lprcs |V | = O (max (1, min (210/2, y79/2)))

BApo 7
Yo B autd, pe ) Bordeia tou amoteléopatog mou pole dellope, Yo odnyndolue oe éva @pdy-

o TéEne 271 xou yiot T BEVTERT AVaEVOPEVN T OTNY avootind oyéon g {NTolUeVNC SlaoTopdc.
Adyw tou yeyovoTtog nwg pecoldBnoay telo apxetd ueydha Bridato unevupI{ouUEe TS 0 CUYXEXELUE-
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VoG OpO¢ BIVOTAY YECW TNG EXPEICTS:
E [E [G%]lbzgzggﬂY]],

6mov 1 otoepd b xupaiveton PeTol TwY TWOY 0 xau 1. Xe éva npdTo oTddlo, Yo TV EOWTEPIXT
péon Ty €youue OTu:

]E I:Glz]lb2(72§52|y} == ]E [E [Gl2 ‘ Y, 8, 52] ]].b202§g2 ‘ Y] .

Etvan onpovtind va avapépouye 6Tt yia TNV EEaymYT TNS Tapandve 1odTnTac aZloTotioope T0 YEYovoe
TS TO delypol Yo Tov umoloyloud tou Gy elvon aveEdptnto and exelvo yla Ty extiunomn twv TWov d
xa 0. Axohouvddvtag thpa TN Aoy Tmou eldaue 1600 To Bripa 4, 660 xau oE TEONYOUUEVY TEOTUOY

nofpvoupe OTu:

E[Gily2p2<52|Y ]| =E [E [G]|Y,d,7%] Lj2p2<52|Y]
<E[P[|En[X|Y]-E[X|Y]]| >d|Y,d, 7] Lj2p2<52|Y] .
Etvor téhpa ebxoho va dolpe, e t fordeia tou akyoplduou pog, nog 1 déopeuon mou Eyouue emBIAAeL

npoadlopilel mAfpne o TAdoc Tou ecwtepol delyuatog INV;. ‘Etol, xdvovtoag yerion e epapuoyic
Tou amoppeeel and 1o AMjupa 3.3.2 AoBAvVouuE TKC:

P[|En[X|Y] - E[X|Y]| > d|Y, d, 7] < min (1, Cytiq <5Nll/2> q),

poc xou amd v unddeor) yoc umdpyel Yetxde axépanog g TETOOC DOTE Ky < +00. Av tdpa opl-
COULUE Lol oTaERS P e:

2 q(2—r)
1<E<p<T<q, (4.13)

g0xohoL avThauBoavépacte Toe Yo ) petointh Z = X(Y) — E[X Y] da undpyet xou 1 p-0ooTH porn),
YEYOVOC TOU oG OdNYEL GTO AnMOTENECUAL

P[|En[X|Y] - E[X|Y]| > d|Y, d, 7] < min <1, Cytiy (6Nl1/2>p>.

AZiZer vo onpewdooupe e 1 Vnapdn wae otadepdc p mov TAneel tn ouviixn (4.13) edacpahile-
ton e Bdomn T perétn mou die€dyaue oo apéows mponyoluevo Buc. Etol howndv, ye tn Bordela tou
Gvey pEdyUaToC Tou TEoodloplooye yio TNV THaveTNTA Hag TalpVouue Twg:
E[Gi1yep2<s2|Y] SE[P[|En[X|Y] - E[X|Y]| > d|Y,d,7°] 1j2,2<52| Y]
[ 172\ P
<E |min (1,Cpry (68%) ) Do ol V

[ 172\ 7P
=K | min ]lb20_2S52,CpK}p (6Nl ) ]1b202SE2 ‘Y

[ . 172\ P
<E|min (1, Cpryp <5Nl ) Tp2p2<z | |V |-

Treviupilouye Suwe TS G TEONYOVUEVY AVAAUGCY| oS TPOXWENOUUE GTOV OpLoUO:

v=CIN}?25 = 5 = CNy?27ly = 57 = C-P NP/?2lp 7,
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o ornolog pag divel 6t

E[G2ypecr|V] <E [min (1, cpnpC*PNg’/Q21PV*PN;1’/211&202§2) |Y}

N, 7p/2
=E [min (1, Cpk,CPy7P (Noill> ]lbz(,2<gz> Y

N, -p/2
(3sr)  teoemly

Jen.

< min (17 CprpC Py PE

) |

PpdocovTag Thpa TV AVOUEVOUEYY T TNG THEATAVE oyEong, 0w eldaue oto BrAua 6, hauldvouue
oL

E [G? 1y22<52|Y ] < min (1, Cpr, C~Pr~P O (max (1, min (27/2, v7P/2)))),

eve £QapUOoVTaS 0T0 AmOTENEOUA oVt HECT) TUH XATAAFYOUUE TOXG:

E [E[G}1j2p2<52|Y]] < E [min (1, Cpr,C~Pr~PO (max (1, min (27/2, v72/2))))].
T vo ohoxhnedooupe To Briga auté, apxel vo tapatneicouue 6T

p > 22?:>2p77‘p>2:>pf7“§ > 1,

pe anotéleopa avdhoyol unoloylouol ue exelvoug nou eldoue oto Yewpnua 3.4.3 va yac odnyolv ot
oyéon:

E[E[Clypgsan| VY]] =0 (271).
Brjpo 8

Y10 TeMix6 auT6 0TS0, Yo cUVBUGCOUPE To amoTEAESHATA TwV Brudtey 4 xou 7, pye oxond vo nd-
poupe o emduuntd Pedyua Yo T {nTovpevn dlaonopd. Yreviuuilovye mwe oto teito Brua dellopue
ot

Var [G] <E[E[G}|Y,b?0? > 32| P [0%0? >G*|Y || + E [E [GiLye,2<52| Y]] .
Avtxahotdvtog ot oyéon auTh To GV PedyUo Tou EXOUPE TEOCOLOP(OEL, XATUANYOUUE TWG:

Var[G]=0(27)+0 (@2 =0(27"). O

IMapatrenon 4.2.3

To Véwpnua mouv pohic anodelloue, unopel va odnyhoel dueco TNy €lpecy Tou {NTOVUEVOU PEdy-
HaTog yior TNV TohumAoxdtnto T uetddou mou e€etdlovye. Ewdixdtepa, Aopfdvovtag unddn pog nwg
TOL AMOTEAECUATA TOU eEXYAYOUE VLol TN SLaoTopd xou TN HEoN T omd TO TUPATAvVe VYemdpnuo Tau-
tilovton ye autd mou mpoéxudav amd to Yedenua 3.4.3, to nopopa 3.4.5, unopel va yag doEL Twe
n pédodoc Multilevel Monte Carlo ye mpooapuoouévn emhoyy ecntepixol delyuatog gépel €va péoo
uToAOYLITIXG x66T0¢ TéENC €2 (log ).

79



Exiloyoc

Zexvavtag amd TNV ovayxn Teoodloplool g miaveTnTog 1) andAela 6 TNV oo EVOS YapTOQUIIXi-
ou vo Eenepdoet éva Soouévo @pdyua, emtyelpioope vo exTipfoovue apduntxd v tud E[H(E[X |Y])]
péoa amd pLo oelpd dlapopeTX®Y poceyyioewy. TErtol howndy, ot éva mpwTo GTAB0, EQUOUOCAUE €-
vo Bimh6 oyfpa amhic wedodov Monte Carlo xou e ypron xatdAAnhwy Fewmpnudtwy xotohEoue Tog
Yo vor e€acpahioovue éva uéco TeTpayevind opdhua T8Enc €2 amoutelton piar ohxd tohumhoxdtrte C
T8Enc €73, L1 cuvéyELr, TPOCUPUACHUUE TO ECWTEPXG Pag Delypa oTic Tiwée Tne uetoBhntic Y xou
odnyniixaue oTto cuumépacya Twe N véo uédodog, yia To (Blo eninedo axplfBelag, @épet mpooeyyIoTIXG
W UTohoYLo T TohumhoxdTnTa T8ENC € /2 log (671/2), BehTidvovTog xat’ ENEXTACY) TO TEONYOVUEVO
amotéleopd. Xe éva endpevo PBriua, egetdoaue xatd td6co 1 yenron evog oynuatoc Multilevel Monte
Carlo pnopel va petwoet tepattéped T0 OMXO UTONOYLIOTIXG UGG TOS ol EIBUUE TS XATL TETOLO TPy AT
emtuyydveton xadoe C = O (6_5/2). Téhog, emyeipnoope va cuVBUACOLUE TIC Buo TteheuTaieg pedodo-
hovlec péoa and Ty eloaywyy| evog ahyoplduou pe oxomd TNy elpect Tou ecwTepxol delyuatog Yo
doopévo eninedo | xou Tuh ¥y e weteintic Y. Ta ) ouyxexpuévn pédodo mhipaue mwg 1 oAy
rohumhoxbTnTa ebvan xotd uéoo bpo téEne €2 (log €), Onhad) M wxpedtepn SuvaTh xou Xat QUTH TNV
évvola 1 TEA| auTH Tpocéyyion elvan 1) BEATio TN Yot TV entAuoy Tou TEOBAAUUTOC Hag.
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